
وزیر امور خارجه:

وزیر امور خارجه گفت: به آمریکا تذکر دادیم در 
صورت تصویب قطعنامه دست بسته نخواهیم بود و 
از آنها خواستیم مسیر سیاسی گفت وگوها دنبال شود 

تا برای رفع تحریم‌ها به توافق برسیم.
به گزارش ایلنا، حسین امیر عبداللهیان درخصوص 
روند تحولات گفت‌ وگوها برای رفع تحریم‌ها در جمع 
کارکنان و خانواده‌های اعضای سفارت جمهوری 
اسلامی ایران در ترکمنستان افزود: بارها به آمریکا 
متذکر شدیم که اگر مسیر قطعنامه را پیش ببرند، ما 
دست بسته نخواهیم بود. از آنها خواستیم مسیر 
سیاسی گفت وگوها دنبال شود تا برای رفع تحریم‌ها 
به توافق برسیم و بتوانیم در وین این موضوع را اعلام 

کنیم.
وزیر امور خارجه ادامه داد: طرف آمریکایی اعلام 
کرد که قطعنامه‌ای ارائه کرده و این موضوع برای ما 
حیثیتی است، اما آماده‌ایم که قطعنامه را از نظر محتوا 
تغییر داده تا با کمترین محتوا علیه ایران صادر شود. 
امیرعبداللهیان ادامه داد: این موضوع را قبول نکردیم 
و به آمریکایی‌ها گفتیم که اگر قطعنامه‌ای صادر شود 
ما اقدامات هسته‌ای جدید خود را آغاز می‌کنیم. وی 

با بیان اینکه در پروسه هسته‌ای، دانشمندان توانمند 
ما که عمدتا نیروهای جوان هستند دست پری دارند، 
ادامه داد: به صورت قانونی اقدامات هسته‌ای خود را به 
دبیرخانه آژانس بین المللی انرژی اتمی در وین اعلام 
کردیم. در یک حرکت متقابل در مقابل صدور هرگونه 
قطعنامه احتمالی در آژانس بین‌المللی انرژی اتمی 
اعلام کردیم. اول چند زنجیره جدید سانتریفیوژ را 
گازدهی و اقدام به غنی‌سازی اورانیوم خواهیم کرد و 
ثانیاً ماشین‌های سانتریفیوژ نسل جدید را نصب می 
کنیم و ثالثا دوربین‌هایی که بر مبنای برجام بیش از 
تعهدمان در سایت‌ها را پذیرفته بودیم از مدار خارج 
خواهیم کرد از این رو با تصویب قطعنامه و رفتار 
غیرسازنده طرف آمریکایی، این اقدامات را کلید زدیم. 
وزیر امور خارجه افزود: در گام اول هم سازمان انرژی 
اتمی جمهوری اسلامی ایران ۲۷ دوربین برجامی و 
دوربینی که داوطلبانه نصب شده بود را از مدار خارج 
کرد و همچنین گام‌های بعدی نیز اتخاذ شد. وی ادامه 
داد: به هر حال بعد از صدور قطعنامه، آقای بورل با من 
تماس داشتند و درخواست کردند که برای خروج از 
بن بست مرحله کنونی راهکاری اندیشه شود، من از 

آقای بورل خواستم که به تهران بیاید و در تهران بیشتر 
با هم گفت‌ وگو کنیم.

امیرعبداللیهان افزود: در شنبه هفته جاری میزبان 
آقای بورل در تهران بودیم، جلسات فشرده‌ای را با 
ایشان داشتم، جلسه خصوصی شاید بیش از یک و نیم 
ساعت با آقای مورا، آقای باقری و آقای بورل در دفتر 
کارم داشتم که گفت‌وگوهای شفافی بود و در نهایت 
توافق کردیم که از سه شنبه هفته جاری یعنی امروز 
مذاکره کننده ارشد ما در کشوری که در منطقه است، 
گفت‌وگو کنیم که در نهایت برای این مرحله از 
مذاکرات قطر ابراز تمایل کرده است که با فراهم کردن 
تسهیلاتی در کشورش کمک کند و عمان نیز ابراز 
تمایل کرده بود. وی ادامه داد: در نهایت در این مرحله 
دوستان ما در قطر هماهنگی برگزاری این نشست را 
بر عهده دارند، امروز آقای دکتر باقری هم در دوحه 
قطر هستند و آقای مورا هم به عنوان مذاکره کننده 
ارشد اروپا و هم به عنوان هماهنگ کننده و همچنین 
آقای رابرت مالی نماینده مذاکره کننده از سوی آمریکا 
در دوحه هستند و قرار ما بر این است که مذاکره سه 

جانبه و غیرمستقیمی را داشته باشیم.

معاون امور بین‌الملل و رئیس ستاد حقوق بشر قوه 
قضائیه گفت: آمریکا با معضلات جدی نقض حقوق بشر 
در سطح ملی مواجه است. حق حیات یکی از حق‌های 
بنیادی در بحث حقوق بشر است اما آمریکا با قانون 

بکارگیری اسلحه این حق را پایمال کرده است.
به گزارش ایلنا، کاظم غریب‌آبادی در همایش افشای 
حقوق بشری آمریکایی گفت: باید نگاهی به مسئله 
حقوق بشر در سایر کشورها و وضعیت‌ها بیاندازیم. به 
ویژه زمانی که کشورهای غربی خود را سردمداران حقوق 
بشر فرض می‌کنند. کشورهایی که استانداردهای حقوق 
بشر را تعیین می‌کنند، علیه وضعیت حقوق بشر در 
کشورهای دیگر موضع می‌گیرند. آن کشورها را موعظه 
می‌کنند و توصیه و راهکارهای خودشان را به آن‌ها دیکته 
می‌کنند. حتی از لحاظ سیاسی با آن‌ها برخورد می‌کنند. 

اینجا است که ما باید وضعیت حقوق بشر در این کشورها 
را نیز بررسی کنیم. وی افزود: آمریکا برای سال‌ها خود 
را پرچم‌دار حقوق بشر معرفی کرده است. بطوریکه 
آمریکا وارد کنوانسیون حقوق کودک نشد و آمریکایی‌ها 
باور داشتند که استانداردهای داخلی آن‌ها بالاتر از 
استانداردهایی است که در کنوانسیون حقوق کودک 
درنظر گرفته شده است. ولی مشاهدات ما چیز دیگری 
می‌گوید. آمریکا از حقوق بشر در جهت نیل به اهداف 
سیاسی خارجی خود بهره می‌برد. آن‌ها سعی می‌کنند 
که کشورهای دیگر را به تبعیت از استانداردهای خود 
مجبور کنند و در این راستا از ابزارهای مختلف از جمله 
ابزار حقوق بشر استفاده می‌کنند. غریب‌آبادی گفت: ما 
در اینجا می‌خواهیم در سه محور موارد نقض حقوق بشر 

در آمریکا را بیان کنیم. 

یک فعال سیاسی اصلاح‌طلب گفت: امروز همه 
مدعیان در دولت جمع شده‌اند اشخاصی مانند محسن 
رضایی، قاضی‌زاده هاشمی و زاکانی می‌گفتند کار انجام 
می‌دهند امروز در دولت هستند اما کاری نمی‌توانند انجام 
دهند. سید مصطفی هاشمی‌طبا در گفت‌وگو با ایلنا، درباره 
صحبت‌های اخیر رئیس‌جمهور مبنی بر این‌که مشکلات 
کشور ناشی از عملکرد دولت گذشته است، گفت: طبیعی 
است وضعیتی که در حال حاضر داریم ناشی از گذشته 
باشد و تردیدی در آن نیست اما این گذشته به معنی حسن 
روحانی نیست؛ بله این حرف درست است اما در کنارش 
حرف نادرستی وجود دارد. اینکه وضعیت ما فرقی هم 
نمی‌کند سیاسی، اجتماعی و اقتصادی ناشی از عملکرد 
گذشته است درست است ولی اینکه مربوط به روحانی و 
دولتش می‌شود، نادرست است. البته آقای روحانی در آن 

دخیل هستند اما وضعیت امروز ما نتیجه سیاست‌ها و 
روش مدیریتی موجود در این سال‌ها است نه یک شخص 
و دولت خاص. حل آن هم از طریق دولت آقای رئیس 

امکان‌پذیر نیست.
این فعال سیاسی ادامه داد: اگر زمانی هم شعار 
می‌دادند که حالا قوای سه گانه یکدست شده است و ما 
همه مشکلات را حل می‌کنیم، تنها یک شعار انتخاباتی 
بود. از اول هم خودشان می‌دانستند چنین چیزی ممکن 
نیست؛ چراکه شرایط کشور فرقی نکرده است یکسری 
اقدامات در داخل کشور انجام شده است یکسری اقدامات 
هم در خارج از کشور علیه ما صورت گرفته است از سوی 
دیگر یکسری مدیریت‌ها را در داخل انجام ندادیم که 
بتوانیم مشکلات را خنثی کنیم که امروز  شرایط این‌گونه 

شده است. 

توافق در این دور از گفت‌وگوها در دسترس است
غریب‌آبادی در همایش افشای حقوق بشری آمریکایی:

 آمریکا با معضلات جدی نقض حقوق بشر
در سطح ملی مواجه است

فعال سیاسی اصلاح‌طلب:

اینکه یک رئیس‌جمهور وعده گرانی بدهد 
از عجایب است

مونا رمضانپور
هرچند افزایش قیمت برخی کالاها، ناشی 
از اصلاح نظام یارانه  و ارز 4200 تومانی طی 
حجت  استعفای  نیز  و  اخیر  های  هفته 
عبدالملکی، وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی در 
روزهای گذشته، محملی برای انتقادات بانیان 
وضع موجود از تیم اقتصادی دولت شده، با این 
حال، اغلب کارشناسان و متخصصان اقتصادی، 
عملکرد دولت سیزدهم و دولتمردانش را در 
زمینه جراحی اقتصادی و سایر تصمیمات 
تاثیر  ارزیابی می کنند و معتقدند  مثبت 
ارزشمند ابن اقدامات بر جلوگیری از رانت و 
قاچاق در آینده نزدیک آشکار خواهد شد؛ 
اقدامات مهمی که دولت قبل، از انجام آن امتناع 
وهزینه های زیادی را بر اقتصاد کشور تحمیل 
کرد. طرح موضوع ناهماهنگی تیم اقتصادی 
دولت از سوی برخی سیاسیون و منتقدان، به 
هفته¬ های گذشته و بعد از جراحی اقتصادی 
اختصاص ندارد، بلکه از سال گذشته و تنها چند 
ماه بعد از روی کار آمدن دولت سیزدهم، بارها 

مطرح شده است. 

مبارزه با فساد

رئیس دیوان عالی:
نفاق راهکار دشمن در 

مقابله با اسلام است
رئیس دیوان عالی کشور منشا حوادث 
مختلف در ایران بعد از انقلاب اسلامی و راهکار 
دشمنان برای مقابله با رشد و اعتلای یک 
حاکمیت اسلامی نفاق بوده است، راه مقابله با 

نفاق را ایجاد و گسترش بصیرت دانست.
حجت‌الاسلام سید احمد مرتضوی مقدم در 
همایش »ناگفته‌های حزب« که به مناسبت 
هفته قوه قضائیه در شیراز برگزار شد، ضمن 
حزب  شهدای  خاطره  و  یاد  گرامیداشت 
جمهوری اسلامی، بیان کرد: منشا این حادثه 
نفاق بود. او با اشاره به پیدایش نفاق از صدر اسلام 
تا کنون، افزود: نفاق در دو دوره ظهور و بروز پیدا 

کرد، یکی دوره تنزیل و دیگری دوره تحویل.
رئیس دیوان عالی کشور با بیان اینکه در دوره 
تنزیل با حضور پیامبر اسلام مردم گروه به گروه 
به اسلام پیوستند، عنوان کرد: عده‌ای از یهودیان 
می‌دیدند که هم کیشان و عامه مردم مجذوب 
مکتب اسلام شده‌اند و به آن می‌پیوندند، بنابراین 
با کینه و ناراحتی سعی داشتند تا مانع پیوستن 
مردم به اسلام شوند. مرتضوی ادامه داد: در 
جنگ احد هم عده‌ای زیادی از منافقین حضور 
و با بهانه‌های واهی سعی در تشویش جنگ و 
تضعیف روحیه مسلمانان داشتند و نفاق در آن 
زمان اینگونه پیاده می‌شد چرا که جرات نداشتند 
در مقابل پیامبر)ص(، مکتب را زیر سئوال ببرند 
و آن را تحریف کنند. او تصریح کرد: در زمان 
تنزیل امکان تحریف اسلام نبود چون خود 
پیامبر)ص( حضور داشتند اما در زمان تحویل و 
پس از رحلت پیامبر اسلام)ص(، عملکرد نفاق 
تغییر پیدا کرد. رئیس دیوان عالی کشور ادامه داد: 
از آنجا که بعضی از منافقین چهره‌های موجهی 
داشتند، نمی‌شد با آنها مبارزه کرد چرا که عده‌ای 
از آنها حمایت می‌کردند. بعضی هم دارای قدرت 
و مکنت بودند و بنابراین اگر کسی نبود که اینها 

را خنثی کند، ذهن مردم خراب می‌شد. 
رئیس دیوان عالی کشور تصریح کرد: تفاوتی 
که دوران امیرالمومنین با این دوره دارد، این است 
که بصیرت مردم نگذاشت تاریخ تکرار و ولی خانه 
نشین شود. مرتضوی با بیان اینکه دردها و 
ناراحتی‌هایی زیادی طی این سال‌ها به ملت ایران 
تحمیل شده است، گفت: در زمان حادثه هفت 
تیر، همزمان کشور با چند اتفاق از جمله جنگ 
تحمیلی مواجه بود و هیچ کشوری نمی‌تواند این 
حجم از حوادث را تحمل کند؛ آنهم کشوری که 

هیچ تجهیزاتی ندارد. 

ادامه در صفحه 2

سرمقاله

خبر

تجربۀ بانکداری و تأمین 
مالی اسلامی در جهان 

موفق است
سید محمدرضا امیری طهرانی

استادیار پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی

کاربرد علوم انسانی اسلامی، سه تخصیص بر 
علم را دربردارد. تخصیص نخست، از ناحیۀ انسانی 
است که به شاخۀ ویژه‌ای از علوم نظر دارد. 
تخصیص دوم از حیث اسلامی است که وجه 
خاصی از رفتار انسانی و کنش اجتماعی را اراده 
می‌کند. و تخصیص سوم ناظر به نحوه و شرایط 
کاربرد این علوم است. دربارۀ امکان و شرایط هر 
یک از این تخصیص‌ها آرا و نظریه‌های متنوع و 
پرشماری وجود دارد؛ برخی از اندیشمندان بعضی 
از این تخصیص ها را ممکن و برخی دیگر ناممکن 

می‌دانند و...

یادداشت

ادامه در صفحه 2

سخنگوی دولت در 
حاشیه هیئت دولت:

ابتکارات ایران برای 
رفع تحریم‌ها

رئیس جمهور:
دریای خزر میراث 

و سرمایه مشترک 
کشورهای ساحلی 

این دریا است
صفحه 2صفحه 2
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است خزر، دریایی که مرزهای آن مشخص نشده‌
گزارشی از ششمین دوره اجلاس کشورهای ساحلی دریای خزر:

رئیس دستگاه قضا :

توسعه هوشمندسازی ثبت اسناد و املاک 
در این دوره تمام تلاش خود را  درجهت به سرانجام رساندن طرح کاداستر به کار خواهیم بست

کارشناسان صنعت خودرو بررسی کردند
تولید محصولات رنو با 
همکاری روسیه در ایران

وزیر اقتصاد تاکید کرد: 
عزم جدی دولت برای ترمیم 

روابط با بخش خصوصی

معاون وزیر نفت درامور پالایش و پخش 
فرآورده های نفتی:

کلنگ پتروپالایشگاه »شهید 
سلیمانی« در چند روز آینده 

به زمین می‌خورد

گفت‌وگو با فردین علیخواه، جامعه‌شناس 
درباره ویدیوی منتشر شده از نوجوانان شیرازی

مدارای اجتماعی راه حل 
جامعه در وضعیت فعلی است

سخنگوی کمیسیون اجتماعی: 
گرانی مردم را رنج می‌دهد

صفحه 6

صفحه 6

صفحه 7

صفحه 2
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 آگهی مناقصه عمومی 
يك مرحله اي

امور پیمانهای شرکت شهرکهای صنعتی استان اصفهان

وزارت صنعت ، معدن و تجارت
سازمان صنایع کوچک و شهرکهای صنعتی ایران

شرکت شهرکهای صنعتی استان اصفهان

 نوبت اول

شرکت شهرکهای صنعتی استان اصفهان درنظر دارد اجراي 
پروژه زیر را به پيمانكاران واجد شرایط از طریق سامانه 
تداركات الكترونيكي دولت)ستاد( واگذار نماید.كليه مراحل 
برگزاري مناقصه از دریافت اسناد مناقصه تا ارائه پيشنهاد 
قيمت مناقصه گران و بازگشایي پاكت ها از طریق درگاه 
 www.setadiran.ir سامانه تداركات دولت به آدرس
انجام خواهد شد لازم است مناقصه گران در صورت عدم 
عضویت قبلي، مراحل ثبت نام در سایت مذكور و دریافت 
گواهي امضاي الكترونيكي را جهت شركت در مناقصه محقق 
سازند.تاریخ انتشار مناقصه در سامانه تاریخ 1401/04/09 

مي باشد. 
آخرين مهلت زماني دريافت اسناد مناقصه از سايت : ساعت 

19 روز سه شنبه  تاریخ 1401/04/14
آخرين مهلت زماني ارائه پيشنهاد : ساعت 13:30 روز سه 

شنبه تاریخ 1401/04/28
زمان بازگشايي پاكت هاي ارزيابي : ساعت 8:30 صبح روز 

چهارشنبه تاریخ 1401/04/29
اطلاعات تماس دستگاه مناقصه گزار جهت دریافت اطلاعات 

بيشتر درخصوص اسناد مناقصه و ارائه پاكت الف : آدرس 
اصفهان، خيابان 22 بهمن، مجموعه اداري امير كبير، شركت 

شهركهاي صنعتي استان اصفهان و تلفن 03132647300
اطلاعات تماس سامانه ستاد جهت انجام مراحل عضویت در 

سامانه: مركز تماس 1456- 021
    هزینه درج آگهی روزنامه به عهده برنده مناقصه می باشد.

موضوع مناقصه : تهيه مصالح و اجراي عمليات خط تغذیه 
250پوند داخلي به طول تقریبي حدود 2 كيلومتر و 
اجراي عمليات شبكه گذاري پلي اتيلن گاز به طول تقریبي 
7.5 كيلومتر فاز توسعه شهرك مورچه خورت )شماره 

2001001281000011در سامانه ستاد(
مبلغ برآورد اوليه : 67.085.626.874ریال و براساس 

فهرست مقادیر شركت گاز )اعتبار طرح جاري(
مبلغ تضمين شركت  در فرآيند ارجاع كار :

 3.354.282.000 ریال  
رشته و پايه تشخيص صلاحيت پيمانكاران: رتبه 5 یا بالاتر در 

رشته تاسيسات و تجهيزات
مدت اجرا: 11 ماه 

شناسه آگهی: 1344700
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رئیس دستگاه قضا از نمایشگاه دستاوردهای مشترک 
سازمان ثبت اسناد و املاک و شرکت‌های دانش‌بنیان در 
حوزه‌های فناوری نقشه‌برداری و احراز هویت که در محل 

سازمان ثبت برقرار است، بازدید کرد.
به گزارش مرکز رسانه قوه قضاییه، همزمان با آخرین 
روز از هفته قوه قضاییه و ساعتی پس از بیانات مقام معظم 
رهبری در دیدار با مقامات و مسئولان دستگاه قضایی 
پیرامون ضرورت عمل به تکلیف قانونی در زمینه تعیین 
مالکیت زمین‌ها در شهرها و روستاها و پیشگیری از جرائمی 
مانند زمین‌خواری و کوه‌خواری و همچنین هویت‌دار 
مالکیت،  اسناد  صدور  در  تسریع  و‌  اراضی  کردن 
حجت‌الاسلام والمسلمین محسنی اژه‌ای رئیس دستگاه 
قضا در سازمان ثبت اسناد و املاک کشور حضور یافت تا 
ضمن نظارت میدانی از نزدیک در جریان روند پیشبرد 
اجرای کامل طرح کاداستر )حدنگار( و ساماندهی اراضی 
کشور قرار گیرد. رئیس دستگاه قضا همچنین از نمایشگاه 
دستاوردهای مشترک سازمان ثبت اسناد و املاک و 
شرکت‌های دانش‌بنیان در حوزه‌های فناوری نقشه‌برداری 
و احراز هویت که در محل سازمان ثبت برقرار است، بازدید 
به عمل آورد تا ضمن آشنایی بیشتر با دستاوردهای ثبتی، 
از نزدیک و به صورت میدانی در جریان پیشرفت‌های 
صورت گرفته در حوزه پیشبرد طرح کاداستر و موانع تثبیت 
و  دغدغه‌ها  همچنین  کشور  اراضی  صددرصدی 
نیازمندی‌های فعالان شرکت‌های دانش‌بنیان و مشکلات 
و موانع پیش‌روی سازمان ثبت اسناد و املاک در مسیر 
تعیین مالکیت اراضی قرار گیرد. در این نمایشگاه، ۱۰ 
سازمان و شرکت دانش‌بنیان، فعالیت‌ها و اقدامات مهم و 
هوایی،  نقشه‌‌برداری‌  زمینه‌های  در  خود  برجسته 
فتوگرامتری و احراز هویت که با راهبری و هدایت سازمان 
ثبت اسناد و املاک به نتیجه رسیده بود را به نمایش گذاشته 
بودند. رئیس عدلیه در جریان بازدید از تجهیزات، سامانه‌ها 
و پهپادهای نقشه‌برداری هوایی، ضمن پیگیری آخرین 

اقدامات صورت گرفته در حوزه تعیین مالکیت زمین‌ها در 
شهرها و روستاها که تعیین تکلیف شدن ان یکی از 
دستورات رهبر انقلاب بود، سوالاتی را پیرامون موانع قانونی 
موجود در اجرای کامل طرح حدنگاری اراضی و همچنین 
وظایف و مسئولیت‌های سایر دستگاه‌ها در اجرای طرح 

حدنگاری و کاداستر مطرح کرد.
در جریان این بازدید مسئول یکی از بخش‌های 
نمایشگاه، ضمن اشاره به یکی از پهپادهای مخصوص 
عکسبرداری هوایی در جهت پیشبرد طرح کاداستر، از 
قابلیت عکسبرداری از ۶ هزار هکتار اراضی با یک ساعت 
پرواز این پهپاد خبر داد و گفت: یکی دیگر از پهپادهایی که 
برای عکسبرداری هوایی از آن استفاده می‌شود این قابلیت 
را دارد که بین ۵۰ تا ۷۰ هزار هکتار از اراضی را در یک سورتی 
پرواز )از ساعت۱۰ صبح تا ۱۵( به صورت اتوپایلوت و با 

درصد خطای نهایتا ۵ سانتیمتری عکسبرداری کند.
در این دوره تمام تلاش خود را جهت به سرانجام رساندن 
طرح کاداستر به کار خواهیم بسترئیس قوه قضاییه در این 
اثناء ضمن اشاره به این تجهیزات و سامانه‌ها و پهپادهای 

نقشه‌برداری هوایی، این سوال را مطرح کرد که آیا مسئولان 
سازمان ثبت زمانی را به عنوان مقطع اتمام طرح کاداستر 

مدنظر قرار داده‌اند یا خیر؟
بابایی رئیس سازمان ثبت اسناد و املاک در همین راستا 
بیان داشت: کار حدنگاری ۹۶ درصد از منابع طبیعی به 
اتمام رسیده و مشکل ما در بخش اراضی کشاورزی و وجود 
قانون منع خرد شدن این اراضی است و چنانچه این مشکل 
قانونی مرتفع شود با قابلیت‌های موجود در زمینه 
عکسبرداری هوایی می‌توانیم ظرف یک سال اجرای طرح 

کاداستر را کامل کنیم و به اتمام برسانیم.
رئیس سازمان ثبت در ادامه توضیحاتی را در خصوص 
پیگیری‌ها و رایزنی‌های این سازمان با مسئولان مربوطه 
در دولت و مجلس جهت رفع مشکل قانونی فوق‌الذکر ارائه 
کرد. حجت‌الاسلام والمسلمین محسنی اژه‌ای در واکنش 
به سخنان بابایی در خصوص ضرورت بازنگری در »قانون 
جلوگیری از خرد شدن اراضی کشاورزی و ایجاد قطعات 
مناسب فنی و اقتصادی«، از او خواست که سابقه ، اسناد و 
شماره نامه‌های ردّ و بدل شده میان این سازمان با دولت و 

مجلس شورای اسلامی در خصوص این موضوع را در اختیار 
دفتر رئیس قوه قضاییه قرار دهد تا رئیس عدلیه شخصاً هم 
پیگیر این موضوع شود. حجت‌الاسلام والمسلمین محسنی 
اژه‌ای در خلال این بازدید به مزایای اجرای کامل طرح 
کاداستر از جمله کاهش ورودی پرونده‌ها به مراجع قضایی 
در حوزه‌هایی نظیر دعاوی خلع ید، رفع تصرف، فروش مال 
غیر و کلاهبرداری اشاره کرد و گفت: در این دوره تمام تلاش 
خود را جهت به سرانجام رساندن طرح کاداستر و حدنگاری 
به کار خواهیم بست و چنانچه این موضوع به سرانجام برسد، 
بسیاری از مشکلات و مسائل مردم و همچنین دستگاه قضا 
حل و فصل خواهد شد. در بخش دیگری از این بازدید، 
رئیس قوه قضاییه با اشاره به برخی پرونده‌ها و دعاوی قضایی 
که به واسطه اختلافات محاسباتی بسیار ناچیز و چند 
سانتیمتری در تعیین مالکیت اراضی شهری به وجود 
می‌آید، از یکی از شرکت‌های دانش‌بنیان حاضر در 
نمایشگاه که در زمینه تحدید )حد و مرز تعیین کردن( 
نقشه‌های ثبتی مناطق مختلف کشور فعالیت داشت، 
خواست که تا حدممکن دقت در اندازه‌گیری و محاسبه 

تعیین مالکیت اراضی را بالا ببرند.  
قاضی‌القضات همچنین ضمن پیگیری نحوه و روند 
تبادل اطلاعات و نقشه‌ها میان سازمان نقشه‌برداری و 
شرکت‌های خصوصی، از رئیس سازمان ثبت اسناد و 
املاک کشور خواست که موانع موجود بر سر راه ایجاد بانک 
اطلاعاتی جامع در خصوص تحدید نقشه‌های ثبتی را به 
اطلاع وی برساند. در جریان این بازدید حجت‌الاسلام 
والمسلمین محسنی اژه‌ای در بخشی که مربوط به سامانه 
کارشناسی ثبتی و تعیین حدود و ثغور املاک بود حاضر 
شد و پس از استماع توضیحات متصدی این بخش، با اشاره 
به اهمیت مقوله کارشناسی در امور ثبت ملکی بر ضرورت 
بکارگیری هرچه سریع‌تر سامانه کارشناسی ثبتی به منظور 
افزایش دقت و کاهش هزینه‌ها و زمان در این بخش برای 

مردم تاکید کرد.

رئیس سازمان ثبت اسناد و املاک کشور با بیان اینکه آزمون سردفتری 
در آذرماه و با رعایت ماده ۳ قانون تسهیل کسب و کار برگزار خواهد شد، 
گفت: آزمون یک مرحله از فرآیند جذب شدن است لذا ما باید صلاحیت 

علمی و عملی را هم احراز کنیم و افراد دارای صلاحیت را جذب کنیم.
به گزارش قوه قضاییه، حسن بابایی رئیس سازمان ثبت اسناد و املاک 
کشور در برنامه گفت و گوی ویژه خبری با موضوع عملکرد سازمان ثبت 
اسناد و املاک کشور در سال گذشته، اظهار داشت: سازمان ثبت با توجه 
به برنامه های ابلاغی و آن چیزی که در سند تحول پیش بینی شده اولین 
و مهمترین راهبردی را که در حال اجرا دارد بحث الکترونیکی کردن، 
هوشمند سازی و کاهش مراجعات مردمی به واحدهای ثبتی است تا بتوانیم 
خدمات را به نحو احسن به مردم ارائه کنیم و برآیند این راهبردها و برنامه 

های کلان کاهش هزینه ها، اتلاف وقت و جلب رضایت مردم است.
وی ادامه داد: الکترونیکی شدن خدمات ثبتی از چند سال قبل شروع 
شده و ما در مرحله نهایی شدن هستیم، پرونده های واحدهای ثبتی ما 
الکترونیکی شده به نحوی که گردش پرونده را در خیلی از واحدهای ثبتی 
به عنوان تخلف اعلام کردیم. رئیس سازمان ثبت اسناد و املاک کشور 
خاطر نشان کرد: امیدواریم که با الکترونیکی شدن پرونده های ثبتی و هم 

پرونده هایی که در واحدهای دفترخانه های اسناد رسمی داریم، سیستم 
ثبتی ما به صورت یکپارچه الکترونیکی شود که قطعا با این اتفاق سرعت 
خدمات رسانی ما هم افزایش پیدا خواهد کرد. بابایی اعلام کرد: حسب 
اعلام واحد فناوری ما ۹۰ درصد از پرونده های ثبتی الکترونیکی شده و ۸۰ 
درصد از دفاتری که در دفترخانه های اسناد رسمی وجود دارد الکترونیکی 

شده است و امیدواریم که تا پایان سال الکترونیکی شدن به طور کامل در 
واحدهای ثبتی و دفترخانه های ما نهایی شود. وی با اشاره به تنوع خدمات 
ثبتی این سازمان اعم از ثبت شرکت ها، ثبت اختراعات، علایم تجاری و 
ثبت املاک و ‌اسناد بیان داشت: ما سال گذشته ۹۸ میلیون و ۹۰۹ هزار و 
۷۰۱ خدمات ثبتی داشتیم که بر اساس نوع خدمت ثبتی، میزان زمانی که 
ما برای ارائه خدمت تعریف کردیم متفاوت است. رئیس سازمان ثبت اسناد 
و املاک کشور تصریح کرد: بعضی اوقات ممکن است که یک استعلام 
الکترونیکی در یک روز انجام شود، در مورد ثبت شرکت ها هم اگر تشریفات 
دیگری نیاز نباشد در سه روز ثبت شرکت انجام خواهد شد، بعضی اوقات 
شرکت های ما بازرگانی است و نیازمند کارت بازرگانی و سایر اقدامات است 
که ممکن است ۴۰ روز طول بکشد. بابایی ادامه داد: در بحث اسناد نیز 
تبدیل سند دفترچه ای به تک برگ ممکن است حداقل دو هفته طول 
بکشد اما سند تک برگ به تک برگ ممکن است در ظرف یک ساعت انجام 
شود لذا اینکه ما یک محدوده زمانی خاصی را برای تمام خدمات ثبتی 
تعریف کنیم امکان پذیر نخواهد بود. وی خاطر نشان کرد: از آنجا که ثبت 
به نوعی به دارنده سند مشروعیت می دهد نیاز است که کارها کارشناسی 

شده و استعلامات مختلف انجام شود.

رئیس جمهور:
دریای خزر میراث و سرمایه 
مشترک کشورهای ساحلی 

این دریا است
رئیس جمهور مانع شدن از حضور بیگانگان در 
دریای خزر را مورد توافق همه کشورهای ساحلی 
دانست و تاکید کرد: همکاری بین کشورها در حوزه 
حمل و نقل و ترانزیت، تجارت، مدیریت منابع زنده 
دریایی و محیط زیست در ششمین اجلاس سران 
کشورهای ساحلی دریای خزر مورد بررسی قرار 
می‌گیرد. به گزارش ایلنا، سید ابراهیم رئیسی پیش 
از ترک تهران به مقصد عشق آباد در گفتگو با 
خبرنگاران درباره اهداف سفر به ترکمنستان گفت‌:‌ 
این سفر با دعوت رئیس جمهور محترم کشور 
دوست و برادر ترکمنستان و به منظور شرکت در 
اجلاس سران کشورهای ساحلی دریای خزر انجام 
خواهد شد. رئیس جمهور دریای خزر را میراث و 
سرمایه مشترک بین کشورهای ساحلی و بیش از 
۲۷۰ میلیون جمعیت ساکن این منطقه، دانست و 
افزود: ما روابط خوبی با کشورهای ساحلی دریای 
خزر داریم، اما علاوه بر بررسی رژیم حقوقی دریای 
خزر و استفاده صلح‌ آمیز با قصد ارتقای امنیت در 
این دریا، آنچه در ششمین اجلاس سران کشورهای 
ساحلی دریای خزر مورد بحث قرار خواهد گرفت.

دریچه

رئیس دستگاه قضا :

رئیس سازمان ثبت اسناد و املاک کشور:

توسعه هوشمندسازی ثبت اسناد و املاک 
در این دوره تمام تلاش خود را جهت به سرانجام رساندن طرح کاداستر به کار خواهیم بست

آزمون سردفتری آذرماه برگزار می‌شود

سیاسی

در جلسه هیات دولت به ریاست مخبر مطرح شد

معاون اول رییس جمهور همدلی، همگرایی و 
هماهنگی بالای دولت، مجلس و قوه قضاییه در فضای 
جدید اداره کشور را عامل خدمت هرچه بهتر به مردم 
دانست. به گزارش ایسنا، محمد مخبر در جلسه هیات 
دولت با گرامیداشت یاد و خاطره شهدای هفتم تیر به 
ویژه شهید مظلوم بهشتی تصریح کرد: شهدای قوه 
قضاییه و همچنین دولت سرمایه و آبروی کشور 
هستند و مسئولان نظام جمهوری اسلامی ایران با 
تأسی از منش و شیوه حکومت داری آنان در مسیر 
پیشرفت و تحقق آرمان ها و منویات مقام معظم 
رهبری حرکت می‌کنند.  معاون اول رییس جمهور 
در ادامه با تأکید بر اینکه سوال و پرسش از عملکرد و 
یا استیضاح وزرا حق قانونی نمایندگان مجلس شورای 
اسلامی است، افزود: دولت مردمی و مجلس انقلابی 
دلسوزانه و با تعامل به دنبال حل مشکلات هستند. 
وی همچنین در خصوص برگزاری کنکور سراسری 
به عنوان بزرگترین رویداد علمی کشور اظهار داشت: 
کنکور سراسری و آزمون ورودی دانشگاه ها بسیار مهم 
و اثرگذار است لذا ضرورت دارد اقدامات لازم برای 
برگزاری هر چه با نشاط تر و بهتر این آزمون بزرگ و 
همچنین حمایت و پشتیبانی های لازم از دست 
اندرکاران اجرایی صورت پذیرد. مخبر ادامه داد: وزیر 
آموزش و پرورش و رییس سازمان برنامه و بودجه در 

فرصت سه ماهه پیش رو تا آغاز سال جدید تحصیلی، 
ایمن سازی و تجهیز امکانات مدارس را هر چه سریعتر 
پایان دهند که البته خیرین مدرسه ساز همانند 
گذشته آمادگی دارند به دولت کمک های لازم را ارائه 
دهند. معاون اول رییس جمهور بر ضرورت توجه به 
پیوست های فرهنگی در انجام طرح ها و برنامه های 
استانی و ملی دولت تأکید کرد و گفت: طرح آزادسازی 
سواحل از برخی تصرفات دولتی و شخصی یکی از 
بزرگترین اقدامات دولت مردمی برای استفاده 
قشرهای مختلف از مواهب و نعمات طبیعی خدادادی 
کشور بود که دولت در نظر دارد با پیوست های 
فرهنگی و ایمنی سازی زمینه یک گردشگری سالم 
در کشور را ارتقا دهد. مخبر همچنین به فضای 
سایبری و امنیت شبکه ها در سطح نظام بین الملل 
اشاره و تأکید کرد: خوشبختانه کشور در این حوزه از 
متخصصان و امکانات خوبی برخوردار است ، اما برای 
اطمینان بخشی بیشتر باید آمادگی های لازم برای 

رصد نقاط حساس و ناایمن کشور به وجود آید.
معاون اول رییس جمهور در این جلسه از وزیر 
کشور خواست تا پس از جمع آوری گزارشی کامل، 
به وضعیت زندگی و بازسازی منازل تخریب شده و 
خسارات مالی مناطق آسیب دیده از زلزله و سیل 

رسیدگی شود.

برنامه ریزی ها و تهیه زمین برای ساخت مسکن مطابق برنامه 
انجام شده است

سخنگوی دولت در حاشیه هیئت دولت:

سخنگوی دولت گفت: در لایحه بودجه ۱۴۰۱ 
افزایش ۱۰ درصدی برای حقوق بازنشستگان درنظر 
گرفته بود اما با تدبیر سازمان تامین اجتماعی افزایش 

حقوق بیش از این در نظر گرفته شده است.
به گزارش مهر، علی بهادری جهرمی سخنگوی 
دولت در حاشیه جلسه هیئت دولت در جمع 
خبرنگاران در رابطه با مصوبات امروز هیئت دولت، 
اظهار داشت: در جلسه امروز هیئت دولت که به دلیل 
سفر رئیس‌جمهور به اجلاس کشورهای ساحلی 
دریای خزر به ریاست معاون اول برگزار شد، طرح 
تبدیل وضعیت نیروهای طرف قرارداد با شرکت های 
پیمانکاری نیروی انسانی مطرح شد که با توجه به 
اداری  سازمان  رئیس‌جمهور،  سابق  دستور 
استخدامی مأمور شد، با تدبیر مشترک و با همکاری 

دولت و مجلس برای این ساماندهی اقدام کنند.
وی افزود: آیین نامه‌ای هم در حوزه اعطای 
تسهیلات ازدواج، اشتغال و حمایتی به کمیته ای 
ارجاع شد تا در جلسه آتی هیئت وزیران به تصویب 
برسد. سخنگوی دولت در رابطه اهمیت و پیام سفر 
رئیس‌جمهور به ترکمنستان تصریح کرد: اجلاس 
دعوت  به  امروز  که  اجلاسی  همان  یا  خزر 
می‌شود،  تشکیل  ترکمنستان  رئیس‌جمهور 
ششمین اجلاسی است که با حضور سران در حال 

برگزاری است و موضوع محوری اجلاس مسائل 
دریای خزر و زیست بوم دریای خزر و جلوگیری از 
مداخله سایر کشورها در مدیریت دریا است. طبیعتاً 
ترانزیت دریایی و استقرار مسائل تجاری از محورهای 
این اجلاس و دیدارهای دوجانبه این دیدار خواهد 
بود. بهادری جهرمی در رابطه با اینکه مجلس مصوبه 
افزایش حقوق بازنشستگان را مغایر شناخت؛ افزود: 
در خصوص حقوق بازنشستگان قانون‌گذار سازوکار 
را شفاف تشریح کرده است. پیش از این در لایحه 
بودجه ۱۴۰۱ افزایش ۱۰ درصدی برای افزایش 
حقوق درنظر گرفته بود، اما با تدبیر سازمان تامین 
اجتماعی افزایش حقوق بیش از این در نظر گرفته 
شده است تا هم قدرت خرید حفظ شود هم در سقف 
توان تامین این میزان باشد. وی خاطرنشان کرد: در 
این مصوبه هیئت تطبیق نقطه نظر و سوالات و 
ابهاماتی داشتند و دولت پاسخ آنها را تقدیم هیئت 

کرده است.
سخنگوی دولت درباره سفر »بورل« به ایران 
اضافه کرد: ایران همواره رویکرد فعال و ابتکارات خود 
برای حل تحریم ها را در پیش داشته و سفر بورل به 
ایران در این راستا بود. استمرار مذاکرات برای حل 
این تحریم های یکجانبه ظالمانه برای هر دو طرف 

پذیرفته شده بود.

ابتکارات ایران برای رفع تحریم‌ها

سخنگوی کمیسیون اجتماعی مجلس شورای اسلامی با انتقاد از بررسی مسائل غیر ضروری در 
جلسات علنی مجلس، گفت: این روزها نمایندگان مجلس به دلیل گرانی ها نمی توانند در مراسمات 

شرکت کنند چراکه مردم می پرسند شما برای مهار گرانی چه کرده اید.
به گزارش ایسنا، حسن لطفی در تذکری شفاهی در جلسه علنی مجلس، بیان کرد: امروز گرانی 
افسارگسیخته و تورم مردم را رنج می دهد. ما نمایندگان نمی توانیم در مراسم ها شرکت کنیم چرا 

که مردم از ما انتقاد می کنند و می پرسند چرا برای کنترل گرانی ها کاری نمی کنید؟ چرا در این 
شرایط مسائل غیر ضروری در دستور کار مجلس قرار دارد؟ وی در ادامه اظهار کرد: بنده از ملت 
ایران عذرخواهی می کنم که ما نتوانستیم به عنوان نماینده آنان آنچه حق آنان است را ادا کنیم. 
انتظار می رود هیات رئیسه مسائل مرتبط با معیشت مردم را حداقل برای یکبار هم شده در دستور 
کار قرار دهد تا تسکینی برای آلام مردم باشد. مسائل غیر ضروری نباید در دستور کار مجلس باشد.

سخنگوی کمیسیون اجتماعی: گرانی مردم را رنج می‌دهد

ادامه سرمقاله

ادامه از صفحه 1

اوایل امسال نیز گمانه زنی ها و شیطنت هایی 
درباره اختلافات محسن رضایی، معاون اقتصادی 
رئیس جمهوری با محمد مخبر معاون اول رئیس 
جمهوری و کناره گیری رضایی از کابینه آیت الله 
رئیسی در رسانه ها مطرح شد که دروغ پردازی و 
هدفمندی برخی جریانات، اکنون مانند روز، 

روشن است.
همه اینها در حالی است که تیم اقتصادی 
دولت اعم از وزیر اقتصاد، وزیر صمت، وزیر تعاون، 
کار رفاه اجتماعی، رئیس کل بانک مرکزی، رئیس 
سازمان برنامه و بودجه، معاون اقتصادی رئیس 
جمهور و سایر مسوولان اقتصادی، زیرنظر معاون 
اول رئیس جمهوری به عنوان مسوول هماهنگی 
تیم اقتصادی، با میراث های به جامانده از دولت 
قبل مواجه بوده اند. ارثیه های نامبارکی مانند 
خالی بودن خزانه بانک مرکزی، برداشت های بی 
رویه از صندوق ذخیره ارزی، افزایش چند هزار 
میلیاردی نقدینگی، بدهی های دولت به نظام 
بانکی، نامتعادل کردن بورس اوراق بهادار، ناتوان 
کردن صندوق بازنشستگی و گسترش رانت و 
فساد ناشی از ارز 4200 تومانی، تنها بخشی از 
مشکلات و چالش های اقتصادی کشور است که 
به همت دولتمردان فعلی و تلاش های تیم 

اقتصادی دولت، به سمت ثبات پیش می رود.
تنگناهای  وجود  با  اقتصادی  اصلاحات 
تحریمی و کسب درآمد مناسب ناشی از فروش 
نفت در مقایسه با سال های پایانی دولت دوازدهم، 
از دستاوردهایی است که کارشناسان اقتصادیبر 
آن تاکید دارند و اتفاقا تیم اقتصادی دولت 
سیزدهم، جور تصمیمات و عملکرد نامطلوب تیم 
های اقتصادی مدعی در دولت قبل را می کشد. 
بدیهی است گفتارها، دیدگاه¬ها و رفتارهای 
کسانی که از مسببان وضعیتکنونی بوده اند، اکنون 
نمی توانند ژست منتقدان و دلسوزان اقتصادی را 
به خود بگیرند و در صورت چنین اقدامات 
نابخردانه ای در جهت تضعیف دولت، خودشان 

متهمان ردیف اول هستند. 
نکته مثبت دیگر در عملکرد تیم اقتصادی 
دولت، مشارکت و همراه ساختن مردم در 
اصلاحات اقتصادی و بازنگری در تصمیمات 
اتخاذشده در صورت نارضایتی شهروندان است. 
نمونه گویای آن، دهک بندی مردم توسط سازمان 
هدفمندی یارانه یا انصراف دهندگان سال های 
گذشته است که با توجه به اعتراضات برخی از 
شهروندان درباره دهک بندی یا درخواست بهره 
مندی دوباره از یارانه، بازنگری در این موضوع 
توسط تیم اقتصادی با دستور رئیس جمهوری 
عملیاتی شد. افزایش حقوق و دستمزد 57 
درصدی کارکنان حداقل بگیر و 38 درصدی سایر 
نیروهای شاغل به دلیل پایین بودن حقوق 
بسیاری از کارکنان و تورم سالانه، با استقبال اقشار 
کم درآمد مواجه شد. هرچند برخی کارشناسان، 
منتقدان و مسوولان نهادهای صنفی کارفرمایی، 
نتیجه این تصمیم را تعدیل نیروی کار و ایجاد 
مشکل برای تولیدکنندگان دانستند اما شرایط 
اقتصادی نشان داد این افزایش، ضروری بوده و به 
خاطر کاهش ارزش پول و اولویت تامین کالاهای 
اساسی، این موضوع، به نقدینگی و تورم منجر 
نخواهد شد. همچنین به گفته کارشناسان، گرانی 
نرخ دلار طی روزهای اخیر بعد از ثبات ماه های 
گذشته، ناشی از فشار روانی است و با فروکش 
کردن این فضای روانی، قیمت ارز، روند کاهشی 
خواهد داشت. این در حالی است که گویا همین 
منتقدان امروزی، افزایش روزانه و لحظه ای قیمت 

ارز در سال های گذشته را فراموش کرده اند!
با این همه، هرچند انجام اقدامات کارآمدتر از 
سوی تیم اقتصادی دولت، برای غلبه بر مشکلات 
همچنان ضروری است اما با توجه به هزینه های 
تحمیل شده بر اقتصاد کشور در گذشته و شرایط 
دشوار کنونی، کفه ترازوی عملکرد تیم اقتصادی 
دولت، به سمت مثبت سنگینی می کند. از این 
رو، اقدامات انجام شده، سازنده، هدفمند و در 
جهت منافع کشور ارزیابی می شود، هرچند 

تاثیرات آن در آینده، ملموس تر خواهد شد.

مبارزه با فساد

ادامه یادداشت

ادامه از صفحه 1

 در صورت قائل بودن به امکان، چه بسا شرایط 
متفاوتی برای آن‌ها برمی‌شمارند.

بنابر نظریه متافیزیک علم، به طور منطقی امکان 
برساختن نظریِ علوم دیگری جز علم متعارف وجود 
دارد و شرایط امکان علوم نامتعارف، تغییر دست کم 
یکی از مبانی متافیزیک علوم متعارف است. از این 
رو می توان از امکان علوم انسانی نامتعارف به طور 
عام و از امکان منطقی علوم انسانی اسلامی به طور 
ویژه سخن گفت. البته شرط امکان منطقی علوم 
انسانی اسلامی به طور عام و علم اقتصاد اسلامی به 
طور خاص، بازبینی، بازتعریف یا تغییر در یکی از 

مبانی متافیزیکی علم اقتصاد متعارف است.
بنابراین تعریف، کاربرد علوم انسانی اسلامی، 
فهم یا حل مسائل مربوط به رفتارهای انسانی و 
کنش های اجتماعی در جامعۀ اسلامی به کمک 
نظریه هایی است که بر پایۀ مبانی مابعدالطبیعۀ علم، 
برگرفته از آموزه های اسلامی استوار باشد. حال بر 
اساس این تعریف می توان موضوع کاربرد اقتصاد 

اسلامی در ایران و جهان را بررسی کرد.
پژوهش های اقتصاد اسلامی در ایران در 
شناخت مسائل اقتصادی جامعه، در یک نگاه کلی 
ناکام بوده است. مسائل کلانی همچون فقر، شکاف 
درآمدی، حقوق اساسی اقتصادی )حقوق طبیعی 
یا حقوق بشر(، پول، بانک، تورم و توسعه یا پیشرفت، 
فهم و تبیین نشده است. کارهایی که برای توضیح 
این مسائل زیر عنوان اقتصاد اسلامی انجام می شود 
در چارچوب نظریه هایی است که از همان مبانی 
متافیزیکی علم اقتصاد متعارف برخوردار است. از 
شاخص ترین سیاست های اقتصادی کلان که بر 
اساس نظریه های اقتصاد نئوکلاسیک و حتی 
نئولیبرالیستی، ولی تحت عناوین رهزن اجرا شده 
است، می توان از سیاست هدفمندسازی یارانه ها 
در دولت احمدی نژاد و سیاست حذف ارز ترجیحی 
در دولت رئیسی نام برد. حتی نظریه هایی مانند 
بانکداری بدون ربا یا تأمین مالی اسلامی که پسوند 
اسلامی دارند، به دلیل درگیر بودن در همان مبانی 
متافیزیک علم اقتصاد متعارف، هیچ گونه کارکرد 
متفاوتی از نظریه های مشابه علم اقتصاد متعارف 
ندارند. بلکه به دلیل ناسازگاری های درونی ناشی از 
صوری سازی یا اسلامیزه کردن تئوری های اقتصاد 
متعارف، از کارآمدی آن ها بیش از پیش کاسته شده 
است. هر چند در سال های اخیر برای جبران غفلت 
از مبانی متافیزیکی نظریه های اقتصادی به کار رفته 
در برنامه های توسعه اقتصادی کشور، تلاش های 
گسترده و درازدامنی برای تعریف الگوی ایرانی 
اسلامی پیشرفت صورت گرفته است. در تعریف این 
الگو به درستی از تحقیق دربارۀ مبانی متافیزیکی 
آغاز شده است. اما سوگمندانه به دلیل ناآشنایی با 
مباحث معرفت شناسی و روش شناسی علم یا عدم 
رعایت تقدم رتبی این مباحث بر تعریف مبانی 
متافیزیکی الگو، به دامن متافیزیک به معنای عام 
آن درغلتیده اند. گرچه ارتباط مفاهیم و مقولات 
متافیزیک به معنای عام آن، با متافیزیک علم شامل 
مبانی معرفت شناسی و روش شناسی قابل انکار 
نیست، لیکن آن چه برای برساختن یک الگوی 
توسعه یا پیشرفت متمایز از نظریه های توسعۀ 
اقتصاد متعارف نیاز است، مبانی متافیزیکی علم به 
معنای خاص آن است. تجربۀ بانکداری و تأمین مالی 
اسلامی در جهان تا حد قابل قبولی موفق بوده است. 
بنابراین دسته بندی عمدۀ بانک ها و مؤسسه های 
تأمین مالی اسلامی در کشورهایی فعالیت دارند که 
سیستم کلان بانکداری آن ها ربوی است. در این 
کشورها، بانک های اسلامی در یک فضای رقابتی 
دوشادوش بانک های ربوی فعالیت دارند. شمار 
بانک های ربوی که دارای پیشخوان بانکداری 
اسلامی هستند در جهان رو به افزایش است. از 
دلایل موفقیت تجربۀ بانکداری و تأمین مالی 
اسلامی در جهان می توان 1. به شرایط رقابتی بانک 
های اسلامی با بانک های ربوی و امکان و حق 
انتخاب مشتریان، 2. وجود تقاضا از سوی مشتریان 
آگاه و باورمند به بانک داری و تأمین مالی اسلامی، 
و 3. رعایت و اجرای واقعی و نه صرفا صوری عقود 

اسلامی یاد کرد.

تجربۀ بانکداری و 
تأمین مالی اسلامی در 

جهان موفق است

معاون اجرایی رییس جمهور :
دور دوم سفرهای 
استانی در حال 
برنامه‌ریزی است

معاون اجرایی رئیس‌جمهوری گفت: دور دوم 
سفرهای استانی در حال برنامه ریزی است و با 
دستور رئیس جمهور انجام خواهد شد. به گزارش 
ایسنا، صولت مرتضوی در حاشیه جلسه هیات 
وزیران در جمع خبرنگاران در رابطه با سفر استانی 
بعدی رئیس جمهور اظهارکرد: بیست و شش سفر 
استانی انجام شده و بقیه سفرهای استانی هفته 
های آینده انجام خواهد شد. وی عنوان کرد: 
کارگروهی برای بررسی مصوبات سفر شکل گرفته 
و گزارشی از سفرها تقدیم رئیس جمهور می شود. 
دور دوم سفرهای استانی در حال برنامه ریزی است 
و با دستور رئیس جمهور انجام خواهد شد. معاون 
اجرایی رئیس جمهور تصریح کرد: دور اول سفرها 
مصوبات بود و دور دوم پیگیری و اجرای مصوبات 
و ارزیابی دستگاه های اجرایی و اجرای طرح ها 
مورد بررسی قرار خواهد گرفت و مجدد نیازهای 
استان ها احصاء خواهد شد و در صورت نیاز بر 

اساس توان دولت تصمیم گیری خواهد شد.

نگاه
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ششمین دوره اجلاس کشورهای ساحلی دریای خزر 
درحال برگزاری است تا بازهم موضوع میزان سهم ایران و 

کشورهای حاشیه دریای خزر از این دریا مطرح شود.
اما ماجرای سلسله نشست های کشورهای ساحلی 
دریای خزر زمانی شروع شد که تنها پنج روز از تیر ۱۳۷۰ 
گذشته بود و جمهوری سوسیالیستی شوروی با اعلامی 
رسمی منحل شد تا درپی آن جمهوری‌های جدیدی از 
جمله ۴ کشور در کناره‌های دریای خزر )روسیه، جمهوری 
آذربایجان، قزاقستان و ترکمنستان( تاسیس شود و به دنبال 
آن بحث تعیین سهم هریک از این چهار کشور در کنار ایران 
آغاز شود. دریای خزر بزرگترین پهنه آبی محصور در 
خشکی است و طول آن حدود ۱۰۳۰ تا ۱۲۰۰ کیلومتر و 
عرض آن بین ۱۹۶ تا ۴۳۵ کیلومتر است. خزر، ۶۵۰۰ 
کیلومتر ساحل دارد؛ از این میزان، ۵۸۴۳ کیلومتر متعلق 
به شوروی بود و تنها ۶۵۷ کیلومتر آن برای ایران است.  
سهم ایران همچنان همان ۶۵۷ کیلومتر ساحلی است و 
الباقی دریا نیز بر اساس سهم ۵۸۴۳ کیلومتری شوروی 
سابق، بین ۴ کشور دیگر تقسیم می شود و سهمی از ایران 
کم نمی شود. تعیین سهم کشور‌های ساحلی دریای خزر 
تا پیش از تیر ۱۹۱۷ مسئله‌ای میان ایران و روسیه تزاری 
و از آن زمان به بعد همزمان با تاسیس شوروی به موضوعی 

میان تهران و مسکو مربوط می‌شد.
   سطح دریای خزر در حدود ۲۸ متر پائین‌تر از 

سطح دریاهای آزاد است
 روسیه تزاری در جریان دو جنگ اول و دوم خود با ایران 
در سال‌های ۱۸۱۳ و ۱۸۲۸ میلادی با تحمیل پی‌در‌پی 
معاهده‌های گلستان و ترکمانچای فصل تازه‌ای از مالکیت 

تهران و سن‌پترزبورگ را در دریای‌خزر شروع کرد.
ایران عهد قاجار به عنوان بازنده جنگ اول با امضای 
عهدنامه ننگین گلستان بسیاری از سرزمین‌های حاشیه 
دریای خزر را به همراه سواحل آن از دست داد و روسیه با 
اشغال این سرزمین‌ها ضمن تقویت حضور تجاری-نظامی 
در دریای خزر به طور رسمی این دریا را به دوقسمت شمالی 
و  جنوبی تقسیم کرد. ۱۵ سال بعد نیز متعاقبا با شکست 
مجدد ایران در جنگ دوم خود با روسیه تزاری طبق معاهده 
ترکمانچای بخشی‌های دیگری از سرزمین‌های ایران به 

روسیه واگذار شد، ولی هیچ یک از دو قرارداد، محدوده 
حاکمیت ایران و روسیه را در دریای خزر تعیین و مشخص 
نکرد.  بر این اساس ایران از داشتن نیروی دریایی و کشتیرانی 
در دریای خزر محروم شده بود که با وقوع با انقلاب در روسیه 
و روی کار آمدن حکومت شوروی در روسیه ولادیمیر لنین 
اولین رهبر انقلاب شوروی شخصا معاهدات تزاری با ایران 
را با عقد عهدنامه ۱۹۲۱ لغو کرد دوباره ایران در حق 

کشتیرانی در دریای خزر شریک روسیه شد.
    لنین اولین رهبر انقلاب شوروی شخصا 

معاهدات  با ایران را با عقد عهدنامه ۱۹۲۱ لغو کرد و 
ایران در حق کشتیرانی در دریای خزر شریک 

روسیه شد
قرارداد بعدی میان دو کشور مربوط به سال ۱۹۴۰ است 
که در تهران به امضائ نمایندگان دو کشور رسید و در آن 
به منطقه ۱۰ مایلی هر کدام برای ماهیگیری تاکید شد و 
پس از آن در سال ۱۹۶۴ دو کشور توافقنامه‌ای برای تنظیم 
خط هوائی امضاء می‌کنند که در آن برای دریای خزر نیز 
منطقه هوایی پرواز تنظیم می‌شود.  ایران و شوروی در 
عهدنامه ۱۹۲۱ از حق کشتیرانی مساوی در زمینه نظامی 
و تجاری برخوردار شدند، اما بازهم هیچ اشاره‌ای به چگونگی 

استفاده از بستر و منابع زیر بستر این دریا نشد و  تعیین 
دقیق مرز‌های آبی دو کشور نیز صورت نگرفت.

روح الله مدبر کارشناس مسائل اوراسیا در این باره 
می‌گوید در بحث تقسیم سهم دریای خزر موضوع ما با طرف 
روس حل شده است و اندک اختلافات باقی مانده میان 
ایران با جمهوری آذربایجان و ترکمنستان است و این 
شیطنت رسانه‌های غربگراست که می‌خواهند در این 
موضوع مثل سایر موارد دیگر ایران را در مواجهه با روسیه 
قرار دهند که نکته خیلی مهمی است و ما با طرف روسی 

هیچ مسئله در بحث دریای خزر نداریم.
 به گفته مدبر ما اتفاقا با روسیه در بحث رژیم حقوقی 
دریای خزر یک همپوشانی جدی داریم چون ما و روس ها 
معتقد هستیم که نباید به هیچ وجه قدرت خارجی در 
دریای خزر حضور پیدا کند چراکه یکی از مسائلی که در 
بحث دریای خزر خیلی با اهمیت است این است که برخی 
از همسایگان ما توافقاتی داشتند که برخی نیروهای بیگانه 
وارد دریای خزر شوند و مسیر را به سمتی برد که رژیم 
صهیونیستی یا دیگر کشورهای خارجی را وارد دریای خزر 
کند و در واقع ما همپوشانی ایران و روسیه در رژیم حقوقی 
دریای خزر به سمتی رفت که تهران و مسکو کشورهای 

دیگر ساحلی این دریا را مجاب کردند که قدرت بیگانه‌ای 
در دریای خزر حضور نداشته باشد.

   مراسم امضای کنوانسیون رژیم حقوقی 
دریای خزر مرداد ۱۳۹۷

این اتفاق مهم حاصل امضای کنوانسیونی است که سال 
۱۳۹۷ و در راستای سیاست های کلی نظام در شهر آکتائو 
قزاقستان؛ از سوی سران جمهوری اسلامی ایران، روسیه، 

قزاقستان، جمهوری آذربایجان و ترکمنستان امضا شد.
گروه کاری برای تدوین این سند در سطح معاونان 
وزیران خارجه پنج کشور در سال ۱۹۹۶ تشکیل شد و از 
آن زمان تاکنون بیش از ۵۲ اجلاس برگزار و کشورهای 
ساحلی دریای خزر پس از فروپاشی شوروی سابق، تعیین 
رژیم حقوقی خزر را مورد بحث و تبادل‌نظر قرار دادند. در 
این کنوانسیون هیچ اشاره‌ای به سهم کشورها از دریای خزر 
نشده و حل این مناقشه طبق آنچه حسن روحانی رئیس 
جمهور سابق کشورمان همان روز امضای این کنوانسیون 
گفت، به آینده موکول شده است. از جمله موارد مهم این 
کنوانسیون تعیین موقعیت حقوقی خزر است که مطابق با 
آن دریای خزر موقعیت منحصر به فرد خود را دارد و قوانین 

دریاها و دریاچه‌ها شامل آن نمی‌شود.
مطابق ماده ۸ این کنوانسیون، »تعیین حدود بستر و 
زیربستر دریای خزر به بخش‌ها باید از طریق توافق بین 
کشورهای با سواحل مجاور و مقابل، با در نظر گرفتن اصول 
و موازین عموما شناخته شده حقوق بین‌الملل به منظور 
قادر ساختن آن دولت‌ها به اعمال حقوق حاکمه خود در 
بهره‌برداری از منابع زیربستر و سایر فعالیت‌های اقتصادی 
مشروع مرتبط با توسعه منابع بستر و زیربستر انجام شود.«

   کنوانسیون رژیم حقوقی دریای خزر تردد 
کشتی‌های کشورهای غیرساحلی و رزمایش با 
کشورهای غیرساحلی را نیز ممنوع کرده است

در حال حاضر هیچ‌کدام از کشور‌های دیگر ساحل 
دریای خزر به جز ایران و روسیه دارای ناوگان تجاری یا 
نظامی قابل توجهی در این دریا نیستند و در مقایسه با 
ناوگان بزرگ دریایی ایران و روسیه این کشور‌ها تنها دارای 
نیرو‌های کوچک به صورت گارد‌های ساحلی ضعیف و 
بسیار محدودی در دریای خزر هستند. اما به جز موضوع 

ترانزیت دریایی و سهم ماهیگیری این پنج کشور، بحث 
استخراج از منابع موجود از دریای خزر موضوع با اهمیت 
دیگر و از جمله مسائل اصلی است که باعث شده تا تعیین 
سهم کشور‌ها از این دریا به تاخیر بیافتد. دریای خزر پس 
از خلیج فارس و سیبری سومین منبع انرژی جهان است 
که بر اساس اعلام سازمان انرژی جهانی مجموع ذخایر 
تاییدشده  نفت‌خام و گاز طبیعی این دریا بالغ بر ۱۰۰ 
میلیارد بشکه نفت و ۱۲ تریلیون متر مکعب گاز تخمین 
زده شده که خود حاکی از اهمیت این دریاست. منابع 
نفتی زیر بستر دریای خزر عامل تعیین کننده رژیم 
حقوقی این دریا محسوب می شود که در این رابطه 
کشورهای روسیه ، قزاقستان و جمهوری آذربایجان 
براساس ادعای خود نسبت به تعیین سهم این منابع به 
امضای اسناد دوجانبه و سه جانبه اقدام نموده و اعلام 
کرده اند تکلیف سهام این کشورها در شمال دریای خزر 

را تعیین کرده اند.
   سه کشور ایران ، جمهوری آذربایجان و 

ترکمنستان نسبت به تعیین تکلیف سهام نفتی 
وگازی در جنوب دریای خزر هنوز به توافق 

نرسیده اند
به گفته روح الله مدبر، در بحث تقسیم سهم دریای خزر 
موضوع ما با طرف روس حل شده است و اندک اختلافات 
باقی مانده میان ایران با جمهوری آذربایجان و ترکمنستان 
است و این شیطنت رسانه‌های غربگراست که می‌خواهند 
در این موضوع مثل سایر موارد دیگر ایران را در مواجهه با 
روسیه قرار دهند که نکته خیلی مهمی است و ما با طرف 
روسی هیچ مسئله در بحث دریای خزر نداریم. این 
کارشناس مسائل اوراسیا می‌گوید ما اتفاقا با روسیه در بحث 
رژیم حقوقی دریای خزر یک همپوشانی جدی داریم چون 
ما و روس ها معتقد هستیم که نباید به هیچ وجه قدرت 
خارجی در دریای خزر حضور پیدا کند چراکه یکی از 
مسائلی که در بحث دریای خزر خیلی با اهمیت است این 
است که برخی از همسایگان ما توافقاتی داشتند که برخی 
نیروهای بیگانه وارد دریای خزر شوند و مسیر را به سمی 
برد که رژیم صهیونیستی یا دیگر کشورهای خارجی را وارد 

دریای خزر کند.

هند واردکننده بنزین و 
دیزل شد

هند که معمولا صادرکننده بزرگ بنزین 
و دیزل آسیا بوده، مجبور شده است واردات 

این سوخت‌ها را افزایش دهد.
تغییر  با  جهانی  انرژی  بازارهای 
جریان‌های تجارت انرژی و افزایش قیمتها، 
شاهد ناهنجاریهای زیادی بوده‌اند. اطلاعات 
شرکت ورتکسا نشان داد، واردات بنزین به 
هند در نیمه اول ژوئن، به حدود ۱۳ هزار 
بشکه در روز رشد کرد که بالاترین میزان در 
به  توجه  با  بود.  ماه گذشته  هفت 
مناقصه‌های خرید شرکتهای ایندین اویل 
و بهارات پترولیوم، واردات دیزل هم به 
حدود ۴۸ هزار بشکه در روز خواهد رسید 
که بالاترین میزان از فوریه سال ۲۰۲۰ 

است.
هر چند هند به یکی از خریداران بزرگ 
نفت روسیه پس از حمله مسکو به اوکراین 
و تحریمهای غربی علیه صادرات نفت روسیه 
تبدیل شده است، نیاز برای پوشش 
کمبودهای داخلی سوخت، عامل این 
افزایش کم‌سابقه واردات شده است. قیمت 
بالای فرآورده‌های نفتی باعث شده است 
پالایشگاه‌های خصوصی صادراتشان را 
افزایش دهند و کمبودی ایجاد شود که 
پالایشگاه‌های دولتی تلاش کنند با واردات 

بیشتر، جبران کنند.
طبق گزارش شرکت مشاوره اویل چم، 
افزایش واردات به هند، در شرایطی که چین 
هم صادرات بنزین و دیزل را کاهش داده 
است، عرضه سوخت در آسیا را محدودتر 
کرده است. میزان صادرات سوخت از چین 
در ژوییه پس از تعمیرات پالایشگاهی در ماه 

جاری، کمتر خواهد شد.
بر اساس گزارش رویترز، اقدام هند در 
واردات بنزین و دیزل، باعث افزایش حاشیه 
سود پالایش منطقه‌ای برای بنزین و دیزل 
شده است. ایالتهای تامیل نادو و گجرات با 
کمبود سوخت روبرو شده‌اند و انتظار 
می‌رود هند سوخت بیشتری در ماه‌های 

آینده وارد کند.

مذاکرات گروه ۷ با چین 
و هند درباره قیمت نفت 

روسیه
کشورهای گروه ۷ با چین و هند درباره 
طرح تعیین سقفی برای نفت روسیه، 

مذاکرات مثبت و سازنده‌ای داشته اند.
یک منبع آگاه که مایل نبود نامش فاش 
شود، به رویترز گفت: سقف قیمت هر 
بشکه نفت هنوز مشخص نشده است اما 
باید به حد کافی بالا باشد تا روسیه انگیزه 

ادامه تولید نفت را داشته باشد.
نفت روسیه به دلیل تحریمهای غربی بر 
سر جنگ در اوکراین، با تخفیف ۳۰ تا ۴۰ 
دلار در هر بشکه در مقایسه با قیمت ۱۱۰ 
تا ۱۲۰ دلار هر بشکه نفت برنت فروخته 
می‌شود. سران گروه ۷ روز سه شنبه توافق 
کردند اعمال سقف قیمت روی واردات نفت 
و گاز روسیه با هدف محدود کردن 

درآمدهای مسکو را مطالعه کنند.
تحریم  اعمال  آماده  اروپا  اتحادیه 
تدریجی نفت روسیه تا پایان سال میلادی 
جاری می‌شود و جانت یلن، وزیر خزانه 
داری آمریکا، خواستار تعیین سقف قیمت 
برای کاهش درآمدهای نفتی روسیه است 
و حفظ عرضه به بازار و اجتناب از یک دور 
دیگر افزایش شدید قیمت انرژی و بروز 

رکود است.
به گفته منابع آگاه، دولتهای گروه ۷ باید 
مشخص کنند کدام خدمات برای حمل 
نفت برای محموله‌های بالای سقف قیمت 
مورد نظر، حذف خواهد شد و در حال 
خدمات  مستقیم  ممنوعیت  بررسی 
کشتیرانی، بیمه، فاینانس تجارت و دلالی 

محموله‌ها و خدمات دیگر هستند.
تحریمهای غربی همچنان به بسیاری از 
کشورها اجازه می‌دهند نفت روسیه را 
خریداری کنند و هند و چین خریدشان را 
با استفاده از تخفیفهای چشمگیر افزایش 
داده‌اند. به گفته منابع آگاه، دو کشور قادر 
خواهند بود تحت این طرح، نفت روسیه را 
حتی به قیمت پایین‌تری خریداری کنند 
و آن را موقعیت جذابی برای پکن و دهلی نو 
خوانده‌اند. بر اساس گزارش رویترز، این 
منبع آگاه تصریح کرد اگر روسیه حاضر 
نشود نفت خود را در قیمت مشخصی 
بفروشد، گزینه‌های معدودی برای فروش به 
قیمت بالاتر وجود خواهد داشت زیرا شمار 
محدودی کشتی برای دور زدن تحریمهای 
خارج از بازارهای بیمه و فاینانس لندن وجود 
دارد. از آنجا که روسیه ظرفیت نگهداری 
محدودی دارد، در آن صورت ناچار خواهد 
شد تولید نفت را به میزان قابل توجهی 
کاهش دهد و جریان نقدینگی این کشور 
کاهش پیدا کرده و باعث آسیب دیدگی 

بیشتر بخش انرژی روسیه می‌شود.

خبر

گزارشی از ششمین دوره اجلاس کشورهای ساحلی دریای خزر:

خزر، دریایی که مرزهای آن مشخص نشده است

علی رغم اینکه در روزهای ابتدایی تابستان هستیم اما طی روزهای 
گذشته شاهد رکوردشکنی‌های مصرف برق به دنبال افزایش دمای 

هوا بودیم که این مساله صنعت برق را با چالش مواجه کرده است.
روز گذشته نیاز مصرف برق کشور از مرز ۶۶ هزار مگاوات عبور کرد 
و به عدد ۶۶ هزار و ۹۸ مگاوات رسید که نسبت به روز گذشته حدود 
۶۰۰ مگاوات افزایش یافته و آمارها حاکی از آن است که نیاز مصرف 
برق کشور روز گذشته نسبت به روز مشابه سال گذشته نیز ۵.۵ درصد 

رشد را نشان می‌دهد.
این در شرایطی است که طبق پیش‌بینی افزایش چشمگیر دما در 
چند روز آینده در سطح کشور، فشار مضاعفی به صنعت برق وارد 
می‌شود،  چراکه هر یک درجه افزایش دما حدود ۱۰۰۰ مگاوات بر بار 
شبکه می‌افزاید و فشار مضاعف بر تجهیزات نیروگاهی و شبکه‌های 

انتقال و توزیع وارد می‌کند.
این موضوع موجب شد تا شب گذشته مدیران صنعت برق جلسه 

شبانه‌ای را برگزار کنند، در این نشست همایون ‌حایری - معاون برق 
و انرژی وزارت نیرو - سهم بخش روشنایی از پیک و مصرف انرژی در 
کشور را مورد توجه قرار داد و گفت: پیک به نزدیکی رکورد سال گذشته 
رسید و احتمالا با توجه به تداوم  گرمای هوا، شاهد شکست رکورد 
پیک خواهیم بود که نیاز به تلاش  و هماهنگی را بیش از گذشته نشان 
می‌دهد. به گفته وی، برخی اصناف و بخش‌های تجاری واقعا مصرف 
بالایی دارند؛ روشن بودن بیش از صد لامپ روشنایی در یک مغازه 

اصلا توجیه ندارد.
همچنین آرش کردی - مدیرعامل شرکت توانیر گفت: مجموع 
اقدامات و نتایج به دست آمده  نشان می دهد که سیاست گذاری‌های  
صورت گرفته در ماه‌های گذشته صحیح بوده و با  وجود همه مشکلات، 
خوشبختانه تاکنون شاهد پایداری برق در شبکه هستیم. همچنان در 

ابتدای راه هستیم و نمی توانیم کار را تمام شده بدانیم.
حمیدرضا پیرپیران - معاون هماهنگی توزیع توانیر -نیز به ارائه 

گزارشی از برنامه‌های مدیریت بار در بخش توزیع پرداخت و خاطرنشان 
کرد: به برخی از  اهداف به ویژه در بخش اداری دست یافته‌ایم اما 

همچنان پتانسیل مدیریت مصرف در این بخش وجود دارد.

مسعود صادقی - مدیر کل مهندسی و راهبری معاونت توزیع توانیر 
- نیز سهم روشنایی‌ها در مصرف انرژی را ۱۰۳۵ مگاوات عنوان کرد 
و گفت: تاکنون با انجام برنامه‌های مدیریت بار و تعدیل روشنایی معابر، 

۳۲۵ مگاوات از این میزان کاهش یافته است.
پیگیری‌های ایسنا نیز گویای وقوع خاموشی‌های پراکنده در 
بخش‌های مختلف کشور است که عمدتا دلایلی از قبیل مشکلات 
فنی دارد، اما شرایط فعلی نشان دهنده شرایط سخت تامین برق در 
کشور است. در این شرایط لازم است مشترکان نیز به موضوع مدیریت 
مصرف توجه داشته باشند، از جمله این اقدامات می‌توان به رعایت 
ساعات اوج مصرف که از ساعت ۱۳ تا ۱۷ و ۱۹ تا ۲۳ اشاره کرد، در 
این ساعت‌ها با اقدامات ساده‌ای چون تنظیم دمای کوارهای گازی 
روی ۲۵ درجه و استفاده از دور کند کولرهای آبی و استفاده نکردن از 
وسایل برقی پرمصرف در ساعات مذکور میتوان تا حد زیادی مصرف 

را مدیریت کرد.

زمزمه‌های خاموشی آغاز شد؟

اقتصاد و انرژی

معاون وزیر نفت درامور پالایش و پخش فرآورده های نفتی:

معاون وزیر نفت و مدیرعامل شرکت ملی پالایش و 
پخش فرآورده‌های نفتی ایران گفت: در چند روز آینده 
با حضور وزیر نفت، کلنگ ساخت پتروپالایشگاه ۳۰۰ 
هزار بشکه‌ای شهید سلیمانی در بندرعباس به زمین 
خواهد خورد.  »جلیل سالاری«  درجمع خبرنگاران از 
برگزاری دومین جلسه به منظور تاسیس پتروپالایشگاه 
شهیدسلیمانی خبر داد و افزود: براساس جلسه صبح 
روز گذشته موارد و بندهای قانونی در ساخت این 
پتروپالایشگاه مصوب شد. بدین ترتیب در حدود ۴۳۸ 
هکتار زمین در جوار پالایشگاه میعانات گازی ستاره 
پتروپالایشگاه  به  بندرعباس  در  فارس  خلیج 
شهیدسلیمانی اختصاص داده شده است. سالاری با 
اشاره به مشخص شدن سهامداران این پتروپالایشگاه 
بیان کرد: شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده‌های 
نفتی، شرکت صنایع پتروشیمی خلیج فارس، شرکت 
گروه توسعه انرژی تدبیر، شرکت سرمایه‌گذاری اهداف، 
صندوق توسعه ملی سهامداران پتروپالایشگاه شهید 
سلیمانی را تشکیل می‌‍دهند.  وی با بیان اینکه سهم 
شرکت ملی پالایش و پخش در این پتروپالایشگاه ۲۰ 
درصد خواهد بود، ادامه داد: بزودی و با حضور وزیر نفت 
کلنگ احداث پتروپالایشگاه ۳۰۰ هزار بشکه‌ای شهید 
سلیمانی در بندر عباس به زمین خواهد خورد.  سالاری 

افزود: باتوجه به تکلیف مشخص شده در قانون ۱۴۰۱ 
درخصوص بحث حمایت از توسعه صنایع پایین دستی 
و ایجاد پتروپالایشگاه قرار براین شد که وزارت نفت با 
استفاده از توان بخش خصوصی یک پالایشگاه با 

ظرفیت ۳۰۰ بشکه احداث کند.
 مدیرعامل شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده‌های 
نفتی ایران ادامه داد: در این راستا به منظور آغاز اقدامات 
اجرایی مطالعات امکان سنجی آغاز شد. باتوجه به میزان 
نفت خام که برای این پروژه در نظر گرفته شده بود 
ظرفیت پالایشگاه  نیز مشخص شد. وی بیان کرد: 
ترکیب و تنوع تولیدات در این پالایشگاه باتوجه به 
حداکثر تولیدات محصولات پتروشیمی و خروجی 
محصولاتی چون بنزن و زایلین، پروپلین، بوتان، پلی 

پروپیلن و ... دیده شده است. 
به گفته سالاری به موازات این اقدامات تشریفات 
مجوز شورای اقتصاد آن نیز برگزار شد،در ادامه مشارکت‌ 
باید شکل می‌گرفت که دراین راستا  نیز  شرکا 
سهامداران مشخص شدند، به عنوان مثال صندوق 
توسعه ملی هم اظهار علاقمندی کرد تا با سهم ۲۰ 

درصدی وارد این طرح شود.
مدیرعامل شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده‌های 
نفتی ایران گفت: پس از برگزاری جلسات  توافق‌نامه‌های 

فی مابین شکل گرفت و مراحل انتخاب اعضای هیئت 
مدیره وثبت شرکت انجام شده است. وی با اشاره به 
جانمایی این طرح نیز بیان کرد: مکان یابی این طرح در 
به  باتوجه  فارس  خلیج  ستاره  پالایشگاه  جوار 
زیرساخت‌ها و امکاناتی که قبلا پیش‌بینی شده است با 
الحاق به منطقه ویژه اقتصادی تعیین شده است.  
سالاری تاکید کرد: پتروپالایشگاه شهید سلیمانی یکی 
از پروژه‌های مهمی است که هم  توسعه زنجیره ارزش 
را در آن خواهیم داشت و هم بخشی از فرآورده‌های نفتی 
را با شبکه خطوطی که پیش بینی کرده ایم به مرکز 
کشور برای تامین نیاز سوخت انتقال خواهیم داد.   
مدیرعامل شرکت ملی پالایش و پخش با اشاره به اینکه 
این پتروپالایشگاه نخستین پروژه ما در حوزه تلفیق 
این  پالایش و پتروشیمی است، تاکید کرد: در 
پتروپالایشگاه به دنبال ایجاد ارزش افزوده و جلوگیری 
از خام فروشی هستیم. امری که هم نگاه دولت است و 
هم در سند تحول پیش بینی شده است. به گفته 
در  جداگانه  به صورت  که  چالش‌هایی  سالاری 
هردوبخش پالایشی و پتروشیمی از گذشته وجود 
داشته است در این روند تلفیقی به لحاظ تامین خوراک 
عملا کل زنجیره در یک مجموعه پیش بینی می‌شود 

به حداقل می‌رسد.

کلنگ پتروپالایشگاه »شهید سلیمانی« در چند روز آینده به زمین می‌خورد
مدیرعامل مرکز انرژیک مطرح کرد:

مدیرعامل مرکز انرژیک با بیان اینکه تنها راه 
برون‌رفت از شرایط فعلی اقتصاد، اقتصاد نوآوری 
است، تاکید کرد: زمانی تولید ناخالص ملی افزایش 
می‌یابد که اقدامات فناورانه در صنعت مورد استفاده 
قرار گیرد و موجب رشد تولید و رفع موانع تولید شود.

روزبه شاهرخی در نشستی خبری در جمع 
خبرنگاران گفت: رویکرد نوآوری در صنعت نفت به 
سال ۲۰۱۲ و برنامه شل برای تحقق آن برمی‌گردد. 
آن زمان بعد از کاهش قیمت نفت و همچنین کاهش 
تزریق سرمایه به بخش تحقیق این برنامه در 
دستورکار قرار گرفت، مدیران مجموعه درصدد 
برآمدند با رویکرد نوآوری باز مشکل را حل کنند. 
اکنون هدف اصلی ما نیز این است که با کمک فناوری 

چالش های صنعت را برطرف کنیم.
وی با بیان اینکه رویکرد نوآوری باز به معنای نگاه 
به خارج از سازمان برای حل مسائل است، اظهار 
داشت: هدف اصلی مرکز نوآوری انرژیک، حل 
چالش‌های صنعت نفت با استفاده از توان شرکت 

های دانش بنیان کشور است.
مدیرعامل مرکز انرژیک با بیان اینکه برای 
نخستین بار چند شرکت داخلی به سمت ورود به 
سرمایه‌گذاری خطرپذیر رفتند و روی شرکت‌های 

فناور و استارتاپ سرمایه‌گذاری کردند، تصریح کرد: 
این مرکز نیز با این هدف ایجاد شد که پل ارتباطی 
بین صنعت و شرکت‌های دانش‌بنیان باشد و نیازهای 
صنعت را مطرح کرده و راه حل آن توسط شرکت‌های 
دانش بنیان برطرف شود. شاهرخی با بیان اینکه کار 
اصلی ما باشگاه نوآوری در صنعت نفت هستیم تا 
شرکت‌های صنعتی و دانش‌بنیان با هم در ارتباط 
باشند، خاطرنشان کرد: در حال حاضر، ۱۴ شرکت 
فناور و دانش‌بنیان و هشت شرکت صنعتی عضو این 
مرکز هستند. سه تیم نیز برای شتابدهی شرکت‌های 
دانش‌بنیان وجود دارد. ما روی تیم‌ها و افراد نخبه 
سرمایه‌گذاری می‌کنیم تا محصول اولیه را آماده 
کنند. وی با بیان اینکه این مرکز در طرح‌های 
شرکت‌های دانش‌بنیان سرمایه‌گذاری می‌کند، ابراز 
داشت: ممکن است این سرمایه‌گذاری موفق یا 
ناموفق باشد. مدیرعامل مرکز انرژیک با بیان اینکه 
تفاوت این مرکز این است که سه سهامدار عمده آن 
شرکت‌های بزرگ صنعتی هستند و از این اقدامات 
حمایت می‌کنند، عنوان کرد: به طور مثال یکی از 
شرکت‌های دانش‌بنیان با استفاده از هوش مصنوعی 
موقعیت‌های خطرناک حوزه HSE را با دوربین‌ها 

شناسایی کرده و هشدار می‌دهد.

نوآوری، تنها راه برون‌رفت از وضعیت کنونی اقتصاد

دبیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اعلام کرد با توجه به احتمال قطع کامل عرضه 
گاز روسیه به اروپا و خالی ماندن ذخایر گاز این قاره، کشورهای اروپایی باید مصرف 
گاز خود را ۳۰ درصد پایین بیاورند. آژانس بین‌المللی انرژی اعلام کرد کشورهای 
عضو اتحادیه اروپا باید در سه‌ماهه اول سال آینده میلادی مصرف گاز طبیعی خود 

را 30 درصد پائین بیاورند و آماده‌ قطع کامل جریان گاز روسیه باشند.
فاتح بیرول، دبیرکل آژانس بین‌المللی انرژی در روز سه‌شنبه گفت قطع کامل 
عرضه گاز روسیه به اروپا باعث می‌شود ذخایر گازی این اتحادیه قبل‌از زمستان به 

پائین‌تر از سطح متوسط سقوط کرده و اتحادیه اروپا را در معرض خطر قرار دهد.
روسیه در اوایل ماه جاری جریان گاز به اروپا از خط لوله نورد استریم را به‌خاطر 
مسائل فنی 60 درصد کاهش داد. اگر عرضه گاز روسیه به اروپا تا پایان سال جاری 
میلادی متوقف شود، این قاره نمی‌تواند ذخایر گاز طبیعی خود را پر کند. اروپا باید 
ذخایر گاز خود را تا اول نوامبر 90 درصد پر کند اما قطع جریان گاز روسیه این طرح 
را ناکام گذاشته و باعث یک افزایش قیمت شدید دیگر برای گاز طبیعی می‌شود. 
قیمت گاز همین حالا هم نسبت‌به سال گذشته سه‌برابر شده‌است. ازسرگیری جریان 

گاز از خط لوله ترک استریم که در حال تعمیر بود، باعث شده قیمت گاز در روز گذشته 
تغییر چندانی نداشته باشد. ظرفیت این خط لوله به 31.5 میلیون مترمکعب می‌رسد. 
شاخص قیمت گاز اروپا در روز سه‌شنبه 0.2 درصد کاهش داشت. همچنین کاهش 
تقاضا به‌خاطر آفتابی شدن هوا و استفاده بیشتر از انرژی خورشیدی قیمت گاز 
طبیعی در اروپا را ثابت نگه‌داشته است. اما این شرایط موقتی است و نمی‌تواند 
بزرگ‌ترین اقتصاد اروپا را آرام کند. مقامات آلمان هفته گذشته در مورد سهمیه‌بندی 

گاز هشدار دادند که تاثیر مخربی بر اقتصاد این کشور خواهد گذاشت.

آژانس بین‌المللی انرژی: اروپا باید یک‌سوم مصرف گاز خود را کاهش دهد
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مدیر عامل بانک ملی ایران گفت: موضوع بهبود معیشت 
جبران خدمت کارکنان و تسهیلات رفاهی آنها بزودی در 
جلسه فوق العاده شورای هماهنگی بانک ها مطرح و 
تصمیمات لازم گرفته خواهد شد. به گزارش روابط عمومی 
بانک ملی ایران ، دکتر محمد رضا فرزین در چهارمین 
نشست هم اندیشی متولیان سرمایه انسانی سراسر کشور 
با اشاره به اهمیت نیروی انسانی در رشد  و ارتقای بانک بر 
برنامه ریزی برای بهبود عملکرد صندوق تامین آتیه تاکید 
کرد و خاطرنشان ساخت: صرفا بهبود جبران خدمات 
نیست که منجر به افزایش انگیزه می شود بلکه حاکمیت 
منابع انسانی ، تعریف مسیر شغلی شفاف و سپردن 
مسئولیت براساس شایستگی ، توانمندسازی و ارزیابی 
عملکرد از جمله اهداف منابع انسانی است که می تواند 
باعث افزایش انگیزه و احساس وابستگی کارکنان به سازمان 
شود. وی در خصوص وضعیت کسری کادر واحدها ضمن 
تایید وجود کسری کادر ،  برپیگیری لازم برای جذب نیروی 
جوان و جدید تاکید کرد و گفت: با توزیع مناسب نیرو توسط 
مدیران و به ویژه واحدهای سرمایه انسانی ادارات امورشعب 

می توانند بخشی از این کسری را جبران کنند.
فرهاد معقول عضو هیات عامل و معاون منابع انسانی 
نیز در این همایش گفت: رشد سازمان ها در گروی توسعه 

و بهبود عملکرد در بخش منابع انسانی است.
وی افزود: توانمند سازی کارکنان  و افزایش مشارکت 
آنها در تحقق اهداف بانک،مهم ترین مضمون استراتژیک 

تعالی سرمایه انسانی است. معقول با اشاره به اولویت های 
استراتژیک بانک برای سال 1401 تاکید کرد: یکی از مهم 
ترین مشکلاتی که بانک ملی ایران با آن مواجه است، مشکل 
کمبود کادر و نیروی انسانی است که در این راستا تلاش 
شده است تا نیروهای جدید و توانمند از طریق ساز و کارهای 
در نظر گرفته شده، جذب شوند. عضو هیات عامل با اشاره 
به ضرورت ارتقای دانش سرمایه انسانی متناسب با الزامات 
استراتژیک در خطوط کسب و کار، اظهار کرد: با توجه به 

تشکیل اداره های جدید، متناسب با نیازهای روز بانک ملی 
ایران، دانش نیروی انسانی نیز متناسب با آن رشد و ارتقا 
خواهد یافت. وی افزود: یکی از مهم ترین دغدغه های بانک، 
حمایت از وضعیت معیشتی، رفاهی و درمانی کارکنان 
شاغل  و بازنشسته از طریق مراجع درون و برون سازمانی 
است و تقویت این بخش همواره از سرفصل های مهم مدیران 
ارشد بانک می باشد. معقول با اشاره به  ابلاغ آیین نامه جدید 
اجرایی ارزیابی عملکرد کارکنان، تاکید کرد: بر اساس این 

آیین نامه عملکرد نیروی انسانی متناسب با انتظارات بانک 
از آنها مورد ارزیابی قرار گرفته و پاداش ها بر اساس ارزیابی 
پرداخت می شوند. محمد رضایی رئیس اداره کل سرمایه 
انسانی نیز در این همایش با تاکید بر ضرورت تعامل و 
هماهنگی به عنوان دو ویژگی اصلی سیستم های مدیریتی 
در استراتژی های منابع انسانی گفت: تحقق اهداف حوزه 
منابع انسانی نیازمند تعامل با مدیران ارشد و همکاران صف 
و ایجاد حداکثر هماهنگی بین متولیان سرمایه انسانی 
واحدها و اداره کل سرمایه انسانی در اجراست. وی ضمن 
تبیین اهداف، برنامه ها و اقدامات انجام شده در حوزه سرمایه 
انسانی اظهار کرد: حمایت مدیران ارشد بانک و تعهد مدیران 
صف و ستاد به اجرای برنامه ها، عامل افزایش بهره وری 
سیستم مدیریت منابع انسانی است. در این همایش سه 
روزه که با حضور دکتر فرزین مدیر عامل، قائم مقام مدیر 
عامل ، اعضای هیات مدیره و هیات عامل و مدیران ستادی 
برگزار شد موضوعات حوزه سرمایه انسانی بویژه  نظام جامع 
مدیریت منابع انسانی ، اجرای کانون های ارزیابی ، باز 
طراحی فرایند ارتقاء و انتصاب ، باز طراحی فرایند ارزشیابی 
عملکرد ، مدیریت استعداد و جانشین پروری ، طراحی و 
تدوین مسیر شغلی ، استقرار فرایند سنجش نگرش کارکنان 
، تبیین استقرار سامانه مدیرین منابع انسانی ، تشریح 
وضعیت استخدامی ، نحوه جابجایی کارکنان و امکان تغییر 
در نظام جبران خدمت و تسهیلات کارکنان مورد بحث و 

بررسی قرار گرفت

مدیرعامل بانک شهر گفت: گسترش همکاری ها با فعالان حوزه فناوری 
های نوین را با هدف کمک و حمایت های مالی و بانکی از شرکت های دانش 
بنیان، در دستور کار داریم. به گزارش روابط عمومی بانک شهر، دکتر سید محمد 
مهدی احمدی در مراسم امضاء تفاهمنامه میان بانک شهر و صندوق توسعه 
فناوری های نوین، گفت: در سالی که مزین به نام »تولید، دانش‌بنیان و اشتغال 
آفرین« است، افزایش تعاملات و همکاری های مشترک با فعالان حوزه فناوری 

و به خصوص شرکت های فعال در این حوزه را افتخاری برای خود می دانیم.
دکتر احمدی با تشریح ویژگی ها و ظرفیت های منحصربه فرد بانک شهر 
در شبکه بانکی کشور، افزود: این بانک از چابکی و انعطاف پذیری بالایی برخوردار 
بوده و سرعت دسترسی به خدمات برای شهروندان و مشتریان بسیار در آن 
بالاست. وی با اشاره به ارتباط نزدیک شهرداری ها با بانک شهر و بهره مندی 
آنان از خدمات و ظرفیت های این بانک، عنوان کرد: می توانیم زمینه ارتباط 
نزدیک شرکت‌های دانش بنیان و استارتاپ ها با شهرداری ها را با هدف تسهیل 
خدمات رسانی به شهروندان برقرار کنیم. مدیرعامل بانک شهر با بیان اینکه 
شهرداری ها هم اکنون به عنوان نقطه تماس ارائه خدمات روزانه به شهروندان 
در کشور مطرح هستند، افزود: استفاده از فناوری های نوین در مدیریت شهرها 
قطعا می تواند به بهره مندی کامل شهروندان از خدمات شهری منجر شود و ما 

در بانک شهر آمادگی داریم پیوستگی را میان صندوق توسعه فناوری های نوین 
و شهرداری ها ایجاد کنیم. دکتر احمدی در ادامه با تاکید بر اینکه قانون جهش 
تولید این فرصت را برای بانک ها به وجود آورده که در کنار صندوق های فناوری 
قرار گیرند، گفت: بانک شهر طی سال های اخیر با نوآوری در خلق محصولات 
متنوع؛ توانسته در حوزه فناوری اطلاعات پیشرو باشد. وی خاطرنشان کرد: هم 

اکنون نیز با برگزاری نشست های مشترک و افزایش همکاری ها با شرکت های 
دانش بنیان می توانیم دریچه ای جدید برای ارائه خدمات مالی و بانکی به 
مشتریان بانک ها و شهروندان باز کنیم. مدیرعامل بانک شهر با اشاره به ظرفیت 
های قابل توجه این بانک در حوزه ارزی و ارائه خدمات برتر به مشتریان در این 
حوزه، افزود: می توانیم در چارچوب قوانین و مقررات نیازهای ارزی شرکت‌های 
دانش بنیان و استارتاپ ها را مرتفع کرده و از دغدغه آنان در این خصوص به 
صورت جدی بکاهیم. دکتر احمدی با تاکید بر اینکه تفاهمنامه میان بانک شهر 
و صندوق توسعه فناوری های نوین می بایست از حالت تشریفاتی خارج و با 
تشکیل کارگروهی مشترک تبدیل به یک برنامه عملیاتی شود، گفت: ارائه 
تسهیلات ، صدور ضمانتنامه و ... برای شرکت های دانش بنیان از سوی هر بانکی 
امکان پذیر است اما ما به دنبال ارائه خدمات متفاوت و برتر بر اساس نیاز شرکت 
ها با هدف بازآفرینی قدرت آنها هستیم. در این مراسم همچنین سید روح اله 
میرامینی مدیرعامل صندوق توسعه فناوری های نوین با ارائه گزارشی از عملکرد 
صندوق در ارائه انواع خدمات مالی به شرکت های دانش بنیان و فناور پرداخت.

میرامینی تاکید کرد: به عنوان صندوق برتر در میان 70 صندوق پژوهش و 
فناوری در کشور که مورد اعتماد بسیاری از سازمان ها و شبکه بانکی هستیم؛ 

آماده گسترش همکاری ها و افزایش تعاملات با بانک شهر می باشیم.

از ابتدای تیرماه و با استفاده از سه روش
صدور سپهرکارت‌های 
بانک صادرات ایران 

تسهیل شد
​مشتریان بانک صادرات ایران می‌توانند از 
ابتدای تیرماه به سه روش ثبت‌نام در سامانه 
شمس، ثبت در اینترنت‌بانک و حضور در 
شعبه، سپهرکارت جدید خود را دریافت 

کنند.
به گزارش روابط‌عمومی بانک صادرات 
ایران، با توجه به اعلام ستاد ملی مبارزه با کرونا 
مبنی بر عبور کشور از شرایط بحرانی این 
سیستمی  تمدید  طرح  پایان  و  بیماری 
کارت‌های بانکی در پایان خردادماه ١٤٠١، 
مشتریان بانک صادرات ایران می‌توانند از 
ابتدای تیرماه، در صورت انقضای تاریخ اعتبار، 
مفقودی و یا نیاز به تجدید سپهرکارت‌های 
خود، به سه روش ثبت‌نام در سامانه شمس، 
ثبت درخواست در اینترنت‌بانک و حضور در 

شعبه، کارت‌ خود را دریافت کنند.
مشتریان بانک صادرات ایران می‌توانند در 
صورت تمایل با ثبت درخواست صدور کارت 
به‌صورت غیرحضوری از طریق سامانه  شعبه 
مجازی سپهر »شمس« و  انتخاب گزینه 
تحویل در محل، سپهر کارت خود را در نشانی 

مورد نظر، دریافت کنند. 
همچنین در صورت ثبت درخواست صدور 
بانکداری  سامانه  طریق  از  کارت  مجدد 
اینترنتی اشخاص حقیقی، سپهر کارت به 
شعبه دارنده حساب مشتری ارسال و به وی 

تحویل می‌شود.
تمامی شعب بانک صادرات ایران از ابتدای 
تیرماه امسال، در صورت مراجعه مشتریان 
دارای کارت بانکی منقضی شده، نسبت به 
صدور مجدد کارت به درخواست مشتری 

اقدام می‌کنند.

پرداخت سود 
سهامداران حقیقی 
بانک ملت از طریق 

سامانه سجام
با تصویب مجمع عمومی عادی سالیانه 
بانک ملت، سود سهام سهامداران حقیقی این 
بانک در تاریخ پنجم تیر ماه سال جاری به 

حساب سجامی آنان واریز شد.
به گزارش روابط عمومی بانک ملت، با 
توجه به تصمیمات متخذه در مجمع عمومی 
مورخ  ملت  بانک  سالیانه  عادی 
31‏/03‏/1401،مبنی بر تقسیم سود نقدی 
سهام به میزان 100ریال به ازای هر سهم و با 
عنایت به برنامه زمان‌بندی پرداخت سود 
سهامداران، سود سهام بیش از  291.000نفر 
از سهامداران حقیقی سجامی این بانک )نماد 
وبملت( بالغ بر 96درصد کل سهامداران 
حقیقی در تاریخ 5 تیرماه 1401 به حساب 
معرفی‌شده ایشان در سامانه سجام واریز 

گردید.

 اعطای بیش از
۱۶ هزار فقره وام 

ازدواج توسط بانک 
تجارت در خرداد امسال 
بانک تجارت در بازه زمانی خرداد ماه سال 
۱۴۰۱ به ۱۶ هزار و ۵۴۸ نفر وام قرض‌الحسنه 
ازدواج و ۱۰ هزار و ۴۶۹ فقره تسهیلات 

فرزندآوری پرداخت کرد.
به گزارش روابط عمومی بانک تجارت، این 
حوزه  در  نقش  ایفای  راستای  در  بانک 
مسئولیت اجتماعی و تسهیل شرایط ازدواج 
و معیشت زوج‌های جوان، اعطای تسهیلات 
قرض‌الحسنه ازدواج را همچنان در اولویت 
برنامه‌های خود قرار داده و در همین راستا ۱۶ 
هزار و ۵۴۸ نفر از متقاضیان در خرداد ماه 
امسال تسهیلات قرض‌الحسنه ازدواج خود را 
از شعب این بانک دریافت کرده‌اند. سه هزار 
و ۳۶۷ متقاضی دیگر نیز با تشکیل پرونده در 
نوبت دریافت تسهیلات قرض‌الحسنه ازدواج 
قرار دارند که پس از تکمیل مدارک و معرفی 
ضامنین بر اساس ضوابط تعیین شده از سوی 
بانک تسهیلات خود را بلافاصله دریافت 

خواهند کرد.
بانک تجارت همچنین با هدف اجرای 
قانون حمایت از فرزندآوری، تعداد ده هزار 
۴۶۹ فقره تسهیلات در بازه زمانی خرداد ماه 
قرض‌الحسنه  تسهیلات  متقاضیان  به 

پرداخت کرده است.
در اردیبهشت ماه سال جاری نیز بانک 
تجارت تعداد یک هزار و ۶۱۱ فقره تسهیلات 

در این بخش به متقاضیان اعطا کرده است.
اعطای  با   ۱۴۰۰ سال  تجارت  بانک 
تسهیلات قرض الحسنه ازدواج به بیش از 
۱۰۶ هزار زوج جوان در کمک به ازدواج 
جوانان ایران اسلامی، نقش فعالی را ایفا کرده 

است.

رشد ۷۲ درصدی 
تسهیلات پرداختی بانک 
کشاورزی در سه ماهه 

اول سال۱۴۰۱
تسهیلات پرداختی بانک کشاورزی در سه 
ماهه نخست سال ۱۴۰۱ نسبت به همین 
مقطع در سال گذشته ۷۲ درصد رشد داشته 

است.
به گزارش روابط عمومی بانک کشاورزی، 
این بانک از ابتدای سال ۱۴۰۱ تا پایان خرداد 
جمعا ۲۳۴ هزار و ۲۷۸ میلیارد ریال تسهیلات 
به ۱۸۶ هزار نفر از متقاضیان پرداخت کرده 

است.
بر اساس این گزارش، بیش از ۸۱ درصد 
تسهیلات بانک کشاورزی تا این مقطع در 
کشاورزی  بخش  مختلف  های  زیربخش 
پرداخت شده و الباقی نیز در بخش قرض 
الحسنه و یا در حمایت از اشتغال آفرینی و بهبود 

کسب و کار و معیشت هموطنان بوده است.
این گزارش می افزاید: در مقطع یاد شده، 
تسهیلات پرداختی بانک کشاورزی نسبت به 
سال گذشته بیش از ۹۸ هزار میلیارد ریال 

افزایش داشته است.

قدردانی نایب رییس اول 
مجلس شورای اسلامی 
از همکاری مدیرعامل 

بانک مسکن
نایب رییس اول مجلس شورای اسلامی در 
جلسه پیگیری مصوبات نظارت میدانی برخی 
شهرهای کشور از مدیرعامل بانک مسکن تقدیر 
کرد. به گزارش پایگاه خبری بانک مسکن، علی 
نیکزاد نایب رییس اول مجلس شورای اسلامی 
در جلسه پیگیری مصوبات نظارت میدانی 
شهرستان‌های ساری، میاندوآب، آمل و بابل از 
دکتر محمود شایان مدیرعامل بانک مسکن 

تقدیر و تشکر کرد.
طی این جلسه نایب رییس مجلس شورای 
اسلامی با بیان اینکه بانک مسکن همواره در 
تامین مالی طرح‌های عمرانی و پروژه‌های 
بزرگ ساختمان‌سازی کشور پیشقدم بوده 
است، از دکتر شایان به سبب سرمایه گذاری 
برای اجرای پروژه آزادراه هفت تن ساری- قائم 

شهر تشکر کرد.
آزادراه هفت تن ساری - قائم شهر به طول 
44 کیلومتر در مرکز استان مازندران در دست 
احداث است که بانک مسکن تامین مالی 50 

درصد این پروژه را بر عهده گرفته است.
گفتنی است، شرکت سرمایه گذاری تامین 
اجتماعی )شستا( نیز 50 درصد دیگر هزینه 
ساخت این آزادراه را بر عهده دارد که با احداث 
آن بار ترافیکی بسیاری در استان مازندران 

کاهش خواهد یافت.

پرداخت تسهیلات خرد  
500 میلیون ریالی پست 
بانک ایران به مشتریان 
باجه‌های بانکی روستایی 
مدیر امور استان ها و بازاریابی پست بانک 
ایران از تصویب هیات مدیره بانک با اعطای 
تسهیلات خرد تا سقف 500 میلیون ریال به 
مشتریان باجه های بانکی روستایی خبرداد و 
گفت: این طرح با هدف مشتری مداری، حذف 
ترددهای زاید بین شهر و روستا، صرفه‌جویی 
در هزینه ها و کاهش مصرف سوخت و آلودگی 

هوا تهیه و تدوین شده است.
به گزارش اداره‌ کل روابط عمومی پست 
بانک ایران، علیرضا واحد پور مدیر امور استان 
ها و بازاریابی بانک با اشاره به اینکه با اجرای این 
طرح، فرآیند فعلی اعطا تسهیلات خرد به 
مشتریان باجه‌های بانکی روستایی با استفاده از            
زیرساخت های نرم‌افزاری، افزایش وظایف و 
اختیارات مسئولین باجه ها اصلاح و بهینه 
سازی می شود، تصریح کرد: بر اساس طرح 
اعطای تسهیلات خرد، باجه‌های منتخب 
می‌توانند نسبت به اخذ درخواست، استعلامات 
اعتباری، امضای متقاضی و ضامنین، تشکیل 
پرونده، احراز هویت، تنظیم قرارداد و ارسال 
پرونده به شعبه ناظر برای پرداخت تسهیلات، 

اقدام کنند.
واحد پور با اشاره به اینکه طرح اعطای 
تسهیلات خرد به مشتریان باجه‌های بانکی 
روستایی با هدف مشتری مداری، کاهش 
سفرهای بین شهری و روستایی، مصرف 
سوخت و آلودگی هوا و صرفه‌جویی در هزینه 
ها اجرا می شود، گفت: تخصیص مطلوب 
منابع هر روستا در همان روستا، کاهش 
مراجعات مشتریان به شعب ناظر، مشارکت 
بیشتر مسئولین باجه ها در فرایند ارائه 
خدمات بانکی به مشتریان و کاهش عملیات 
شعب ناظر در فرایند اعطا تسهیلات خرد 
برخی دیگر از اهدافی که به دنبال اجرای آن 

هستیم.

مدیرعامل بانک ملی ایران: 

مسیر ارتقای شغلی کارکنان باید به خوبی تعریف شود

حمایت های همه جانبه بانک شهر از شرکت های دانش بنیان گسترش می یابد

دریچهنگاه بانک و بیمه 

»رضا قرائی‌پور« در جلسه مجمع عمومی صف و 
ستاد بانک قرض‌الحسنه مهر ایران گفت: مجمع صف 
و ستاد بانک، بستر مناسبی را برای توسعه فرهنگ 
پاسخگویی در تمام لایه‌های اجرایی بانک به‌ویژه 
لایه‌های مدیریتی صف و ستاد ایجاد کرده و در این 
مجمع انتظارات و درخواست‌های متقابل صف و ستاد 
از یکدیگر مطرح می‌شود. به گزارش روابط عمومی 
بانک قرض‌الحسنه مهر ایران، نخستین مجمع 
عمومی صف و ستاد بانک )سه ماهه نخست سال 
۱۴۰۱( با حضور دکتر »سید سعید شمسی‌نژاد« 
مدیرعامل، »حمیدرضا توسلی« عضو هیأت مدیره، 
دکتر »محسن سیفی« قائم مدیرعامل، »حسن 
تلیکانی« مشاور عالی مدیرعامل و همچنین معاونان، 
مدیران، رؤسای ادارات کل و مدیران شعب استان‌ها 
برگزار شد. در ابتدای این جلسه »رضا قرائی‌پور« مدیر 
امور برنامه‌ریزی و توسعه بانک ابراز امیدواری کرد: 
برگزاری این مجمع باعث ارتقا و بهبود عملکرد بانک 
به‌ویژه در شاخص‌های برنامه عملیاتی شود. وی اظهار 
داشت: در این مجمع چهار محور پیگیری می‌شود. 
نخست رصد شاخص‌های اصلی برنامه عملیاتی بانک 
به‌صورت سه ماهه که در ۵ محور همچون تجهیز 
منابع، نسبت مصارف به منابع، وصول مطالبات، درآمد 
عملیاتی و خدمات مشتریان بررسی می‌شود و در 
نهایت استان‌ها و شعب موفق و ناموفق در هر یک از 
شاخص‌ها، مشخص می‌شوند. برنامه عملیاتی، 
میثاق‌نامه و تعهد مدیران بانک است که تمام تلاش 

مدیران معطوف به تحقق آن است.
قرائی‌پور افزود: مورد دوم این است که مجمع صف 
و ستاد بانک، بستر مناسبی را برای توسعه فرهنگ 

پاسخگویی در تمام لایه‌های اجرایی بانک به‌ویژه 
لایه‌های مدیریتی صف و ستاد ایجاد کرده و در این 
مجمع انتظارات و درخواست‌های متقابل صف و ستاد 
از یکدیگر مطرح می‌شود و تلاش‌های لازم در جهت 
رفع موانع و پیگیری درخواست‌ها صورت می‌پذیرد.

وی مورد سوم را شناسایی و رفع موانع و مشکلاتی 
دانست که در مسیر اصلاح و بهبود عملکرد بانک وجود 
دارد و گفت: این موارد در مجمع بررسی می‌شود و با 
حضور همه اعضای محترم هیأت عامل، امکان صدور 
مصوبه در جلسه نیز وجود دارد. همچنین این 
مشکلات و موانع ثبت و دسته‌بندی شده و پیگیری 
لازم از سوی اداره کل سازمان به‌عنوان دبیر مجمع 

برای رفع آن‌ها صورت می‌پذیرد.
مدیر امور برنامه‌ریزی و توسعه بانک اظهار داشت: 
چهارمین اثر برگزاری مجمع صف و ستاد بانک این 
است که بستر مناسبی را برای شناسایی عملکردهای 
برتر در بانک و تقدیر و تشکر از آن‌ها فراهم کرده و 
فضای یادگیری از چنین عملکردهایی را فراهم 
از  الگوسازی  امکان  صورت  این  به  می‌سازد. 

عملکردهای برتر وجود دارد.
وی تأکید کرد: انتظار می‌رود این مجامع در سطح 
هر استان و با حضور رؤسای شعب در فواصل زمانی 
حداقل ۳ ماهه برگزار شود و گزارش برگزاری مجمع 

استانی نیز برای مدیریت ارشد بانک ارسال شود.
قرائی‌پور خبر داد: دبیرخانه مجمع صف و ستاد، 
ذیل مدیریت برنامه‌ریزی و توسعه، در اداره کل 
سازمان و برنامه‌ریزی ایجاد شده که متعاقباً نسبت به 
تکالیف مجمع تا تحقق ۱۰۰ درصدی آن‌ها، کار را 

پیگیری خواهد کرد. 

هدف از برگزاری مجمع عمومی صف و ستاد، ارتقای 
فرهنگ پاسخگویی و بهبود عملکرد بانک است

از سوی بانک رفاه کارگران صورت گرفت

پرداخت بیش از 9,257 میلیارد ریال تسهیلات 
قرض‌الحسنه ازدواج در خرداد ماه سال جاری

بانک رفاه کارگران در خرداد ماه سال جاری 
بیش از 9,257 میلیارد ریال تسهیلات قرض‌الحسنه 

ازدواج و تهیه جهیزیه پرداخت کرده است.
به گزارش روابط عمومی بانک رفاه کارگران، در 
راستای تحکیم بنیان خانواده و کمک به تشکیل 
آن، بانک رفاه کارگران در خرداد ماه سال جاری در 
مجموع 6,771 فقره تسهیلات ازدواج و تهیه 
جهیزیه به مبلغ بیش از 9,257 میلیارد ریال 

پرداخت کرده‌ است. براساس این گزارش و بر مبنای 
اطلاعات استخراج شده از سامانه ازدواج بانک 
مرکزی، تعداد 27,583 متقاضی نیز تا پایان روز 
یکشنبه پنجم تیر ماه سال جاری در صف دریافت 
تسهیلات قرض‌الحسنه ازدواج و تهیه جهیزیه از 
بانک رفاه کارگران قرار دارند. لازم به ذکر است، بانک 
رفاه کارگران از ابتدای سال جاری تا پایان خرداد ماه 
در مجموع 9,000 فقره تسهیلات قرض‌الحسنه 
ازدواج و تهیه جهیزیه به مبلغ بیش از 12,260 

میلیارد ریال پرداخت کرده است.

بانک کارآفرین با جهش قابل توجه در حوزه‌های 
مختلف مالی و شاخص‌های بانکی در سال ۱۴۰۰، 
موفق به ثبت رشد ۱۱ درصدی سود خالص شد و 
NPL خود را نیز به عدد ۳.۹ واحد کاهش داد. به 
گزارش روابط عمومی بانک کارآفرین، براساس آخرین 
گزارش‌های منتشرشده در سامانه کدال، بانک 
کارآفرین موفق شد با تدوین و پیگیری برنامه‌های 
متعدد علمی، به‌روز و کاربردی، رشد قابل توجهی در 
بخش‌های مختلف مالی به ثبت برساند. این گزار‌ش‌ها 
نشان می‌دهد سود خالص بانک کارآفرین در سال 
۱۴۰۰ در مقایسه با سال قبل از آن با رشد ۱۱ درصدی 
همراه شود به نحوی که با ثبت مبلغ ۱۲ هزار و ۹۵۱ 
میلیارد و ۲۶۴ میلیون ریال، موفق به شناسایی ۳۲۸ 

ریال سود به ازای هر سهم شده است. بیشترین افزایش 
درآمد بانک کارآفرین در سال ۱۴۰۰ مربوط به درآمد 
تسهیلات اعطایی و سپرده‌گذاری با ۸۱ درصد و ثبت 
مبلغ ۶۵.۷ هزار میلیارد ریال بوده است درحالی که 
این میزان در سال ۱۳۹۹ حول رقم ۳۶.۳ هزار میلیارد 
ریال گردش می‌کرد. جزئیات آمارها نشان می‌دهد در 
این مدت درآمد تسهیلات بانک با رشد 92 درصدی 
نسبت به دوره مشابه سال 1399 به 57 هزار میلیارد 
رسیده و درآمد سپرده‌گذاری نیز با رشد ۳۱ درصدی 
همراه شده است. همزمان درآمد سرمایه‌گذاری نیز 
۷۶ درصد رشد کرده است که ثبت این میزان رشد از 
حجم مناسب اوراق مشارکت بانک در راستای کاهش 

ریسک نقدینگی حکایت دارد. 

 پرداخت ۹ میلیارد ریال تسهیلات 
قرض‌الحسنه ازدواج در خرداد ۱۴۰۱

کارآفرین بر مدار رشد

معاون امور شعب و بازاریابی منطقه یک بانک ملی ایران گفت: شناخت مشتریان بانک ملی ایران 
توسط کارشناسان این بانک باید در اولویت قرار گیرد. به گزارش روابط عمومی بانک ملی ایران؛ 
محمد نورآزادی در جلسه مشترک معاونت امور شعب و بازاریابی منطقه یک بانک ملی ایران با 
کارشناسان بازاریابی استان های منطقه یک این بانک، با تاکید بر افزایش تحرک امور بازاریابی در 
استان ها، اظهار کرد: رمز موفقیت در بانک ملی ایران پیگیری است و باید در این راه خلاقیت را به 
صورت جدی در راس کار قرار داد. وی در ادامه توضیح داد: اتاق فکری برای همکاران امور بازاریابی 

ایجاد خواهد شد که مشکلات کارشناسان بازاریابی در آن مطرح و پیگیری شود.
آزادی همچنین در خصوص رفع مشکلات کارشناسان بازاریابی نیز اظهار کرد: برای رفع مشکل 
کمبود نیرو در امور بازاریابی، نیاز است که کارشناسان امور بازاریابی برنامه های اجرایی خود را ارائه 

دهند تا در صورت تایید نیروی لازم در اختیار آنها قرار گیرد. معاون امور شعب و بازاریابی منطقه 
یک در ادامه با تاکید بر این که مهندسی مالی باید در استان های مختلف برای منابع صورت گیرد، 
گفت : کارشناسان بازاریابی می توانند با تحلیل و شناخت منابع، نسبت به پیشرفت جذب منابع 
اقدام کنند. در این جلسه همچنین کارشناسان بازاریابی به ارائه مشکلات خود پرداختند که از این 
بین می توان به تخصیص نیرو به امور بازاریابی استان ها و همچنین ایجاد یک سامانه مشخص برای 
بازاریابان که به شناخت و تحلیل مشتریان کمک کند، اشاره کرد. علاوه بر این در جلسه مذکور به 
احیای دوایر بازاریابی در استان ها تاکید شد؛ چرا که این مساله می تواند دست کارشناسان بازاریابی 
را در اجرای امور بازتر کند. همچنین در این جلسه میزان جذب منایع استان ها نیز مورد بررسی 

قرار گرفت تا موانع و راهکارهای افزایش منابع شناخته شود.

معاون امور شعب و بازاریابی منطقه یک بانک ملی ایران: پیگیری، رمز موفقیت در بانک ملی ایران است
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سخنگوی جمعیت خدمتگزاران زائران پیاده 
امام رضا)ع( خبر داد

تشرف زائران پیاده به 
مشهد در سالروز شهادت 

امام جواد)ع(
سخنگوی جمعیت خدمتگزاران زائران پیاده 
امام رضا)ع(  از تشرف زائران پیاده و حضور در 
راهپیمایی جوادیون مشهد خبر داد. حسین رضایی 
در گفت‌وگو با ایسنا با اعلام این خبر اظهار کرد: 
همزمان با ایام شهادت حضرت جوادالائمه)ع( بیش 
از ۸۰۰ زائر پیاده عراقی و ایرانی در قالب ۱۴ کاروان 
از شهرهای سبزوار، شیراز، اصفهان ، نیشابور، 
فریمان و سه شهر کربلا،  نجف و کاظمین به صورت 
پیاده جهت تشرف به حرم رضوی و اقامه عزا 
ابن‌الرضا)ع( و شرکت در راهپیمائی جوادیون در روز 
شهادت این امام بزرگوار وارد مشهد می‌شوند. وی 
ادامه داد: همچنین هیأت‌های عزاداران زائران پیاده 
در ۴۷ شهر ایران و ۶ منطقه مشهد ضمن برگزاری 
مراسم عزاداری، با ایجاد ایستگاه‌های صلواتی، 
ضمن خدمت به عزاداران حضرت جوادالائمه، در 
طرح ملی پخت ۹ پرس غذا در خانه و توزیع در میان 
همسایگان به نیت امام نهم شیعیان جهان مشارکت 
دارند. سخنگوی جمعیت خدمتگزاران زائران پیاده 
امام رضا)ع( افزود: کاروان ۳۵۰ نفره سبزوار صبح 
نهم تیرماه با شعار )در مسیر بندگی( مسیر سبزوار 
به مشهد را به صورت پیاده آغاز می‌کنند. این کاروان 
۲۹ سال است که به قصد تشرف به بارگاه رضوی و 
شرکت در مراسم عرفه هر ساله عازم مشهد می‌شود. 
رضایی بیان کرد: همزمان با ۲۳ ذی‌القعده ۵۰۰۰ 
زائر اولی از استان گلستان و ۱۰۶۵ زائر پیاده مضجع 
منور رضوی را زیارت کردند. زائران استان گلستان 
در حسینیه آیت‌اللَّ شاهرودی و سایر زائران در 
مکان‌های پیش بینی شده مستقر شدند. سه 
کاروان شهرهای گرگان، مینودشت و کلاله ۱۸ 
سال است که از استان گلستان برای روز زیارتی امام 
رضا)ع( عازم مشهد می‌شوند. وی افزود: از شیراز ۷۵ 
نفر، تربت حیدریه ۷۰ نفر، اصفهان ۲۵ نفر، 
روحانیون نیشابور ۱۵ نفر، کاشمر ۶۰ نفر و سه 
کاروان عراقی ۱۰۰، ۷۰ ، و ۵۰ نفره از نیشابور به 

صورت پیاده عازم مشهد شدند.

وقتی گرانی زمین عرصه 
را بر توسعه پارک ها در 

اراک تنگ می کند
رییس سازمان سیما، منظر و فضای سبز 
شهرداری اراک گفت: فضای سبز مرکز شهر بسیار 
کم است و گرانی زمین مانع توسعه پارک ها شده 
است. احمد حسنی در گفت و گو با ایسنا، با اشاره به 
پیگیری روند بازسازی و بهسازی پارک های سطح 
شهر اراک اظهار کرد: با توجه به استقبال بالای 
شهروندان از پارک ها در فصل گرم سال، شهرداری 
روشنایی پارک ها را در دستور کار خود قرار داد و با 
برنامه ریزی صورت گرفته در حال حاضر تمامی 
پارک های بزرگ سطح شهر به صورت کامل از 
روشنایی برخوردارند و رفع نواقص انجام شد. وی با 
بیان اینکه در پارک هایی مانند شهدای گمنام، لاله، 
نوار جنگلی شهرک الهیه، شهرک مشاور، پارک 
فاطمیه، پارک غدیر، وضعیت روشنایی به صورت 
کامل تغییر کرد، افزود: در پارک های کوچک و محله 
ای نیز نواقص رفع شده است و در بحث روشنایی 
هیچ مشکلی وجود ندارد. حسنی در خصوص 
وضعیت وسایل بازی در پارک ها، بیان کرد: اواخر 
سال گذشته، ۱۴ ست بازی پلی اتیلن استاندارد 
نصب شد و برای سال جاری نیز مناقصه ۲۷ ست 
بازی کودکان برگزار شد و ۷۰ ست تاب و الاکنگ 
و ۷۰ ست ورزشی استاندارد نیز خریداری نصب می 
شود، همچنین مناقصه کفپوش نیز انجام شده است. 
وی با بیان اینکه قرارداد خرید این ست ها در روزهای 
اخیر منعقد شد و نهایتا تا یک ماه آینده وسایل در 
اختیار سازمان خواهد بود و در پارک ها نصب می 
شود، افزود: در سطح شهر ۳۰ ست بازی پلی اتیلن 
وجود داشت و با این قراردادها دوسوم پارک های 
محله ای شهر تجهیز می شود، البته کف پوش پارک 
شهرک امین، پارک امیرکبیر، پارک شهر، پارک 

رودکی در روزهای اخیر رفع نواقص شده است.

مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی لرستان خبر داد:

آغاز فاز سوم علمیات 
مرمت و استحکام‌بخشی 

پل تاریخی کشکان
و  گردشگری  میراث‌فرهنگی،  مدیرکل 
صنایع‌دستی لرستان از آغاز فاز سوم علمیات مرمت 
و استحکام‌بخشی پل تاریخی کشکان در لرستان 
خبر داد. سیدامین قاسمی، اظهار کرد: ‌عملیات 
استحکام‌بخشی پل تاریخی کشکان پس از ویرانی 
سیل سال ۱۳۹۸ بر روی این پل آغاز شده است و 
در این عملیات مقرر شد، بستر پل تاریخی کشکان 
قرار دارد، مورد  بر روی آن  پایه‌های پل  که 
استحکام‌بخشی و مرمت قرار گیرد. وی با اشاره به 
اینکه تاکنون در سه مرحله کمربند حفاظتی در 
اطراف بستر این پل ایجاد شده است، عنوان کرد: ‌در 
فاز سوم این عملیات حدود هزار متر مکعب عملیات 
استحکام‌بخشی با مواد و مصالح برگشت‌پذیر مطابق 
با منشورهای مرمتی در ضلع شرقی پایه کج شده 

این پل در حال انجام است.

خبر شهرستان

 سرپرست معاونت بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی گیلان، از ابتلای شش 
گیلانی به تب کریمه کنگو خبر داد و گفت: ۲۳ مورد در شش شهرستان مورد 
بررسی قرار گرفتند. اسماعیل نورصالحی در گفت وگو با ایسنا، از مشاهده موارد 
مشکوک ابتلا به تب کریمه کنگو در شش شهرستان گیلان خبر داد و اظهار کرد: 
۲۳ نفر با توجه به علائم اعلام شده مورد بررسی و آزمایش از نظر ابتلا به تب کریمه 
کنگو قرار گرفتند. وی موارد بررسی شده را در شهرستان های رودسر، املش، 
سیاهکل، رشت، رودبار و لنگرود دانست و افزود: ۱۸ نفر در شهرستان رودسر، 
یک نفر در شهرستان املش، یک نفر در شهرستان سیاهکل، یک نفر در شهرستان 

رشت، یک نفر در شهرستان رودبار و یک نفر در شهرستان لنگرود بررسی شدند. 
سرپرست معاونت بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی گیلان با بیان اینکه ۱۲ تست 
منفی و پنج تست تحت بررسی قرار دارد، گفت: نتیجه تست شش نفر ابتلا به تب 
خونریزی دهنده کریمه کنگو را نشان می دهد. نورصالحی از خانواده ها خواست 
حتما از اماکن بهداشتی مورد تایید دانشگاه علوم پزشکی استان گوشت دام 
خریداری کنند و گفت: مردم از خرید گوشت دام زنده و مصرف بلافاصله آن 
خودداری کنند، زیرا گوشت دام حتما باید بعد از کشتار در دمای یخچال نگهداری 

شود که مورد تایید سازمان دامپزشکی است.

وی همچنین از دامداران و افرادی که دام و گوشت دام ارتباط دارند خواست نکات 
بهداشتی از جمله پوشیدن دستکش در زمان تماس با دام و گوشت آن و ترشحات 
خونی را رعایت کنند و یادآور شد: این تب خونریزی دهنده بوده و افرادی که با دام 

سر و کار دارند باید به علائم توجه کنند.
سرپرست معاونت بهداشتی علوم پزشکی با بیان اینکه سرایت تب کریمه کنگو 
به انسان از طریق ترشحات فرد بیمار نیز امکانپذیر است، عنوان کرد: مردم از خرید 
غذاهای گوشتی جاده ای نیز پرهیز کنند و حتما بعد از خریداری گوشت آن را در 

یخچال نگه دارند.

سرپرست معاونت بهداشتی علوم پزشکی گیلان خبر داد:  مشاهده تب کریمه کنگو در گیلان

 رئیس سازمان صنعت، معدن و تجارت استان اصفهان 
گفت: با شکوفایی مجموعه نمایشگاه، صادرات به‌عنوان 
موضوعی که در چرخه تولید و تجارت اهمیت دارد باید 
به‌صورت جدی و قوی مورد پیگیری قرار گیرد. امیرحسین 
کمیلی )شامگاه گذشته، هفتم تیرماه( در مراسم افتتاح 
بیستمین نمایشگاه صنایع چوب، ماشین‌آلات، یراق‌آلات و 
مواد اولیه و همچنین هفدهمین نمایشگاه بین‌المللی 
صنعت که در محل نمایشگاه‌های بین المللی استان اصفهان 
برگزار شد، اظهار کرد: این نمایشگاه از جنبه‌های مختلف 
اهمیت دارد، چراکه از نمایشگاه‌های مهارتی ما است وی با 
بیان اینکه یکی از نیازهای اساسی ما یادگیری مهارت، 
مهارت آفرینی و کار حرفه ای است که در این نمایشگاه 
شاهد دستاوردهای آن خواهیم بود. به گزارش ایسنا، رئیس 
سازمان صنعت، معدن و تجارت استان اصفهان با اشاره به 
اینکه بعد از دو سال رکود صنعت به واسطه شیوع کرونا، 
امسال شروع خوبی را داشتیم، تاکید کرد: ما نیاز زیادی به 
برگزاری این دست نمایشگاه ها هم از جهت تولید 
ریزساختی، صنایع کارگاهی هستیم و صنایع چوب جزو 
صنایعی است که می تواند جزو صنایع مادر باشد و ما 

مجموعه متمرکزی داریم که به طور ویژه و با تمرکز خاص 
در این حوزه حضور دارند و برنامه ای برای تقویت و بهبود 
زیرساخت های صنعت داریم. وی ابراز امیدواری کرد: با 
شکوفایی مجموعه نمایشگاه، صادرات به عنوان موضوعی 
که در چرخه تولید و تجارت اهمیت دارد باید به صورت جدی 
و قوی مورد پیگیری قرار گیرد. کمیلی گفت: مجموعه ما 
چه در اصفهان و در مجموع صنعتگران ما ویژگی‌های خاص 
و تولیدات فاخری دارند و به ویژه تلفیق صنایع مهارتی با 
موضوعات دانش بنیان می‌تواند شرایط خوبی را برای ارتقا 

و شکوفایی به همراه داشته باشد.
    نمایشگاه پلی بین بازار و صنعت است

مدیرعامل شرکت نمایشگاه های بین المللی اصفهان در 
مراسم افتتاح این نمایشگاه، اظهار کرد: ما امروز شاهد دو 
نمایشگاه هستیم که بیش از ۲۰۰ شرکت از هشت استان 
در این نمایشگاه حضور دارند. احمدرضا طحانیان ابراز 
امیدواری کرد در این نمایشگاه بتوانیم زمینه ساز تبادل 
اطلاعات بین شرکت کنندگان، مردم و بازار باشیم. وی 
تصریح کرد: نمایشگاه پلی بین بازار و صنعت است و امیدواریم 
بتوانیم این زمینه را فراهم کنیم. به گفته مدیرعامل شرکت 

نمایشگاه های بین المللی اصفهان، نمایشگاه باید محلی باشد 
که بتوانیم ایده‌های خلاق را از دل همین نمایشگاه‌ها بیرون 

بیاوریم تا زمینه رشدی برای کشور ما باشد.
   برگزاری نمایشگاه در تراز ملی و بین المللی 

فرصت بسیار خوبی است
مدیرکل فنی حرفه‌ای استان اصفهان نیز در این مراسم، 
با اشاره به اینکه برگزاری نمایشگاه در تراز ملی و بین المللی 
فرصت بسیار خوبی است تا از توانمندی شرکت‌های داخل 
کشور اطلاعات بیشتری کسب کنیم، گفت: نمایشگاه 
موجب پیشرفت صنعت در هر شاخه‌ای می‌شود و درسی 
برای شناسایی مهارت های مورد نیاز جامعه است و این 
اساس خوبی برای ما در نیازسنجی، برنامه‌ریزی در مجموعه 
آموزش فنی و حرفه‌ای استان اصفهان است. آرش اخوان 
طبسی ابراز امیدواری کرد که در تعامل با شرکت 
نمایشگاه‌های استان اصفهان، سازمان صمت و اتحادیه های 
مختلف این اتفاق رخ دهد. وی با بیان اینکه اداره کل فنی 
حرفه ای استان اصفهان سال گذشته میزبان مسابقات رشته 
چوب در المپیاد ملی مهارت بود، توضیح داد: در این المپیاد 
حمایت‌های زیادی از طرف شرکت‌ها و اتحادیه‌های مختلف 

داشتیم و امیدواریم ادامه این ارتباطات و اثربخش بودن این 
اقدامات موجب بهبود آموزش و پیشرفت صنعت را در 
اصفهان و کشور باشد. محمد شادمند رئیس اتحادیه 
مصنوعات چوبی شهرستان اصفهان نیز در این مراسم با بیان 
اینکه طی دو سال گذشته، شیوع کرونا وضعیت صنعت را 

به چالش کشیده است، اظهار کرد: خوشبختانه صنعت 
چوب در استان اصفهان جزو برترین‌های کشور است. وی 
تاکید کرد: هر چه نمایشگاه‌ها بهتر برگزار شود، قطعا صنعت 
چوب و هر نمایشگاهی که در شهرستان و استان برگزار 

می‌شود، شرایط بهتری را خواهد داشت.

رئیس سازمان صنعت، معدن و تجارت استان اصفهان تاکید کرد؛

نقش نمایشگاه در توسعه صادرات

مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان زنجان گفت: تامین آب صنایع 
جدید استان صرفاً از محل پساب‌ها امکان‌پذیر است. علیرضا جزءقاسمی 
در گفت‌وگو با ایسنا، با اشاره به اقدامات صورت گرفته در حوزه بازچرخانی 
آب و میزان استقبال صنایع به‌ویژه صنایع فولادی از این طرح، اظهار کرد: 
در هفت شهر استان زنجان تأسیسات فاضلاب در حال اجرا و در حال 
بهره‌برداری داریم. وی با اشاره به اجرای طرح فاضلاب در برخی از روستاهای 
استان، یادآور شد: در روستای نصیرآباد این طرح در حال بهره‌برداری و در 
روستای تهم و روستای پری نیز در حال اجرا است که هر دو در مرحله پایانی 

قرار دارد. مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان زنجان با بیان اینکه تامین 
آب صنایع جدید استان صرفاً از محل پساب‌ها امکان‌پذیر است، تصریح 
کرد: برای تحقق اهداف این نظام‌نامه قطعاً نیازمند همراهی استانداری و 
شرکت‌های تابعه وزارت نیرو و سایر ارگان‌های ذی‌ربط هستیم تا استفاده 
از پساب در بخش صنعت نهادینه شود. این مسئول با بیان اینکه پساب 
بهترین منبع برای تامین آب مورد نیاز صنایع به ویژه صنایع آب‌بر مانند 
فولاد است، تاکید کرد: قیمت پساب به هیچ عنوان بالا نیست و نرخ آن 
قیمت بر اساس سرمایه‌گذاری‌های انجام‌ گرفته مشخص می‌شود. 

جزءقاسمی با اشاره به اینکه استفاده پساب در صنعت منافع بسیاری دارد، 
بیان کرد: کاربرد پساب به‌ عنوان یک منبع دائمی آب در صنعت علاوه بر 
تأمین بخشی از نیازهای آبی این بخش، باعث صرفه‌جویی و دوام منابع 
آبی موجود به ویژه آب‌های زیرزمینی می‌شود. این مسئول با توضیح این 
مطلب که ۹۹.۹ درصد فاضلاب را آب تشکیل می‌دهد، عنوان کرد: کیفیت 
آب خروجی تصفیه‌خانه بالا بوده و بدون هیچ محدودیتی قابل‌استفاده در 
صنایع بوده و این آب مطمئن‌ترین منبع است. این مسئول با اشاره به 
اقدامات اجرایی انجام شده برای ایجاد تصفیه‌خانه در شهر زنجان در 

سال‌های اخیر، تصریح کرد: میزان حجم پساب در شهر زنجان نزدیک به 
۳۷ تا ۳۰ میلیون مترمکعب در سال است.

مدیرعامل شرکت آبفای استان زنجان با اشاره به پیگیری‌های مداوم 
برای ترغیب صنایع به این طرح، متذکر شد: میزان ظرفیت پساب موجود 
در شهر زنجان قابلیت استفاده برای شرکت »پتروشیمی زنجان« و سایر 
صنایع زنجان و ایجرود را دارد. در شهر ابهر نیز قرارداد لازم با صنایع فعال 
در حوزه فولاد نظیر »البرز ناب آرش« و مجموعه‌های تابعه منعقد شده 

است

مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان زنجان:

تامین آب صنایع جدید استان صرفاً از محل پساب‌ها امکان‌پذیر است

رئیس اداره حفاظت محیط‌زیست شهرستان طارم:

رئیس اداره حفاظت محیط‌زیست طارم گفت: بر 
اساس استاندارد جهانی، شهرستان طارم حداقل نیاز به 
۲۰ نفر نیروی محیط‌بان دارد. سید سعید موسوی در 
گفت‌وگو با ایسنا، درباره نیروهای محیط‌بانی و کمبود 
امکانات، اظهار کرد: شهرستان طارم با وسعت ۲۲۳۵ 
کیلومترمربع به دلیل اقلیم مناسب و شرایط توپوگرافی 
منحصر به فرد یکی از مناسب‌ترین و با ارزش‌ترین 
اکوسیستم‌های طبیعی کشور را در خود جای داده‌ است. 
وی افزود: حدود ۷۸ هزار هکتار از وسعت شهرستان طارم 
متعلق به منطقه شکارممنوع خرمنه‌سر )۳۴ درصد( و ۲۰ 
هزار هکتار منطقه حفاظت شده سرخ‌آباد )۹ درصد( و 
بیش از ۱۲۰ هزار هکتار مناطق آزاد با زیستگاه‌های مناسب 
است. این مسئول تصریح کرد: مزیت غنای تنوع زیستی 
خصوصاً گونه‌های گیاهی با ارزش و گونه‌های جانوری 
شاخص و با اهمیت بین‌المللی از قبیل پلنگ، خرس 
قهوه‌ای، سیاه‌گوش، گونه‌های پستانداران، پرندگان، 

خزندگان و دوزیستان و آبزیان شده که با تلاش شبانه‌روزی 
همکاران و جلب مشارکت‌های مردمی، شاهد افزایش 
جمعیت برخی گونه‌های شاخص شهرستان خصوصاً کل 
و بز در سرشماری پارسال بوده‌ایم. موسوی با اشاره به کمبود 
نیروهای محیط‌بانی در طارم، عنوان کرد: عملاً امکان 
حفاظت و گشت و کنترل مناطق به دلیل کمبود نیروی 
اجرایی و با توجه به وسعت منطقه با مشکلات عدیده‌ای 
همراه بوده و همه زحمات حفظ و حراست از گونه‌های نادر 

گیاهی و جانوری با ۴ نفر نیروی محیط‌بان در حال انجام 
است که طبق استاندارد جهانی برای هر ۱۰۰۰ هکتار 
مناطق تحت مدیریت باید یک نفر محیط بان وجود داشته‌ 
باشد ولی در ایران هر محیط‌بان حدود ۱۲ برابر یعنی از ۱۲ 
هزار هکتار محافظت می‌کند و بر اساس این استاندارد، 
شهرستان طارم حداقل نیاز به ۲۰ نفر محیط‌بان دیگر دارد.  
رئیس اداره حفاظت محیط‌زیست شهرستان طارم با بیان 
اینکه کمبود نیروی محیط‌بان ۱۲ برابر استاندارد جهانی 
یکی از اصلی‌ترین مشکلات و کاستی‌های محیط‌زیست 
شهرستان است که حل آن نیاز به همت مسئولان دارد، 
خاطرنشان کرد: رعایت تعادل دام و مرتع، حفاظت از 
چشمه‌ها و آب‌شخورهای طبیعی، حفظ لانه‌ها و 
جوجه‌آوری پرندگان و اطلاع‌رسانی و تماس با شماره 
۱۵۴۰ در صورت مشاهده فوریت‌های زیست‌محیطی و 
تخلفات شکار و صید نیز اقداماتی است که مردم در راستای 

کمک به حفظ محیط‌زیست می‌توانند انجام دهند

محیط‌زیست طارم با کمبود نیروی محیط‌بانی مواجه است
معاون بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی لرستان:

 معاون بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی لرستان 
گفت: نرخ باروری در خرم‌آباد کاهش یافته است.

مریم کوشکی در گفت‌وگو با ایسنا اظهار کرد: 
ماده ۵۱ خرید اقلام پیشگیری از بارداری را ممنوع 
کرده است که توزیع رایگان این اقلام را از مراکز 
بهداشتی جمع کردیم. وی ادامه داد: بانوانی را 
داریم که ممکن است بارداری برای آنان خطرناک 
باشد و پزشک برای آنان عدم بارداری را تجویز کند 
و این افراد می‌توانند برای تهیه اقلام پیشگیری از 
بارداری به داروخانه‌ها مراجعه کنند. معاون 
بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی لرستان گفت: 
البته به داروخانه‌ها اعلام شده به بانوانی که با 
دستور پزشک مراجعه کند این اقلام در اختیارش 
قرار داده شود. کوشکی اضافه کرد:از سال ۹۵ تا 
۱۴۰۰ در لرستان میزان موالید کاهش یافته، 
مرگ افزایش یافته، ازدواج کم شده و طلاق زیاد 

شده است. وی بیان کرد: میزان باروری در سال 
۹۹ نسبت به ۱۴۰۰ در لرستان مقایسه شده که 
نرخ باروری در شهرستان‌های سلسله، چگنی، ازنا 
و بروجرد کم نشده و یا یک مقداری افزایش را شاهد 
بودیم. معاون بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی 
لرستان تصریح کرد: متاسفانه در این مدت شاهد 
کاهش نرخ باروری در خرم‌آباد بودیم. کوشکی 
اضافه کرد: سهم موالید تولیدهای اول، دوم و سوم، 
سهم لرستان از هر ۱۰۰ تولد، ۴۳.۳ تولد دوم، 
۳۷.۸ تولد اول و ۱۸.۹ تولد سوم بوده است. وی 
برای  لرستان  زوجین  درصد   ۱۰۰ گفت: 
بهداشتی  معاون  شدند.  مشاوره  فرزندآوری 
دانشگاه علوم پزشکی لرستان خاطرنشان کرد: 
۳۴۲۸ زوج با نازایی اولیه  و ۲۵۶۱ نفر با نازایی 
ثانویه در استان داریم. کوشکی بیان کرد: در سال 
۱۴۰۰، ۱۷۳۹ سقط در لرستان انجام شده است.

نرخ باروری در خرم‌آباد کاهش یافته است

یک متخصص بیماریهای عفونی به تشریح علائم 
و راه‌های پیشگیری از بیماری وبا پرداخت.

علیرضا جانبخش در گفت و گو با ایسنا، از بیماری 
وبا به عنوان یک بیماری عفونی یاد کرد و افزود: عامل 

این بیماری باکتری »ویبریوکلرا« است.
وی افزود: با ورود این باکتری به بدن ظرف سه تا 
پنج روز علائم بیماری وبا ظاهر می شود که 

مهمترین و بارزترین آن اسهال است.
وی در تشریح علائم وبا گفت: اسهال ناشی از وبا 
حجیم، عمدتا سفید رنگ و با بویی مشابه بوی ماهی 

است.
جانبخش گفت: در این نوع اسهال، فرد هیچگونه 
علائم تب و درد ندارد و خونی هم در اسهال او 

مشاهده نمی شود.
این متخصص بیماریهای عفونی با بیان اینکه این 
اسهال حجیم بدن افراد را کم آب می کند، گفت: 
این کم آبی در صورتی که جبران نشود موجب 
نارسایی کلیه و از کارافتادن کلیه های افراد می شود.

وی افزود: همچنین این کم آبی به سایر ارگان 
های بدن آسیب رسانده و گردش خون را مختل می 
کند و در نهایت با از کارافتادن ارگان های حیاتی، 

فرد دچار شوک و نهایتا مرگ می شود.
وی تصریح کرد: این بیماری در بسیاری موارد 
خودمحدود شونده است و ظرف یک هفته علائم 

بیماری در صورت مصرف زیاد مایعات برطرف می 
شود، اما برای گروه های در معرض خطر تهدید 

جدی محسوب می شود.
 جانبخش کودکان، سالمندان، افراد مبتلا به 
بیماریهای زمینه ای و نیز بیماران مبتلا به سرطان 
و افرادی که داروهای خنثی کننده اسید معده 
مصرف می کنند را جزو گروه های در معرض خطر 
بیماری وبا عنوان کرد و افزود: این افراد باید بیش از 
سایرین مراقب بهداشت فردی بوده و از افراد 

مشکوک فاصله بگیرند.
این عضو هیات علمی دانشگاه علوم پزشکی 
کرمانشاه افزود: در مجموع تمامی افراد به محض 
مشاهده علائم وبا باید سریعا به مراکز درمانی مراجعه 

کرده و به میزان بسیار زیاد مایعات مصرف کنند.

جانبخش با اشاره به درمان پذیر بودن بیماری 
وبا، گفت: خوشبختانه در حال حاضر درمان های 
آنتی بیوتیکی خوبی برای این بیماری وجود دارد و 
تنها نکته مهم این است که فرد به موقع مراجعه کرده 

و حتما به میزان زیاد مصرف مایعات داشته باشد.
این متخصص بیماریهای عفونی در خصوص 
شیوه های انتقال این بیماری نیز گفت: وبا عمدتا از 
طریق آب و غذای آلوده و نیز دست آلوده هنگام 

صرف خوراکی و نوشیدنی منتقل می شود.
وی افزود: با توجه به این راه های انتقال، رعایت 
بهداشت فردی و بویژه شستن دست ها هنگام صرف 
هرنوع خوراکی می تواند تا حد زیادی از ابتلا به این 

بیماری پیشگیری کند.
جانبخش گفت: با توجه به اینکه یکی از راه های 
انتقال از طریق آب آلوده است، توصیه می شود افراد 
از مصرف آب در طبیعت و محیط هایی که از سلامت 

منبع آب مطمئن نیستند، خودداری کنند.
عضو هیات علمی دانشگاه علوم پزشکی کرمانشاه 
افزود: همچنین توصیه می شود افراد انواع میوه و 
سبزیجات را خوب گندزدایی وضدعفونی کرده و 

سپس مصرف کنند.
جانبخش گفت: افراد همچنین تا حد ممکن باید 
از مصرف غذاهای مانده خودداری کرده و در صورت 

مصرف حتما آن را خوب گرم کنند.

این‌ علائم نشانه »وبا« است
استاندار فارس:

استاندار فارس با بیان اینکه در راستای دفاع از 
مظلوم و مبارزه با ظلم و فساد همکاری‌های زیادی 
انجام شده است، گفت: تلاش مجموعه دادگستری 
و دیوان عالی در احقاق حق بسیاری از امیدها را 

زنده کرده و می‌کند.
محمدهادی ایمانیه چهارشنبه ٨ تیر در 
همایش »ناگفته‌های حزب« در شیراز با اشاره به 
اینکه ترور اعضای حزب جمهوری اسلامی یکی از 
تلخ‌ترین خاطرات در طول تاریخ انقلاب اسلامی 
است، اظهار کرد: انسان‌هایی چون شهید بهشتی 
به شهادت رسیدند و این شهادت است که اسلام 

و دین خدا را بیمه می‌کند.
او با تبریک هفته قوه قضائیه، گفت: فشار زیادی 
به ویژه به لحاظ روحی به قوه قضائیه وارد می‌شود 
اما عمده‌ترین تکلیف اینست که به الگوی دینی 
عمل شود و قوه قضائیه در این زمینه پیشقدم بوده 
است. استاندار فارس با بیان اینکه ما حق نداریم از 
این الگوهای عالی و الهی پیروی نکنیم، افزود: 
پیامبر )ص( الگویی برای ما است چون باید تابع 
اهل بیت حرکت کنیم و امروز جوانان عالم تشنه 

الگو هستند.
ایمانیه با بیان اینکه باید الگویی برای اداره 
جامعه ارائه کنیم که بتواند فطرت بشر را بیدار کند 
و آن الگو جز اسلام و شیعه نیست، بیان کرد: 

تکلیف ما این است که الگوی دینی را به جوانان 
خودمان و بعد از آن دیگر جوانان دنیا ارائه کنیم.

او با بیان اینکه قاطعیت با فساد در دادگستری 
فارس قابل توجه است، عنوان کرد: تلاش کردیم 
هماهنگی خوبی بین قوه قضائیه و مجریه در استان 
حاکم باشد و این هماهنگی و همکاری امروز در 

فارس ایجاد شده است‌.
استاندار فارس با بیان اینکه در راستای دفاع از 
مظلوم و مبارزه با ظلم و فساد همکاری‌های زیادی 
انجام شده است، گفت: تلاش مجموعه دادگستری 
و دیوان در احقاق حق بسیاری از امیدها را زنده 

کرده و می‌کند

تلاش دیوان عالی در احقاق حق، امیدها را زنده می‌کند
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درحالی که هر از گاهی اخباری در مورد همکاری‌های 
خودرویی ایران و روسیه به گوش می‌رسد، در جدیدترین 
اظهارنظر در این رابطه رئیس سازمان توسعه تجارت 
می‌گوید: هر دو کشور در زمینه تولید خودرو‌های رنو کار 
کرده‌اند، ضمن اینکه ما دارای دو پلتفرم خوب ال نود و 
ساندرو هستیم که امکان دارد در بررسی‌ها مشترک به 

این نتیجه رسد که بتوان آن را دوباره احیا کرد.
علیرضا پیمان پاک افزود: البته احیا این دو پلتفرم باید 
توسط تیم‌های فنی بررسی شود، اما به هرحال ممکن 
است دو کشور بتوانند بر روی پلتفرم مشترک کار کنند؛ 
لذا گروه‌های فنی می‌توانند این مساله را بررسی کنند تا 

در آینده نزدیک در این زمینه به نتیجه برسیم.
صنعت  دارای  روسیه  که  است  درحالی  این 
خودروسازی به روز و پیشرفته‌ای نیست و تمام صنایع 
خودروسازی و قطعه‌سازی خود را در چند سال گذشته 
به شرکت‌های خارجی فروخته است که با وقوع جنگ 
اوکراین تمامی شرکت‌های اروپایی فعالیت خود را در 
روسیه متوقف کردند و دولت پوتین نیز تمامی این 
شرکت‌ها را مصادره کرده است، حال در چنین شرایطی 
به نظر نمی‌رسد فعالیت و همکاری مشترک با روس‌ها در 

زمینه تولید خودرو برای ایران مزیتی داشته باشد.
همکاری خودرویی با روسیه نتیجه‌ای در پی ندارد

و  سایپا  اسبق شرکت  مدیرعامل  مدنی  سعید 
کارشناس صنعت خودرو با اشاره به اینکه همکاری 
خودرویی با روسیه به صنعت خودروسازی داخلی چیزی 
اضافه نمی‌کند، اظهار داشت: استاندارد‌های خودروسازی 
روسیه متفاوت با استاندارد‌های روز صنعت جهان است و 
در این باره آن‌ها خود را تافته جدا بافته می‌دانند، این‌ 
درحالی است که با توجه به چنین مسائلی عملا صنعت 
خودروسازی روسیه نسبت به دانش روز این صنعت در 
جهان بسیار عقب است. وی افزود: اینکه مقامات دولتی 
مدعی هستند، با مشارکت روس‌ها می‌توان محصولات 

رنو را در ایران مونتاژ کرد، هرچند رنو برنامه توسعه‌ای خود 
در شرق اروپا را در کشور‌هایی مانند روسیه و رومانی طی 
این سال‌ها گسترش داده، اما با تحریم روسیه بعد از حمله 
به اوکراین عملا ارتباط این کشور با رنو قطع شده و دیگر 
انتقال دانش و تکنولوژی انجام نمی‌شود، بنابراین به اعتقاد 
بنده این همکاری در چنین وضعیتی برای کشور ما 
مناسب نیست. مدنی گفت: ما خود نیز با رنو چنین 
وضعیتی را تجربه کرده‌ایم، بنابراین صرف وجود تجهیزات 
و خط تولید رنو در روسیه نمی‌تواند برای ما منجر به چیز 
خاصی شود، چرا که ما نیز خطوط تولید رنو را در سایپا 
داریم، بنابراین به اعتقاد بنده بهتر است چنین آزمون و 
خطایی را انجام ندهیم، زیرا نتیجه آن کاملا روشن است 
و عایدی خاصی همکاری خودرویی با روسیه برای ایران 
به همراه نخواهد داشت. این کارشناس صنعت خودرو 
اضافه کرد: البته باید به این نکته اشاره کرد که در حال 
حاضر با توجه به وضعیت برجام و سیاست خارجی دولت 
سیزدهم ما برای همکاری‌های صنعتی و اقتصادی دو 
گزینه یعنی چین و روسیه را بیشتر پیش روی خود نداریم 

و طبعا آن‌ها نیز به دنبال تامین منافع خود هستند، در 
مورد همکاری با چینی‌ها نیز این مسئله سال‌هاست اتفاق 
افتاده و نتایج آن نیز کاملا ملموس است، از سوی دیگر 
روسیه نیز واقعا چیزی در چنته ندارد که بخواهد صنعت 

خودروسازی ما رو با تحول و پیشرفت روبرو کند.
این مدیر اسبق خودروساز با اشاره به اینکه مطرح شدن 
چنین موضوعاتی بیشتر ریشه در ارتباطات سیاسی دارد، 
ادامه داد: در حال حاضر با توجه به وضعیتی که وجود دارد، 
این همکاری به هیچ عنوان نمی‌تواند برای صنعت 
خودروسازی ایران مثمرثمر باشد، زیرا اصولا روسیه در 
صنعت خودروسازی حرفی برای گفتن ندارد، در نتیجه 
ما نباید به چنین سمتی برویم که بخواهیم همکاری بدون 

نتیجه‌ای را با روس‌ها آغاز کنیم.
   تولید محصولات رنو امکان‌پذیر نیست

امیرحسن کاکایی مدیر گروه قوای محرکه خودرو 
دانشگاه عمل و صنعت ایران با اشاره به اینکه ایران و روسیه 
با یکدیگر نمی‌توانند، در زمینه تولیدات محصولات رنو 
همکاری گسترده‌ای را انجام دهند، اظهار داشت: اصولا با 

توجه به اینکه مزیت‌های ایران و روسیه برای سرمایه‌گذاری 
رنو در دو کشور یکسان بوده، بنابراین در چنین شرایطی 
صحبت از تولید خودروی مشترک آن هم بر روی پلتفرم 
رنو به هیچ عنوان عملی نیست. وی افزود: ایران و روسیه 
با توجه به نیروکار و انرژی ارزان گزینه‌های مطلوبی برای 
سرمایه‌گذاری رنو محسوب می‌شدند، برای همین رنو در 
دو کشور این کار را انجام داد، اما در حال حاضر به خاطر 
تحریم‌ها فعالیت این شرکت در هر دو کشور تعطیل شده 
است، حال اینکه ما بخواهیم با روس‌ها فعالیت مشترک 
خودرویی انجام دهیم، این کار نیاز به برنامه‌ریزی بلند 
مدت دارد و در کوتاه مدت نتیجه‌ای نخواهیم گرفت. 
کاکایی گفت: باید دید که مزیت ایران و روسیه هر کدام 
در چه قسمتی است، در این شرایط به اعتقاد بنده، 
وضعیت ما از روس‌ها در صنعت خودروسازی خیلی بهتر 
است و این روسیه است که از این همکاری نفع بیشتری 
خواهد برد، دلیلش هم این است، از زمانیکه ما با تحریم 
خود  خودروسازی  صنعت  روی  بر  شدیم،  روبرو 
سرمایه‌گذاری کردیم و توانستیم، گام‌های خوبی را 
برداریم، اما روس‌ها با توجه به همکاری‌های خارجی که 
شروع کردند، عملا صنعت خودروی خود را به دست 
خارجی‌ها سپردند، اما در حال حاضر با این جنگی که به 
راه افتاده در عمل صنعت خودروی روسیه تعطیل شده 
است. این استاد دانشگاه اضافه کرد: در چنین شرایطی 
طبیعتا روس‌ها به دنبال چنین همکاری‌هایی می‌گردند، 
اما باید دید که نفع ما در این بین چیست، از سویی چنین 
همکاری‌هایی نیز نیاز به یک بازار انبوه دارد، برای چنین 
موضوعی باید یک برنامه‌ریزی بلند مدت انجام شود و 
دوکشور با توجه به پتانسیل‌هایی که دارند هر کدام یک 
گوشه کار را بگیرند، اما با توجه به رویکردی که در دوطرف 
وجود دارد، به اعتقاد بنده چنین برنامه‌ریزی بلند مدتی 
وجود نخواهد داشت و این همکاری‌ها در حد حرف باقی 

خواهد ماند.

وزارت راه و شهرسازی اعلام کرده برای ۲ میلیون و ۸۰۰ هزار واحد نهضت 
ملی مسکن، تامین زمین شده اما بسیاری متقاضیان می‌گویند که به دلیل 
نبود زمین بیش از یک سال در انتظار معرفی به پروژه‌ها هستند؛ به این مشکل، 
عدم پایبندی نظام بانکی به تکلیف ۳۶۰ هزار میلیارد تومانی خود در قبال 
این پروژه، تعلل متقاضیان در پرداخت آورده و رشد قیمت نهاده‌های 
ساختمانی را هم اضافه کنید. جدیدترین آمار ارایه شده درخصوص طرح 
نهضت ملی مسکن حاکی از آن است که تا کنون ۵۲۳ هزار و ۲۵۱  نفر در 
بانک افتتاح حساب کرده‌اند که میزان آورده متقاضیان ۱۸ هزار میلیارد تومان 
بوده و از این رقم ۹۵۰۰ میلیارد تومان به حساب سازندگان واریز شده است. 
مابقی نیز نزد بانک است تا بنا به درخواست دستگاه‌های متولی به سازندگان 
پرداخت شود. به گفته محمود شایان ـ مدیرعامل بانک مسکن، از محل 
تسهیلات نیز تاکنون ۱۰ هزار میلیارد تومان به حساب سازندگان پرداخت 
شده است. مدیرعامل بانک مسکن توضیح داد: تعداد ۳۰۲ هزار و ۷۱۶ واحد 
به بانک برای انعقاد قرار داد معرفی شده که از این تعداد،  ۹۵ هزار و ۵۷۶ واحد 
قراردادهایشان منعقد شده است و مبلغ تسهیلات منقعد شده ۳۲هزار 
میلیارد تومان است. طبق آماری که وزارت راه و شهرسازی اعلام کرده حدود 
۳ میلیون و ۳۶۰ هزار متقاضی برای نهضت ملی مسکن تایید شده‌اند و برای 
۲ میلیون و ۸۰۰ هزار واحد نیز تامین زمین شده است. از آن طرف برخی 
متقاضیان از انتظار یک ساله و حتی بیشتر برای اختصاص زمین به پروژه‌های 

خود سخن می‌گویند. تقاضای مطلق با منابعی که به این بخش تزریق می‌شود 
نیز همخوانی چندانی ندارد. وقتی آمار را کنار هم می‌گذاریم متوجه می‌شویم 
کسانی که تا کنون برای دریافت وام نهضت ملی مسکن معرفی شده‌اند ۹ 
درصد و کسانی که وام را دریافت کرده‌اند حدود ۳ درصد متقاضیان تایید 
شده هستند. چند روز قبل، مدیرعامل بانک مسکن با اشاره به تکلیف ۲۶ 
بانک برای پرداخت تسهیلات نهضت ملی مسکن اعلام کرد که وام‌های 
پرداخت شده تماما از طرف  بانک مسکن بوده است. در واقع سایر بانک‌ها 

هیچ‌گونه عملکردی در این زمینه نداشته‌اند. این در حالی است که بانک‌ها 
مکلفند سالیانه ۲۰ درصد از تسهیلات خود را به حوزه مسکن اختصاص دهند 
و طبق قانون جهش تولید مسکن، تکلیف آنها در پروژه نهضت ملی مسکن 
۳۶۰ هزار میلیارد تومان است. این رقم را مقایسه کنید با ۱۰ هزار میلیارد 
تومانی که تا کنون پس از گذشت ۱۰ ماه از قانون جهش تولید مسکن، ‌آن 
هم فقط توسط یک بانک پرداخت شده است. در حالی نظام بانکی به کمتر 
از ۳ درصد تعهدات خود در قبال پروژه نهضت ملی  مسکن عمل کرده که 
نوسانات قیمت مصالح ساختمانی، پیمانکاران را درگیر کرده است. تورم 
نهاده‌های ساختمانی در سال گذشته ۵۵  درصد بود. اما سازندگان می‌گویند 
که از ابتدای سال تا کنون قیمت سیمان سه برابر و قیمت میلگرد حدود دو 
برابر شده است. از آن طرف بسیاری متقاضیان در انتظار پیامک تایید نهایی 
به سر می‌برند. در واقع آن‌چه به عنوان تایید ۳ میلیون و ۳۶۰ هزار نفر ارایه 
شده مربوط به استعلامات سه‌گانه درخصوص تاهل، نداشتن مالکیت و سبز 
بودن فرم »ج« است. شرط سکونت پنج ساله در شهر مورد تقاضا برای بسیاری 
از متقاضیان هم تایید شده اما کماکان منتظر معرفی به پروژه‌ها هستند. به 
نظر می‌رسد بسیاری پروژه‌ها از جمله در شهرهای پرند و پاکدشت با مشکل 
کمبود زمین مواجهند. دستگاه‌های و ادارات دولتی نیز ظاهرا دلشان 
نمی‌خواهد زمین‌های مازاد خود در محدوده شهری را وارد این طرح کنند و 

فقط ۴ درصد این‌گونه اراضی را تا کنون تخصیص داده‌اند.

سید احسان خاندوزی  بیان داشت: اجرای ماده ۲۵ این قانون برای ارتقا فعالیت‌های اقتصادی 
در کشور امری بسیار حیاتی است که دولت سیزدهم به طور جد آن را دنبال خواهد کرد. سید احسان 
خاندوزی در پایان جلسه شورای گفتگو دولت و بخش خصوصی، ضمن تاکید بر لزوم اجرای بهتر 
ماده ۲۵ قانون بهبود مستمر محیط کسب و کار بیان داشت: بحث اجرای قرار دادها موضوع مهمی 
است که در سال‌های گذشته با کم کاری‌های صورت گرفته؛ با چالش‌های بسیار زیادی روبرو شده 
است، اجرای ماده ۲۵ این قانون برای ارتقا فعالیت‌های اقتصادی در کشور امری بسیار حیاتی است 

که دولت سیزدهم به طور جد آن را دنبال خواهد کرد. وزارت اقتصاد با همکاری دبیرخانه شورا 
همواره در تلاش بودند که با مساعدت وزارت نیرو در مورد اجرایی شدن ماده ۲۵ درمورد زیان 
دیدگان ناشی از قطعی‌های برق میزان خسارت‌ها و نحوه اجرای قانون در این رابطه تعیین تکلیف 
شود. وی با بیان این که موضوع اجرای قراردادها هم از نظر قانون تجارت و هم از نظر شرعی بسیار 
با اهمیت است بیان داشت: سعی دولت جدید همواره این بوده که اعتماد بخش خصوصی به دولت 

را تقویت کند.

درآمدزایی صندوق 
توسعه ملی با حمایت 

از پیشران‌های 
اقتصادی

- رئیس صندوق توسعه ملی معتقد 
است که صندوق به دنبال سرمایه 
گذاری و سودآوری است و جایی را بهتر 

از پروژه‌های پیشران سراغ ندارد.
مهدی غضنفری با حضور در مجمع 
کارآفرینان ایران در خصوص چگونگی 
از  حمایت‌های صندوق توسعه ملی 
موضوع تولید و پیشران‌های اقتصادی، 
اظهارکرد: صندوق توسعه وظایف خود را 
در قالب ارائه تسهیلات ارزی و ریالی به 
بخش تولید انجام می‌دهد. نقش صندوق 
توسعه ایجاد درآمد است به گونه‌ای که 
بتوان از درآمدهای نفتی بهره برد و 
درآمدهای بیشتری را تولید کرد و سپس 
آن درآمدها در بودجه استفاده شود. با این 
تعریف دیگر صندوق وظیفه دارد که در 
سرمایه‌گذاری نقش ایفا کند و سهم ویژه 
و  پیشران  حوزه‌های  در  بیشتر  و 

مگاپروژه‌ها داشته باشد. 
وی افزود: آنچه از درآمدهای نفتی در 
این چهار سال به دست آمده، ما به عنوان 
دارایی و ثروت با آن برخورد کردیم یعنی 
تمام آن را مصرف کردیم. درحالیکه این 
درآمدهای نفتی سرمایه بودند و در هیچ 
جای دنیا رسم نیست که سرمایه مورد 
مصرف قرارگیرد. ما پیشنهاد دادیم در 
عوض رابطه نفت، بودجه و صندوق، رابطه 
نفت، صندوق و بودجه شکل بگیرد به این 
معنی که تمامی درآمدهای نفتی به 
صندوق سرازیر شود و صندوق با این پول 
به تولید درآمد و سود بپردازد و در پایان 
هم بودجه با چنین سودهایی اداره شود. 
این موضوع از ایده فراتر رفته و در 
کمیسیون‌های مجمع به تصویب رسیده 
و ان شاءالله در برنامه هفتم توسط مقام 

معظم رهبری ابلاغ می‌شود.
چنین  با  کرد:  بیان  غضنفری 
طرح‌هایی که برای صندوق مدنظر داریم 
قطعا صندوق می‌تواند یکی بزرگترین 
حامیان پروژه‌های پیشران باشد. صندوق 
نیز از سرمایه گذاری و سودآوری مگاپروژه 
ها است. البته اعطای تسهیلات به 
بنگاه‌های کوچک و متوسط ادامه دار 
خواهد بود. اگر قرار باشد سالی ۲۵ 
میلیارد دلار به دولت بدهیم که بودجه 
کشور را از درآمدهای صندوق اداره کند 
باید فعالانه بکوشیم که منابع را در جای 
مناسب و پرسود سرمایه گذاری کنیم و 
سود حاصله را به دولت دهیم تا امورات 
کشور هرچه بهتر انجام شود. اگر این 
نکاتی را که عرض کردم به سرعت 
تصویب شود در بازه ده ساله عددی 
نزدیک به هزارمیلیارد دلار در صندوق 
توسعه ملی ذخیره می‌شود. به نقطه‌ای 
خواهیم رسید که اگر روزی علاقه مند به 
فروش نفت نباشیم، صندوق به میزانی 
پول دارد که با کسب و کارهای ایجاد 
شده به راحتی قادر به اداره کشور 

هستیم.
وی در پاسخ به این سوال که صندوق 
توسعه چه انتظاراتی از پیشران‌ها دارد، 
اظهارکرد: طرح حمایت از پیشران‌های 
صنعت به نحوی که در این جلسه مطرح 
شد هنوز جایی تصویب نشده است. اگر 
این موضوع که از پیشران‌ها حمایت کافی 
صورت گیرد تا صنایع دیگر هم با آنان 
رشد کنند در مجامع و کمیسیون‌های 
مختلفی تصویب شود، تعهدی را میان دو 
طرف ایجاد می‌کند. بنظرم دولت می‌تواند 
مشکلات بر سر راه پیشران‌های اقتصادی را 
حل کند به گونه ای که یک محیط مساعد 
رشد برای آن‌ها طراحی شود. پیشران‌ها هم 
باید متعهد شوند که سهم مشخصی را در 
تولیدناخالص داخلی کشور بپذیرند. افزایش 
بنگاه‌ها، به خدمت گرفتن فناوری‌های 
پیشرفته و پیچیده تر، ارتقاء آمار صادرات، 
توجه ویژه به کیفیت محصولات خود از 
تعهداتی است که پیشران‌ها می‌توانند در 

قبال حمایت‌های دولت انجام دهند.
غضنفری اضافه کرد: اگر حمایت‌ها به 
اندازه کافی صورت نگیرد این ایده به 
تنهایی خود جواب نمی‌دهد و اگر توقعی 
هم از پیشران‌ها نباشد ممکن است که با 
پدیده رانتجویی و رانتخواری مواجه شویم. 
طرفین باید در موافقت نامه اساسی این 
موضوعات را مطرح کنند که تعدادی از 
شاخص‌های ارزیابی شناخته شود تا بتوان 
در پایان سال به این نکته رسید که هر 
طرف وظایف خود را به درستی انجام داده 
است یا خیر. اگر طرحی که در مجمع 
کارآفرینان ایران مطرح شد بتواند در 
کمیته‌های رسمی کشور مصوب شود 
قطعا صندوق توسعه ملی به حمایت از 
آنان می‌پردازد و تسهیلاتی را در اختیار آن 

قرار می‌دهد.

مشاور وزیر شهرسازی:
تامین مسکن برای 

اقشار کم‌درآمد مهم‌ترین 
اولویت وزارت راه و 

شهرسازی است
مشاور وزیر و رئیس مرکز توسعه و سیاست‌های 
راهبردی وزارت راه و شهرسازی گفت: مهم‌ترین و 
اساسی‌ترین اولویت وزارت راه و شهرسازی کشور 
تامین مسکن برای اقشار کم‌درآمد و ضعیف جامعه 
است و امیدواریم استان همدان از اعتبارات و 
ظرفیت‌های قانونی جهش مسکن به طور کامل 
استفاده کند. »فاطمه سادات حمیدیان« در آئین 
تودیع و معارفه »ایوب اسدالهی« سرپرست جدید 
اداره کل راه و شهرسازی استان همدان که صبح 
روز چهارشنبه ۸ تیرماه با حضور مسئولان عالی 
رتبه استانی و کشوری در سالن بانک مسکن برگزار 
شد با اشاره به این‌که مهم‌ترین و اساسی‌ترین 
اولویت وزارت راه و شهرسازی کشور تامین مسکن 
برای اقشار کم‌درآمد و ضعیف جامعه است، اظهار 
کرد: امیدواریم از ظرفیت و اعتبارات قانونی جهش 
مسکن به طور کامل در استان همدان استفاده 
و  توسعه  مرکز  رئیس  و  وزیر  مشاور  شود. 
سیاست‌های راهبردی وزارت راه و شهرسازی 
ادامه داد: انتظار داریم استان همدان از رتبه ۱۹ 
مردم  و  برسد  رقمی  تک  رتبه  به  کشوری 
دارالمومنین و دارالمجاهدین در حوزه مسکن 
دغدغه‌ای را احساس نکنند. وی تصریح کرد: 
تمهیداتی در راستای ارائه تسهیلات و افزایش 
بودجه و نیروی انسانی در استان‌ها در نظر گرفته 
شده است. حمیدیان در پایان گفت: از زحمات 
عزیزاله یوسفی سرپرست سابق این اداره کل 
متشکریم و برای ایوب اسدالهی سرپرست جدید 
این اداره کل که شخصی فوق‌العاده انقلابی و 
جهادی است آرزوی موفقیت و توفیق روزافزون 
داریم. در پایان با حضور مسئولان عالی رتبه استانی 
و کشوری مراسم معارفه سکاندار جدید این اداره 
کل برگزار و اهدای حکم »ایوب اسدالهی« 
سرپرست جدید اداره کل راه و شهرسازی استان 

همدان صورت گرفت.

قدردانی میرهاشم 
موسوی از تصویب طرح 

تحقیق و تفحص از 
سازمان تامین اجتماعی

مدیرعامل سازمان تأمین اجتماعی از تصویب 
طرح تحقیق و تفحص در این سازمان و شرکت 
شستا قدردانی کرد. میرهاشم موسوی، مدیرعامل 
سازمان تامین اجتماعی در حاشیه نشست 
شوراهای اقامه نماز سراسر کشور سازمان تامین 
اجتماعی از طرح تفحص اخیر مجلس از شستا و 

سازمان تامین اجتماعی تشکر کرد.
وی با استقبال از تصویب طرح »تحقیق و 
تفحص از شستا و سازمان تامین‌ اجتماعی«، گفت: 
ورود دستگاه‌های نظارتی از جمله مجلس شورای 
اسلامی و تحقیق تفحص، در راستای راهبرد 
شفافیت و فسادستیزی در سازمان است و ما این 
طرح را کمک به سازمان برای مقابله با فساد 
می‌دانیم. از نمایندگان مجلس شورای اسلامی 
بابت تصویب این موضوع تشکر و از هر طرح و 
اقدامی که منجر به افزایش شفافیت و صیانت از 

حقوق مردم شود، استقبال می‌کنیم.
مدیرعامل سازمان تأمین اجتماعی با اشاره به 
اینکه نماز، مانع فحشا و منکر است، اظهار داشت: 
در میان منکرات، شاید هیچ منکری بالاتر از تضییع 
حقوق مردم نباشد. بر همین اساس سازمان 
تأمین‌اجتماعی به عنوان سازمانی که متعلق به 
خانواده بزرگ و ۴۵ میلیون نفره تأمین‌ اجتماعی 
است؛ باید نسبت به صیانت از حقوق ذی‌نفعان 

خود، بالاترین میزان حساسیت را داشته باشد.

کاهش ۲۴ واحد 
درصدی شتاب گرانی 
مسکن نسبت به دولت 

قبل
بر اساس گزارش بانک مرکزی، در ۱۲ ماهه 
منتهی به خرداد سال گذشته قیمت مسکن در 
تهران ۵۷ درصد افزایش یافته بود که در مدت 
مشابه سال جاری به ۳۳ درصد کاهش یافته که 
بیانگر کاهش ۲۴ واحد درصدی شتاب گرانی 

مسکن نسبت به دولت قبل است.
بر اساس گزارش بانک مرکزی از تحولات بازار 
معاملات مسکن شهر تهران، تعداد آپارتمان های 
مسکونی معامله‌شده در شهر تهران در خردادماه 
سال ۱۴۰۱ به حدود ۱۳.۹ هزار واحد مسکونی 
رسید که نسبت به ماه قبل و ماه مشابه سال قبل 
به ترتیب افزایش ۳۲.۳ و ۱۷۱.۹درصدی را نشان 
می دهد. در خردادماه، متوسط قیمت خرید و 
فروش یک مترمربع زیربنای واحد مسکونی 
معامله‌شده از طریق بنگاه‌های معاملات ملکی 
شهر تهران ۳۹۴.۱ میلیون ریال بود که حاکی از 
افزایش ۸.۴  درصدی نسبت به ماه قبل می‌باشد. 
این در حالی است که در دولت قبل، رشدهای 

دورقمی ماهانه قیمت مسکن را نیز شاهد بودیم.

وزیر اقتصاد تاکید کرد: عزم جدی دولت برای ترمیم روابط با بخش خصوصی

کارشناسان صنعت خودرو بررسی کردند

تولید محصولات رنو با همکاری روسیه در ایران

نهضت ملی مسکن درگیر چهار پاشنه آشیل

دریچهنگاه صنعت و خودرو

رئیس کل بانک مرکزی:

رئیس‌کل بانک مرکزی با بیان اینکه در زمینه عرضه 
و تقاضای ارز تعادل خوبی در بازار ایجاد شده است تاکید 
کرد: در بسیاری از روزها در سامانه نیما شاهد فزونی 

عرضه بر تقاضا هستیم.
علی صالح آبادی در پنجمین جلسه هم اندیشی با 
اقتصادانان با محوریت »سیاستگذاری بهینه ارزی و 
ارتباط میان متغییرهای پولی و ارزی« که در بانک 
مرکزی برگزار شد گفت: مدیریت بازار ارز را همواره با 
جدیت و با مکانیزم ها مختلف در دستور کار قرار داده‌ایم. 
رئیس‌کل بانک مرکزی تاکید کرد: با نظرات اقتصادانان 
حاضر در جلسه مبنی بر اینکه بانک مرکزی باید حضور 
موثری در بازار ارز داشته باشد موافق هستم و این بانک 
با روش‌های مختلف می‌تواند تعادل و ثبات در بازار ایجاد 
کند که این موضوع هم‌اکنون محقق شده است. وی با 
اشاره به اینکه اقدامات متعددی در دستور کار بوده و 
هم‌اکنون نیز برنامه‌هایی برای مدیریت بازار ارز در دست 
اقدام است افزود: در مدیریت بازار ارز بخشی در زمینه 
هماهنگی بانک مرکزی با وزارت صنعت، معدن و 
تجارت در خصوص ثبت سفارش ها در حال انجام است 
و در بخش دیگر، بحث مدیریت عرضه ارز مورد تاکید 
قرار گرفته تا صادرکنندگان ارز حاصل از صادرات خود 
را به کشور باز گردانند و به چرخه تجاری وارد نمایند. در 
این زمینه نیز  کمیته اقدام ارزی تصمیماتی به فراخور 

شرایط اتخاذ می‌کند. 
نتیجه این تصمیمات به ایجاد تعادل در عرضه و 

تقاضا در بازار ختم می‌شود. رئیس شورای پول و اعتبار 
در ادامه تصریح کرد: در حوزه حواله ارزی که متولی آن 
سامانه نیماست هم اکنون به طور نسبی تعادل خوبی 
در زمینه عرضه و تقاضا داریم. وی افزود: برخی روزها 
شاهدیم که ارز به اندازه کافی وجود دارد لیکن خریدار 
و تقاضایی برای ان نیست و در واقع می‌توان گفت در 
بسیاری از روزها مازاد عرضه ارز بر تقاضا وجود دارد. 
رئیس‌کل بانک مرکزی در ادامه تاکید کرد: در زمینه 
حواله و اسکناس مشکل خاصی وجود ندارد ضمن آنکه 
باید تاکید کرد وضعیت اسکناس ارز بانک مرکزی 
همانطور که پیش از این نیز اعلام کرده‌ام بسیار خوب 
است و خوشبختانه صادرکنندگان به ویژه بخش 
غیرنفتی در زمینه قیمت توافقی فروش ارز گام های 
موثری برداشته‌اند. رئیس‌کل بانک مرکزی در بخش 
دیگری از سخنان خود به موضوع مدیریت انتظارات 
تورمی پرداخت و گفت: بانک مرکزی با جدیت موضوع 
مدیریت انتظارت تورمی را پیگیری می کند و این 
موضوع نیز در دولت در دستور کار است. صالح‌آبادی در 
خصوص برخورد قاطع بانک مرکزی با اخلاگران  و سفته 
بازان ارزی در بازار هم گفت: در مدت اخیر با تلاش و 
همکاری شبانه روزی با دستگاه‌ها و سازمان‌های نظارتی 
و انتظامی ذیربط، با برخی کانال‌های فضای مجازی که 
با موج سواری بر برخی اخبار و انتظارات کاذب تورمی 
اقدام به قیمت سازی صوری و شرط بندی بر روی 

قیمت ارز می کردند برخورد شد.

عرضه و تقاضا در بازار ارز به تعادل رسید
برای نخستین‌بار در دولت سیزدهم؛

رییس سازمان آموزش فنی و حرفه‌ای کشور از 
راه‌اندازی ۵۵۸ مرکز جوار کارگاهی و بین کارگاهی 
سازمان  نظارت  تحت  حرفه‌ای  و  فنی  آموزش 
نظام‌مهندسی کشاورزی و منابع طبیعی باهدف تربیت 
منابع انسانی باصلاحیت حرفه‌ای و شایستگی‌های 
موردنیاز مشاغل آینده خبر داد. »غلامحسین حسینی 
نیا«، در نشست با رئیس سازمان نظام‌مهندسی کشاورزی 
و منابع طبیعی با بیان اینکه امروزه نیروی انسانی دارای 
صلاحیت حرفه‌ای و شایستگی‌های لازم مبتنی بر 
مهارت‌های موردنیاز مشاغل آینده ضرورتی انکارناپذیر 
است، گفت: ایجاد مراکز آموزش فنی و حرفه‌ای جوار و 
بین کارگاهی، ارتقای مهارت باهدف کاهش هزینه‌های 
جانبی تولید، استفاده بهینه از امکانات آموزشی جهت 
شاغلین، صیانت از نیروی کار و همچنین تربیت نیروی 
کار ماهر و نیمه ماهر در دستور کار سازمان آموزش فنی 
و حرفه‌ای کشور قرار دارد. وی با اشاره به اهمیت نیروی 
انسانی دارای صلاحیت حرفه‌ای و شایستگی‌های شغلی، 
بیان کرد: لازم است مهارت‌های موردنیاز مشاغل آینده 
به جامعه ارائه شود و ضرورتی انکارناپذیر است. سرمایه 
انسانی در جوامع توسعه‌یافته و در حال توسعه یکی از 
مهم‌ترین عناصر مؤثر در بهبود، بهره‌وری و ارتقای کیفیت 
تولید محصول است. رئیس سازمان آموزش فنی و 
حرفه‌ای کشور، خاطرنشان ساخت: در توسعه مراکز 
آموزش جوار و بین کارگاهی برای ارتقای مهارت کارگران 
و شاغلان بنگاه‌های اقتصادی در سال گذشته با ۳۰۰ 

درصد رشد، ۱۵۰۰ مرکز جوار و بین کارگاهی راه‌اندازی 
شده است و توسعه مراکز مذکور تأثیر ملموسی بر ارتقای 
توان فنی و اشتغال‌پذیری در حوزه صنعت خواهد داشت.  
معاون وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی در پایان سخنان 
خود شاغلین در بخش کشاورزی، کارجویان در قالب 
طرح مهارت‌آموزی در محیط کار واقعی، فارغ‌التحصیلان 
دانشگاهی بخش کشاورزی در قالب طرح نخلستان 
مهارتی را جامعه هدف این مراکز عنوان کرد. رئیس 
سازمان نظام‌مهندسی کشاورزی و منابع طبیعی، تصریح 
کرد: این سازمان به استناد بند ۳ ماده ۳ قانون تأسیس 
سازمان نظام‌مهندسی کشاورزی و منابع طبیعی، تلاش 
دارد بخش غیردولتی در سرمایه‌گذاری برای توان‌افزایی 
و مهارت‌آموزی در جهت ارتقای سطح دانش و گسترش 
فناوری‌های جدید در بخش کشاورزی جامعه هدف، 
شاغلین و کارجویان کشاورزی ترغیب می‌کند. »شاهرخ 
رمضان‌نژاد«، اذعان داشت: به استناد بند ۱ ماده ۴ قانون 
تأسیس این سازمان، ماده ۱۱۰ قانون کار و طی تفاهم‌نامه 
منعقد شده بین سازمان آموزش فنی و حرفه‌ای و سازمان 
نظام‌مهندسی کشاورزی و منابع طبیعی، در جهت 
ساماندهی این مراکز، صدور مجوز مرکز کارآموزی جوار 
و بین کارگاهی را برای تمامی شرکت‌های غیردولتی و 
مراکز توان‌افزایی و مهارت‌آموزی تحت نظارت سازمان 
نظام‌مهندسی کشاورزی و منابع در جهت آموزش نیروی 
کار موردنیاز، کارجویان و شاغلین بخش کشاورزی در 

دستور کار قرار گرفت.

راه‌اندازی ۵۵۸ مرکز جوار کارگاهی و بین کارگاهی آموزش 
فنی و حرفه‌ای
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فردین علیخواه باور دارد که نهادهای فرهنگی ما نه تنها 
کمکاری نکرده‌اند بلکه فعالیت بیش از اندازه آن‌ها در زمینه 
تبلیغات ایدئولوژیک باعث شده تا جوانان و نوجوان به گونه 

دیگری خودشان و عقایدشان را در جامعه نمایش دهند.
مهسا بهادری: روز پنج‌شنبه، دوم تیر بود که ویدیویی 
در فضای مجازی منتشر شد و حواشی و واکنش‌های زیادی 
را به دنبال داشت. ویدیویی از نوجوانان شیرازی که 
پوشش‌هایشان متفاوت از چیزی بود که در رسانه‌هایی مثل 
صدا و سیما به تصویر می‌آید. تجمع نوجوانان شیرازی در 
بلوار شهید چمران، مهر تاییدی بر روند تغییر پوشش 
ظاهری افراد جامعه بود که نهایتا با دستور دستگیری 

»لیدرها« و »سرتیم« این تجمع، با آن برخورد شد .
اما موضوع اصلی اینجاست که آیا زمان زیادی است که 
این تغییرات در جامعه شکل گرفته؟ و آیا مسئولین نظارتی 
و نهادهای فرهنگی متوجه این موضوع هستند؟ چگونه 

می‌توان با این رفتارها مواجه شد؟
برای رسیدن به پاسخ این سوال‌ها سراغ فردین علیخواه، 
عضو گروه جامعه‌شناسی دانشگاه گیلان رفتیم تا این 

موضوع را بررسی کنیم.
انتشار ویدیوی نوجوانان شیرازی نشان می‌دهد ما با چه 

پدیده اجتماعی مواجه هستیم؟
واقعیت آن است که من با دیدن حضور نوجوانان در 
فضاهای شهری خوشحال می‌شوم. در طول سال‌های قبل، 
در اغلب نوشته‌ها و سخنرانی‌هایم درباره چیزی ابراز نگرانی 
کردم که آن، »مهاجرت از استریت به اسکرین« بود. 
ببخشید که از کلمات انگلیسی استفاده می کنم. منظورم 
مهاجرت از خیابان به صفحه نمایش گوشی یا کامپیوتر 
است. این امر تبعات مختلفی دربر دارد. برای مثال می‌توان 
به محدود شدن زندگی به فضای آنلاین و اختلال در روند 
اجتماعی‌شدن اشاره کرد. حالا اتفاقی که در حال رخ دادن 
است، مهاجرت معکوس از اسکرین به سوی استریت است. 
در موقعیت جدید شاهد هستیم که نوجوانان به دنبال فتح 
خیابان‌های شهر و میادین شهری هستند. این موضوع فی 

نفسه بد نیست.
آن‌ها می‌خواهند امضای خودشان را بر فضاهای عمومی 
شهری حک کنند. در عرصه سیاست هم ما شاهد مهاجرت 
معکوس از اسکرین به سوی استریت هستیم. گروه‌های 
اجتماعی ناراضی، نظیر بازنشستگان یا معلمان به جای آنکه 

از طریق لایک کردن، نارضایتی خودشان را اعلام کنند، 
ترجیح می‌دهند مقابل سازمان‌های دولتی مسئول تجمع 
کنند. نوجوانان نیز گویا تصمیم گرفته‌اند به جای آنکه 
هویت‌های متمایز خود را در صفحات اینستاگرام به رخ 
بکشند، آن‌را به خیابان و صحنه جامعه بیاورند. این اتفاق، 
مثبت است. هر چقدر، چه نوجوانان و چه سایر گروه‌های 
اجتماعی، این امکان را داشته باشند که رفتارهای اجتماعی 
و فرهنگی‌شان را به صحنه‌های عمومی بیاورند و به دیگران 
نشان دهند، مثبت است. در موضوع دورهمی نوجوانان 
شیرازی، )من ترجیح می‌دهم به عمد حتی از کلمه مسأله 
استفاده نکنم چون آن‌را مسأله نمی‌بینم( مشاهده شد که 
برخی از مسئولان گفتند نهادها و دستگاه‌های فرهنگی در 
طول سال‌های متمادی کم‌کاری کرده‌اند و ضعف‌ها متوجه 
آنان است. من می‌گویم این نهادها به هیچ وجه کم‌کاری 
نکرده‌اند. در مطالعات اجتماعی اصطلاحی داریم با عنوان 
)oversocialization( که ترجمه تحت‌اللفظی آن 
می‌شود، اجتماعی کردن بیش از حد، یعنی وقتی اجتماعی 
کردن، به آستانه لبریز شدن برسد. به نظر من این نهادها 
این کار را انجام داده‌اند یعنی نه تنها کم‌کاری نکرده‌اند بلکه 
نوجوانان را با تبلیغات ایدئولوژیک و عقیدتی خود خفه 
کرده‌اند. ببخشید من این تعبیر را استفاده کردم چون 

کلمه‌ای بهتر از این نمی‌تواند بیانگر وضع فعلی باشد.
این نهادها باید از خودشان این سوال را بپرسند که چرا 
ما تمام قوا و نیروی مالی و فکری‌مان را به‌کار گرفتیم تا 
نوجوانانی مؤمن پرورش دهیم ولی حاصل، این‌گونه شد؟ 
آنان به سمت تحلیل کم‌کاری نروند بلکه به سمت 
آسیب‌شناسی پرکاری و آسیب‌شناسی بروند. این بیشتر 

می‌تواند به آن‌ها کمک کند تا پاسخ خود را بیابند.
نوجوانان مانند سایر گروه‌های اجتماعی در این کشور 
تغییر کرده‌اند. آنان جسورتر شده‌اند. شما بگویید کدام گروه 
اجتماعی در این کشور تغییر نکرده است؟ به دختران 
باحجاب در شهر نگاه کنید. به کوله پشتی‌ای که پشت‌شان 
انداخته‌اند، به ساعت برندی که در دست دارند، به 
کتانی‌هایی که با شلوار جین و سرآستین خود ست 
کرده‌اند،به آرایش مد روزی که دارند و به کافه‌هایی در شهر 
که ‌می‌روند.این‌ها تغییر نیست؟ منظورم آن است که 
دختران باحجاب در خانواده‌های مذهبی هم تغییر کرده‌اند 
چون به زمان اکنون تعلق دارند. این روزها دختران باحجاب 
و چادری می‌بینم که در کافه‌های شهر سیگار می‌کشند. 
این‌ها تغییر نیست؟ می‌خواهم این را بگویم که در جامعه 
فعلی ایران، همه گروه‌های اجتماعی تغییر کرده‌اند و فقط 
این مسئولان هستند که چشم‌های خود را نسبت به 

تغییرات بسته‌اند. من به عنوان یک پژوهشگر اجتماعی 
مشفقانه و صادقانه می‌گویم. با انسداد نمی‌توان به سراغ 
پدیده‌های فرهنگی و اجتماعی رفت. جامعه ایران هم اکنون 
بسیار متکثر شده است. ما سبک‌های مختلف زندگی داریم. 
مسئولان اگر به دنبال ثبات اجتماعی هستند، به جای تبلیغ 
یک سبک زندگی که کانون آن انسان سربه‌راه است، به 
مردم، مُدارای اجتماعی نسبت به سبک‌های مختلف 
زندگی را آموزش دهند. انسان‌های متفاوت باید یاد بگیرند 
که با صلح کنار همدیگر زندگی کنند و همدیگر را بپذیرند. 
این به قوام و استحکام جامعه کمک می‌کند. من خوب 
هستم و تو بد، دیگر کارساز نیست. گناه‌اندیشی در 

سیاست‌های فرهنگی، به نظرم کارساز نیست.
 علیخواه فکر می‌کنید این تغییر و به روز شدن ممکن 
است ناشی از تأثیرپذیری از گروه‌هایی مانند بی‌تی اس 
باشد؟ ببینید اگر دقت کرده باشید، آن پوشش‌هایی که 
دیدیم بی‌شباهت و حتی کم شباهت به پوشش اعضای 
آن گروه موسیقی نبود. شما این تأثیرپذیری را قبول 

دارید؟
بدون تردید تأثیرپذیری وجود دارد. این روزها گروه‌های 
پاپ کره‌ای در زندگی نوجوانان ایرانی حضوری جدی دارند 
و تحقیقات مختلف هم این را نشان می‌دهند. ولی باز من 
این را در چارچوب حال و هوا و اتمسفر حاکم بر دوران 
نوجوانی می‌بینم و می‌فهمم. نمی‌خواهم نگاه تحقیرآمیز 
به نوجوانان داشته باشم که این را می گویم. من هم وقتی 
نوجوان بودم به دنبال قهرمان زندگی‌ام می‌گشتم. در دوران 
ما در دهه شصت هم راکی، رمبو، آرنولد، موزیک بریک 
دانس و موزیک هندی بود. در نسل‌های قبل‌تر هم قهرمانان 
دیگری حضور داشتند. راستش من این را مسأله نمی‌بینم. 
این نوجوانان پاپ کره‌ای دوست دارند. البته مانند هر پدیده 
دیگری اگر این شیفتگی منجر به آن شود که زندگی روزانه 
فرد تحت الشعاع قرار گیرد باید نگران بود. باید توجه کنیم 
که خیلی از اوقات سبک‌های موسیقایی نیز می‌توانند بیانگر 
حرف و پیام باشند. در قرن بیستم این موضوع درباره 
موسیقی‌ هیپ‌هاپ وجود داشت.گرایش جوانان سیاه 
پوست حاشیه‌نشین به این سبک از موسیقی،به باور برخی 
از جامعه‌شناسان واکنشی بود به در حاشیه بودن، یا نادیده 
گرفته شدن این افراد توسط طبقه متوسط جامعه. آنان فکر 
کردند که با موسیقی می‌توانند در مقابل طبقه متوسط 
عرض اندام کنند. همانطور که گفتم دنیای جدید، دنیای 

رقابت و رفاقت هویت‌هاست. هویت‌ها در دنیای جدید با 
هم بده بستان دارند. چیزی می‌دهند و چیزی قرض 
می‌گیرند. گرایش به موسیقی کره ای را هم می توان از این 

زاویه دید.
از زاویه دیگری ماجرا را نگاه کنیم، به هر حال اگر این نوع 
پوشش مورد پسند افراد جامعه نیست، چگونه باید با آن 
برخورد شود، صداو سیما، سینما، تئاتر)در کل نهادهای 
فرهنگی ما( تا کنون نتوانسته‌اند کاری انجام دهند. این 
مسأله یا باید مورد پذیرش قرار گیرد یا باید با آن برخورد 

شود، راهکار پیشنهادی چیست؟
من فکر می‌کنم ما نیاز داریم تا از ابتدا تعریف کنیم که 
چه چیز مسأله است و از نگاه چه کسانی مسأله است. شاید 
ما در تعریف چیستی مسأله دچار اشتباه باشیم. بگذارید 
مثال بزنم. یکی از دانشجویان قدیمی من تعریف می‌کرد 
که در یکی از مراکز امنیت اخلاقی، پلیس با خانواده‌ها تماس 
می‌گرفت و خبر بازداشت فرزندشان را در مهمانی به آن‌ها 
می‌داد. او می‌گفت که تقریباً تمام خانواده‌ها می‌گفتند که 
حضور دخترشان در مهمانی با اطلاع آنان بوده است و با این 
موضوع هم هیچ مشکلی ندارند. منظورم از این مثال آن 
است که جامعه ایران تغییر کرده است. متأسفانه آنچه مردم 
آن را شادی می‌دانند، حکومت برنمی‌تابد و آنچه حکومت 
نشاط)و نه شادی( تعریف می‌کند برای مردم کسالت‌آور و 
یا ایدئولوژیک است. باز هم می‌گویم. مُدارای اجتماعی 
نسبت به دیگریِ متفاوت، راه حل جامعه در وضعیت فعلی 
است. همانطور که گفتم سیاست‌های فرهنگی در دوران 
جدید، برای نسل جدید، باید به سمت مفاهمه، گفت‌وگو 
و مُدارای اجتماعی برود. مدارس به دانش‌آموزان یاد بدهند 

که نسبت به دیگریِ متفاوت، مُدارا داشته باشند.
اگر برخورد نشود، موضوعات و عقاید دینی و مذهبی در 
یک جامعه اسلامی زیر سوال می‌رود یا خیر؟ و اگر برخورد 

شود، به آزادی فردی افراد لطمه وارد می‌شود؟
این جمله معروف را همه شنیده‌ایم که هر نسلی باید 
امکان و فرصت آن‌ را داشته باشد تا زندگی خودش را بسازد. 
من فکر می‌کنم که مفاهمه و درک متقابل در سطح جامعه 
و کوتاه آمدن حکومت از دخالت در امور فرهنگی جامعه راه 
برون رفت از تنگناهای فعلی جامعه ایران است. مگر 
کشورهای همسایه ایران مسلمان نیستند؟ مگر آن‌ها 
مسلمان ندارند. بگذارید من به پژوهشی اشاره کنم که نتایج 

آن به زودی در قالب مقاله‌ای منتشر خواهد شد. 

مدیرکل دارو و مواد تحت کنترل سازمان غذا و دارو با اشاره به لزوم ثبت سفارش 
کالای سلامت محور، گفت: درصورتی که کالایی با IRC وارد گمرک شده باشد، اقدامات 
لازم به منظور ترخیص به صورت سیستمی و در کمترین زمان ممکن انجام می شود. 
به گزارش ایلنا، حمیدرضا اینانلو اظهار داشت: تمامی مجوزها برای محموله های 
وارداتی دارو از ۶ ماه قبل، توسط سازمان غذا و دارو در سامانه تیتک بارگذاری می شود. 

وی افزود: کامنت مربوط به اصلاح تعرفه در سامانه تیتک در کمتر از یک روز توسط 
کارشناس انجام و نامه های حداقل اسناد در کوتاه ترین زمان ممکن رسیدگی می شود.
مدیرکل داروی سازمان غذا و دارو با تاکید براینکه سازمان غذا و دارو هیچ اطلاعی 
نسبت به محموله های وارد شده بدون ثبت سفارش نداشته و بدیه است که رسیدگی 
و ترخیص آن حیطه وظیفه این سازمان خارج است، تصریح کرد: گمرک باید درخصوص 

چرایی صدور مجوز تخلیه بار به محموله های فاقد هرگونه ثبت سفارش و خارج از 
نظارت وزارت بهداشت، پاسخگو باشد.

به گفته وی گمرک باید به‌صورت آنلاین ورود کالاها را به اطلاع دستگاه های 
صادرکننده مجوز برساند تا در صورت داشتن مجوز ترخیص به سرعت انجام شده و 

در صورت نداشتن مجوز، کالا مرجوع شود. 

سردار مهری اعلام کرد؛
مشمولان غایب در 

صورت قبولی در آزمون 
سراسری حق ثبت نام 

ندارند
رئیس سازمان وظیفه عمومی فراجا گفت: 
مشمولانی که در کنکورسراسری شرکت کرده 
اند، توجه داشته باشند، غیبت سربازی مانع 
پذیرش قبول شدگان آزمون سراسری دردانشگاه 

ها و مؤسسات آموزشی است.
به گزارش مهر، سردار تقی مهری اظهار کرد: 
با توجه به در پیش بودن کنکور سراسری سال 
۱۴۰۱ ضروری است مشمولانی که در کنکور 
سراسری شرکت کرده‌اند، توجه ویژه به مقررات 
خدمت وظیفه عمومی داشته باشند، غیبت 
سربازی مانع پذیرش قبول شدگان آزمون 
سراسری در دانشگاه‌ها و مؤسسات آموزشی است.

وی گفت: شرکت مشمولان در آزمون‌های 
سراسری دانشگاه‌ها و مؤسسات آموزشی دلیل بر 
مجوز ادامه تحصیل نمی‌باشد و مشمولان غایب 
حتی در صورت قبولی، مجاز به ثبت نام نبوده و 

مورد پذیرش قرار نمی‌گیرند.
سردار مهری عنوان داشت: مشمولان مقاطع 
تحصیلی دانشگاهی و دوره متوسطه که در سال 
مشمولیت و در خرداد، تیرو شهریور ماه سال 
۱۴۰۰ فارغ‌التحصیل شده‌اند تا پایان شهریور ماه 

سال ۱۴۰۱، مهلت معرفی دارند.
رئیس سازمان وظیفه عمومی فراجا بیان کرد: 
این تسهیلات فقط شامل مشمولانی می‌شود که 
در سال مشمولیت )سال تولد +۱۸( فارغ‌التحصیل 
شده‌اند. وی اظهار داشت: مشمولانی که قبل از 
سن مشمولیت و در سن ۱۷ سالگی )سال تولد 
+۱۷( یا قبل از آن در مقطع دیپلم یا پیش 
دانشگاهی فارغ‌التحصیل می‌شوند بر اساس قانون 
خدمت وظیفه عمومی پس از رسیدن به ۱۸ 

سالگی تمام، ۶ ماه مهلت معرفی دارند.
این مقام مسئول عنوان کرد: مشمولان 
می‌بایست قبل از اتمام مهلت معرفی از طریق دفاتر 
خدمات الکترونیک انتظامی )پلیس +۱۰( برای 

ثبت درخواست خود اقدام کنند.

سفیر فنلاند در ایران:
ایران از کشورهای موفق 

در حوزه سلامت است
سفیر فنلاند در ایران در دیدار با مدیرکل 
همکاری‌های بین‌الملل وزارت بهداشت گفت: 
ایران در حوزه سلامت موفق عمل کرده و فنلاند 

آماده توسعه دیپلماسی سلامت با ایران است.
به گزارش ایرنا از وبدا، کاری کاهیلوتوبا با بیان 
این‌که فنلاند می تواند در تمام حوزه های سلامت 
با ایران ارتباط داشته باشد، ضمن اشاره به دعوت 
وزیر بهداشت فنلاند از دکتر عین‌اللهی برای سفر 
به آن کشور، بیان داشت: فنلاند آمادگی دارد تمام 
همکاری هایش با ایران را به صورت مستقیم و 

مبتنی بر همکاری تجاری دوجانبه تقویت کند.
وی افزود: ایران کشوری ثروتمند و موفق در 
حوزه سلامت است و توسعه همکاری های دو 
جانبه باید کاملاً دو طرفه و به صورت شهر به شهر، 
شرکت به شرکت و دانشگاه و دانشگاه  صورت 
پذیرد. مدیرکل همکاری‌های بین‌الملل وزارت 
بهداشت و دستیار وزیر بهداشت در این دیدار 
ضمن اشاره به تجربیات خوب فنلاند در زمینه 
ارتقای نظام سلامت و بیمه، بهداشت عمومی، نظام 
ارجاع، قوانین جدید خانواده، تجربیات مبارزه با 
کرونا، خواستار تبادل تجربیات دو کشور در این 
حوزه‌ها و همکاری شرکتهای دارویی و تجهیزات 

پزشکی دو کشور شد.
در پایان این دیدار مقرر شد وزارت  بهداشت 
تاریخ سفر دکتر عین الهی را  برای سفر به آن کشور  
به طرف فنلاندی اعلام کند و برنامه ریزی‌های 

لازم در این زمینه صورت پذیرد.

مدیرکل آموزش و پرورش شهر تهران:
دختران در نظام 

جمهوری اسلامی جایگاه 
ویژه دارند

مدیرکل آموزش و پرورش شهر تهران گفت: 
زنان و دختران در جمهوری اسلامی با توجه به 

آموزه‌های دین اسلام جایگاه ویژه دارند.
به گزارش ایرنا، علیرضا کریمیان در همایش 
»دختران ایران قوی« افزود: انقلاب اسلامی در 
سال ۵۷ با عنایت به آموزه‌های دین اسلام به 
پیروزی رسید و مردم نقش اساسی در پیروزی 
انقلاب داشتند. وی ادامه داد: دانش‌آموزان در زمان 
پیروزی انقلاب متولد نشده بودند اما از خاطرات 
پدر و مادرها و گزارش‌های تلویزیون استقبال 

گسترده مردمی برای پیروزی انقلاب را دیده‌اند.
تهران  شهر  پرورش  و  آموزش  مدیرکل 
خاطرنشان کرد: انقلاب اسلامی با نقش اساسی 
مردم به پیروزی رسید و در هر پیروزی شاهد 
نقش‌آفرینی زنان در کنار مردان بودیم؛ زنان 
همواره در عرصه‌های مختلف سیاسی، اجتماعی، 
علمی و ورزشی همچنین شرایط متفاوت مانند 
راهپیمایی‌ها  و  تحمیلی  جنگ  انتخابات، 

نقش‌آفرینی کردند.

هیچ دارویی با ثبت سفارش برای ترخیص معطل نمی‌ماند

گفت‌وگو با فردین علیخواه، جامعه‌شناس درباره ویدیوی منتشر شده از نوجوانان شیرازی

مدارای اجتماعی راه حل جامعه در وضعیت فعلی است

وزیر میراث فرهنگی مطرح کرد؛

وزیر میراث فرهنگی گفت: افزایش همکاری‌های 
فرهنگی، اقتصادی و تجاری میان اعضای OIC در 
حوزه‌های مختلف و تقویت زیرساخت‌های مربوطه آن 
چیزی است که امروزه کشورهای اسلامی به آن نیاز 
دارند. به‌گزارش مهر، عزت‌الله ضرغامی در یازدهمین 
کنفرانس وزرای گردشگری کشورهای اسلامی که به 
میزبانی آذربایجان و در شهر باکو برگزار شد، گفت: 
جمهوری اسلامی ایران، به‌عنوان یکی از پایه‌گذاران 
سازمان همکاری‌های اسلامی، در کنفرانس وزرای 
گردشگری این سازمان بسیار فعال ظاهر شده است. 
میزبانی اولین و هفتمین نشست کنفرانس مذکور به 
ترتیب در سال‌های ۲۰۰۰ و ۲۰۱۰ گواهی بر این 
ادعاست. امیدوارم در این کنفرانس بتوانیم به اتفاق 
همدیگر مسائل مرتبط با گردشگری تمام کشورهای 
عضو را به گونه‌ای مورد بحث و بررسی قرار دهیم که 
شاهد آینده‌ای بهتر برای توسعه گردشگری در 
کشورهای عضو OIC باشیم. او اضافه کرد: در سال‌های 
اخیر، گردشگری به یکی از بخش‌های پرشتاب و نیروی 
پیشران رشد اقتصادی در دنیا بدل شده است. تا قبل از 
همه‌گیری کرونا، سفر و گردشگری به صورت مستقیم، 
غیرمستقیم و القایی، یک شغل از هر چهار شغل جدید، 
۱۰ درصد از ۳۳۳ میلیون شغل موجود و بیش از ۱۰ 
درصد از GDP جهان را به خود اختصاص داده بود. در 
این میان، گردشگران بین‌المللی بالغ بر ۱.۸ تریلیون 

دلار را در مقاصد مورد بازدید خود هزینه کرده‌اند و این 
یعنی ۶.۸ درصد از کل صادرات جهان. بدون شک، این 
آثار اقتصادی گردشگری نقش مهمی را در ایجاد اشتغال 
و رفاه در جوامع محلی ایفا می‌کند. وزیر میراث‌فرهنگی، 
گردشگری و صنایع‌دستی یادآور شد: اما نکته مهم 
اینجاست که گردشگری، علاوه بر بعد اقتصادی، دارای 
جنبه معنوی و انسان دوستانه‌ای است که قویاً مورد 
تاکید اسلام نیز قرار داشته است. در این رابطه، قرآن 
کریم در آیات متعددی ما را به سفر به سرزمین‌های دیگر 
با هدف فهم بهتر دنیای پیرامون، مشاهده نحوه زیست 
و معاش سایر مردم دیگر بلاد و عبرت گرفتن از زندگی 
سایر ملت‌ها توصیه می‌کند.روح این آیات بر پیوند 
انکارناپذیر بین میراث ناملموس و میراث ملموس بشری 
دلالت دارد. در واقع این وجه از گردشگری به قدری 
ارزشمند است که می‌تواند جای مناسبی برای ارتقای 
مبادلات فرهنگی، تقویت همبستگی و ایجاد صلح در 

میان تمام ملت‌ها را فراهم آورد.
مهندس ضرغامی گفت: ما در جهانی به سر می‌بریم 
که در آن تعداد فزاینده‌ای از کشورهای عضو سازمان 
همکاری‌های اسلامی قربانی افراطی‌گری، تجاوز و 
تروریسم بوده‌اند. همان گونه که واقف هستید ابزارهای 
امنیتی و نظامی به تنهایی برای رویارویی با تروریسم 
کافی نیستند و برای مقابله با این پدیده نیاز به نرم‌افزاری 
ویژه حس می‌شود. این نرم‌افزار چیزی نیست به جز 

گردشگری، چراکه می‌تواند راه را برای تعامل بیشتر 
ملت‌ها هموار سازد و صلح و ثبات و امنیت را برای منطقه 
و جهان به ارمغان آورد. او ادامه داد: افزون بر این، بروز 
پدیده اسلام‌هراسی مسلمانان زیادی را در معرض 
تبعیض نژادی، پیش‌داوری منفی و بدنام سازی قرار داده 
است. در نتیجه این امر، مسلمانان، اعم از بومی یا مهاجر، 
احساس نا امنی را در زندگی روزمره خود لمس کرده و 
با انکار حقوق اصلی‌شان روبه رو می‌شوند. از این رو، مایلم 
مراتب تبریک خود بابت قطعنامه اخیر مجمع عمومی 
سازمان ملل که طبق مفاد آن روز ۱۵ مارس به‌عنوان 
روز جهانی مقابله با اسلام‌هراسی تعیین شده است را به 
تمام مسلمانان اعلام کنم. این مقام مسئول اضافه کرد: 
این قطعنامه تاکید می‌کند که تروریسم نمی‌تواند و نباید 
به هیچ دین، ملیت، تمدن یا قومیت خاصی نسبت داده 
شود و لازم است اقدامات بین‌المللی در راستای 
زمینه‌ساز مناسب برای گفتمان جهانی در زمینه ترویج 
فرهنگ سماحت و صلح در تمام سطوح تقویت شوند.

او افزود: دستیابی به آینده‌ای درخشان برای امت 
اسلامی در گرو اتحاد، همگرایی و مشارکت روز افزون 
بین کشورهای اسلامی و سایر اعضای این امت است. 
افزایش همکاری‌های فرهنگی، اقتصادی و تجاری میان 
تقویت  و  مختلف  حوزه‌های  در   OIC اعضای 
زیرساخت‌های مربوطه آن چیزی است که امروزه 

کشورهای اسلامی به آن نیاز دارند.

OIC نیاز به افزایش همکاری اعضای
رییس پلیس راهور پایتخت خبرداد

رییس پلیس راهور پایتخت از کنترل و ساماندهی 
تردد خودروهای سنگین در تهران خبرداد و گفت که 
در این راستا از سامانه کنترلی میکسرها بهره‌برداری 
شد. به گزارش ایسنا، سردار محمدحسین حمیدی 
در این‌باره گفت: یکی از مشکلات ترافیکی در سطح 
شهر تهران که در ساعات مختلف شبانه روز وجود 
دارد، تردد خودروهای سنگین و خودروهایی است 
که بارهای مختلف را جابه‌جا می‌کنند. وی با اشاره به 
اجرای پروژه‌های عمرانی در سطح شهر گفت: 
عملیات ترافیکی برای ساخت‌وسازها و محموله‌های 
مختلفی که در این خصوص در سطح شهر جابجا 
‌می‌شود نیازمند ساماندهی بود و درهمین راستا نیز 
طراحی سامانه‌ای برای کنترل و ضابطه‌مند کردن 
تردد این وسایل در دستورکار قرار گرفت. حمیدی 
ادامه داد: از طرفی دیگر ضرورت داشت این کامیون‌ها 
و خودروهای سنگین  به موقع در شهر تردد کنند تا 
این محموله‌ها به مقصد برسند، اما کنترل و نظارت بر 
آنها با روش‌های سنتی ممکن نبود. وی افزود: یکی از 
مشکلات ما این بود که خودروهای سنگین به صورت 
کنترل نشده و با کنترل‌های حداقلی و سنتی در سطح 
معابر و در طول شبانه روز تردد و حوادثی را برای مردم 
ایجاد کرده بودند. رییس پلیس راهور تهران بزرگ 
گفت: محدود کردن میکسرها در ساعات شب باعث 
شده بود که آنها در یک پیک زمانی کوتاه با سرعت 

بیشتری تردد کنند تا بتوانند سریع‌تر به مقصد رسیده 
تا زمان مجاز برای ترددشان تمام نشود، که این خود 
باعث ایجاد حوادث ترافیکی ناگواری شده بود. وی 
ادامه داد: از سوی دیگر اجرای پروژه‌های عمرانی در 
شب برای خیلی از ساکنین آن منطقه نیز ناراحتی‌های 
بسیاری مانند ایجاد آلودگی‌های صوتی و ... را به همراه 
داشت که در همین راستا ما از سال گذشته با جلسات 
مختلفی  که با صنوف مختلف از جمله میکسرها 
داشتیم بر آن شدیم که با تجهیز این ناوگان به 
تجهیزات هوشمند سامانه‌های  کنترلی بتوانیم امکان 
تردد این خودروها در روز را هم علاوه برشب مدیریت 
و کنترل کنیم. حمیدی ادامه داد: بر این اساس 
تصمیم بر آن شد تا در بخشی از ساعات روز که 
امکان‌پذیر است و به ترافیک خللی وارد نمی‌کند، با 
کنترلی که پلیس راهور در سطح معابر شهر دارد اجازه 
تردد به میکسرها داده شود. به گفته حمیدی با 
مصوبه‌ای  که سال گذشته توسط شورای ترافیک 
شهر تهران تصویب شد، به میکسرها اجازه  تردد داده 
شد و تردد آنها با سامانه‌های کنترلی که در اختیار 
پلیس قرار دارد رصد ‌می‌شود و با تخلفات احتمالی 
برخورد می‌شود. رییس پلیس راهور تهران بزرگ 
افزود: این تازه ابتدای راه است و ما روز گذشته سامانه‌ 
کنترل برخط و آنلاین ناوگان میکسری شهر تهران 

را افتتاح کردیم.

خودروهای حمل زباله و نخاله ساماندهی می‌شود

خبر اجتماعی

معاون شهرسازی و معماری شهرداری تهران از آغاز صدور مجوز 
بهسازی لرزه ای نسبی ساختمان‌ها در مناطق ۲۲ گانه پایتخت خبر داد.

به گزارش ایسنا، حمیدرضا صارمی درباره جزئیات این دستورالعمل 
گفت: بخشی از ساختمان‌های موجود شهر تهران، براساس آخرین ضوابط 
و آیین نامه های لرزه ای، طراحی و اجرا نشده اند و در معرض خطر 
فروریزش در زلزله‌های متوسط و شدید قرار دارند. این ساختمان ها بعضاً 
به دلایلی از قبیل عدم توجیه اقتصادی، محدودیت‌های طرح تفصیلی، 
مسائل حقوقی و مالکیتی، واقع شدن در محدوده بافت های تاریخی، 
مساحت کم و عدم امکان تجمیع با پلاک های مجاور، امکان تخریب و 
نوسازی ندارند و بی توجهی به نوسازی و بهسازی لرزه ای آن ها، مخاطرات 
جانی و خسارات مالی بسیاری را در زمان وقوع زلزله در برخواهد داشت.

وی ادامه داد: معاونت شهرسازی و معماری شهرداری تهران نیز با هدف 
کاهش این مخاطرات و ارتقاء نسبی کیفیت ساختمان‌های آسیب پذیر، 
“دستورالعمل فنی بهسازی لرزه‌ای نسبی ساختمان‌های شهر تهران” را 

تدوین کرده که با تصویب شورای اسلامی شهر تهران و تایید نهایی مرکز 
تحقیقات راه، مسکن و شهرسازی، ساز و کار اجرایی آن به مناطق ۲۲ گانه 

ابلاغ می‌شود.
معاون شهردار تهران با تأکید بر اینکه این فرآیند، جایگزین بهسازی 
لرزه‌ای تفصیلی ساختمان‌ها طبق ضوابط دستورالعمل‌های مربوطه از 
جمله نشریه ۳۶۰ سازمان برنامه و بودجه نخواهد بود، اظهارکرد: دامنه 
شمول این مجوز، ساختمان‌های صرفاً مسکونی و یا ساختمان‌های 
مسکونی دارای سطوح تجاری یا اداری در حد ۲۰ درصد مساحت عرصه 
و حداکثر ۵۰ مترمربع، با لحاظ شرایط ۶ گانه‌ای که در دستورالعمل ابلاغی 
آمده، خواهد بود. صارمی درباره اجرای طرح بهسازی لرزه‌ای نسبی 
ساختمان و نقشه های اجرایی مربوطه، توضیح داد: این طرح در حدود 
شرایط مذکور در دستورالعمل ابلاغی، توسط سازمان پیشگیری و مدیریت 
بحران شهر تهران و از طریق شرکت های دارای صلاحیت، تهیه و توسط 
یک شرکت دارای رتبه پیمانکاری از سازمان برنامه و بودجه یا واجد 

صلاحیت اجرا از سازمان نظام مهندسی ساختمان و یا افراد حقیقی و 
حقوقی دوره دیده و دارای صلاحیت اجرای بهسازی لرزه ای نسبی از مرکز 

تحقیقات راه، مسکن و شهرسازی اجرا می شود.
وی تصریح کرد: ثبت درخواست مجوز نیز با درخواست مالک یا نماینده 
قانونی وی با ارائه اسناد مالکیت، سابقه شهرداری، اقرارنامه رسمی از سوی 
مالک یا نماینده قانونی وی و معرفی شرکت مجری در قالب مجوز بهسازی 

لرزه ای نسبی امکان پذیر خواهد بود.
بنا براعلام روابط عمومی معاونت شهرسازی و معماری شهرداری 
تهران، معاون شهرسازی و معماری شهردار تهران اضافه کرد: به منظور 
تشویق و ترغیب مالکان ساختمان‌های آسیب پذیر به ارتقاء عملکرد لرزه 
ای بنا در برابر زلزله نیز سازمان نوسازی شهر تهران موظف شده است تا از 
طریق دفاتر توسعه محله ای، با هماهنگی سازمان پیشگیری و مدیریت 
بحران شهر تهران، راهکارهای تشویقی و ترویجی، نظیر ارائه تخفیف در 
هزینه‌های اجرای بهسازی لرزه ای نسبی و تخصیص تسهیلات بانکی 
برای متقاضیان بهسازی لرزه‌ای نسبی با استفاده از کلیه ظرفیت های 

موجود در داخل و خارج شهرداری تهران را پیگیری کند.

صدور مجوز بهسازی لرزه‌ای نسبی ساختمان‌های پایتخت آغاز شد



وقتی کارگردان‌های اول قربانی باج گیری می‌شوند
کارگردان فیلم »روز ششم« می‌گوید:‌ سینمای ایران 
از  حمایت  و  متقاضی  افراد  به  پاسخ‌گویی  برای 
فیلمسازانی که مدام به تعداد آنان اضافه می‌شود، 

ظرفیت محدودی دارد.
حجت قاسم‌زاده‌اصل که این روزها فیلم سینمایی 
»روز ششم« را روی پرده دارد، با اشاره به اینکه 
آسان‌سازی مسیر فیلم‌سازی برای فیلم‌اولی‌ها از سوی 
بنیاد سینمایی فارابی اتفاقی خوب است، به ایسنا گفت: 
گاهی اوقات که کم هم نیست، کارگردانی برای ساخت 
فیلم اول خود دچار چالش‌های بیهوده و قربانی 

باج‌گیری‌ها می‌شود.
او افزود: فیلم ساختن به دلایلی از جمله توجه و 
اهمیت به موضوع، ایجاد و چکش‌کاری فیلمنامه 
استاندارد و موجه و سامان‌دهی به مراحل پیش‌تولید 
اساسا کار سخت و دشواری است و این دلیل است که 

به‌جز عده معدودی، فیلم ساختن برای فیلمسازان 
حرفه‌ای چندسال یک‌ بار اتفاق می‌افتد. اما در عین حال 
همواره نسل جوانی آماده ورود به این عرصه است که 
متاسفانه شرایط برای ورود آنان مهیا نمی‌شود بنابراین 
هر فرد، گروه یا نهاد و سازمانی تحت هر مکانیزمی بتواند 
به این جوانان کمک کند تا زودتر وارد سینما شوند، 

شخصا از آن استقبال می‌کنم.
نویسنده فیلم »قتل آنلاین« با اشاره به اینکه فارابی 
باید حامی و دستگیر فیلم‌اولی‌ها باشد، ادامه داد: البته 
من نمی‌دانم فارابی تحت چه سازوکاری بنای کمک و 
همراهی با جوانان فیلمساز را دارد، اما اینکه جایی باشد 
برای مراجعه جوانان مستعد و دانش‌آموخته تا بتوانند 
خودشان را عرضه کنند و فیلم‌شان را بسازند قطعا اتفاق 
بسیار خوبی است چرا که متاسفانه فیلم‌اولی‌ها در 
مواجهه با برخی تهیه‌کننده‌ها رسما اسیر باج‌گیری‌ 

می‌شوند. 

او گفت: زمان کم، کاستی‌ها و امکانات اندک از جمله 
اهرم‌های فشار روی فیلم‌اولی‌ها است که از جانب برخی 
تهیه‌کننده‌ها به سمت آنان گسیل می‌شود؛ آن هم در 
حالی که برخی از فیلمسازان با بهترین امکانات مواجه 

می‌شوند و همچنان هم فیلم بد می‌سازند.
قاسم‌زاده‌اصل با تاکید بر اینکه اگر جایی برای 
حمایت باشد، اوضاع برای فیلم‌اولی‌ها قطعا بهتر پیش 
خواهد رفت، گفت: من معتقدم که دانشگاه فیلمسازی، 
خود فیلم ساختن است، چراکه از دانشگاه رفتن و پشت 
میز نشینی صرف، فیلمساز در نمی‌آید، یعنی دانش 
کسی که فیلم می‌سازد قبل و بعد از فیلمسازی، بسیار 
متفاوت است. اگر ما چرخه رانت و روابط را حذف و 
ارزیابی‌های منصفانه و حقیقی را جایگزینش کنیم و 
کار را طوری پیش ببریم که آدم‌های تزریقی کاهش 

پیدا کنند، قطعا اتفاقات خوبی خواهد افتاد.

کارگردان »روز ششم«

»اگر اراده‌ای برای شناخت و حیات پایدار اصفهان 
وجود دارد این شهر نباید بازیچه افرادی شود که تمام 
ثروت نهفته شهر را به بهانه مترو، به بهانه پاساژ و 
پارکینگ و به بهانه خانه‌هایی که توسط مردم ساخته 
می‌شود از بین ‌ببرند و فقط افسوس آن برای ما باقی 
گروه  مدیر  صحبت‌های  از  بخشی  این  بماند.« 
باستان‌شناسی دانشگاه هنر اصفهان در اعتراض به 
توقف عملیات گمانه زنی باستان شناسی در ایستگاه 
ابن‌سینا )یکی از ایستگاه‌های خط دو قطار شهری 
مسئول  اخیر  اظهارات  به  واکنش  و  اصفهان( 
باستان‌شناسی اداره کل میراث فرهنگی استان 

اصفهان در این باره است.
علی شجاعی اصفهانی با انتقاد از اظهارنظر اخیر 
مسئول باستان‌شناسی اداره کل میراث فرهنگی 
استان اصفهان به ایسنا گفت: از اعضای شورای فنی 
این اداره به‌غیراز مسئول باستان‌شناسی استان، 
شخص دیگری تخصص باستان‌شناسی ندارد و طبیعتاً 
سایر افراد که در حوزه کاری و تخصصی خود خبره 
هستند به خود اجازه اظهارنظر در رابطه با مسائل 
مربوط به تخصص مستقل باستان‌شناسی را نمی‌دهند. 
مسئول باستان‌شناسی اداره کل میراث فرهنگی 
استان اصفهان در پوشش شورای فنی این اداره مطالبی 
را درباره ایستگاه ابن‌سینا عنوان می‌کند که زیبنده این 
اداره نیست. متأسفانه به برنامه‌هایی که تحت عنوان 
نظارت یا کاوش توسط بخش باستان‌شناسی اداره کل 

انجام می‌شود انتقادات جدی وارد است و به‌طور خاص 
در رابطه با پروژه قطار شهری اصفهان به نظر می‌رسد 
بخش باستان‌شناسی اداره کل میراث فرهنگی استان 
با رویکردی که در پیش‌گرفته حافظ منافع سازمان 

قطار شهری است نه حافظ منافع میراث فرهنگی!
این باستان‌شناس افزود: در مورد چهارباغ هم این 
مسئله وجود داشت که به نظر شورای فنی استناد و 
گفته می‌شد داده¬های موجود مربوط به دوران قاجار 
است مهم نیست، پهلوی است مهم نیست، آثار از بین 
رفته و سنگفرش کنید! طرح چنین دیدگاه‌هایی جای 
سؤال است؟! عضو هیئت‌علمی دانشگاه هنر اصفهان 
تصریح کرد: بیت‌المال از نظر کسی که در حوزه 
باستان‌شناسی تحصیلات دارد ثروت فرهنگی شهر 
منحصربه‌فرد اصفهان است. بیت‌المال داشته‌های 
تاریخی شهر ما است که نه‌تنها برای اصفهان، بلکه برای 
کل ایران و جهان مهم است، نه ظلمی که به‌واسطه 
ساخت مترو واردشده و منجر به محو شواهد تاریخی 
شهر شد. شجاعی اصفهانی با بیان اینکه مسئول 
باستان‌شناسی اداره کل میراث فرهنگی استان 
اصفهان آثار به‌دست‌آمده در محل ایستگاه متروی 
ابن‌سینا را ضعیف و متعلق به دوره قاجار خوانده است، 
اضافه کرد: مگر می‌شود در چند صد متری مسجد 
جامع کار کرده و به این راحتی آثار را این‌گونه تفسیر 
کنید؟! هرکس فقط در حد چند کتاب معمول درباره 
اصفهان بخواند و یا اندک شناختی از شهرسازی دوران 

اسلامی داشته باشد می‌داند که در دوران اسلامی با 
مجموعه آثار مواجه هستیم و نه یک اثر. مسجد جامع 
اصفهان تنها بنایی است که در کنار ده‌ها بنای ارزشمند 
دیگر در هسته مرکزی شهر اصفهان و دورانی که 
سلجوقیان در اوج قدرت بودند به کمال رسید. 
محدوده‌ای که در آن باید به دنبال آثار ارزشمند از 
دورانی باشیم که شهر پایتخت سلجوقیان و رقیب 
بغداد بود، همین‌طور آثاری از سایر دوره‌های قبل و 
بعد از حمله مغول که اصفهان همواره به‌عنوان شهر 

اول و یا شهر دوم کارکرد خود را حفظ کرده بود.
این محدوده، قلب تپنده اصفهان و ایران بوده است

مدیر گروه باستان‌شناسی دانشگاه هنر اصفهان 
تأکید کرد: این محدوده، قلب تپنده اصفهان و ایران 
بوده است. ولی حضرات می‌گویند آثار متعلق به دوران 
قاجار و پهلوی است! همان‌طور که درباره چهارباغ و 
میدان عتیق هم‌چنین نظراتی داشتند و گفتند آثار 
به‌دست‌آمده متأخر است و بهانه‌ای شد برای تغییرات 

گسترده در محوطه‌های ارزشمند شهر.
او ادامه داد: سؤال اینجاست که وقتی با بولدوزر، 
لودر، کامیون و بیل مکانیکی کار می‌کنند و بازهم 
آن‌قدر سفال سالم از لایه‌های مختلف میدان عتیق به 
دست آمد چطور به خودشان اجازه می‌دهند که بگویند 
ما فقط با یک اثر دوره قاجار طرف هستیم یا فقط 
کارگاه قند بود و بقیه‌اش مهم نبود و می‌شود چنین 

اقداماتی انجام داد؟!

محمد خزاعی طی حکمی سیدمهدی جوادی 
مدیرعامل بنیاد سینمایی فارابی را به عنوان دبیر سی و 
پنجمین دوره جشنواره بین‌المللی فیلم‌های کودکان و 
نوجوانان منصوب کرد. »تلاش برای زمینه‌سازی 
جشنواره جهت ارتقاء کمی و کیفی تولیدات سینمای 
کودک و نوجوان، حفظ و ارتقاء جایگاه بین‌المللی 
جشنواره به عنوان یکی از جشنواره‌های مهم حوزه 
کودکان و نوجوانان و بررسی شرایط بهینه برگزاری 
جشنواره اعم از سالانه یا دو سالانه بودن، شرایط 
برگزاری، شیوه و مکان برگزاری و... ناظر به آسیب‌شناسی 
ادوار گذشته از محورهای حکم دبیر دبیر سی‌ و پنجمین 
جشنواره فیلم‌های کودکان و نوجوانان است.« به 
گزارش ایسنا به نقل از اداره کل روابط عمومی سازمان 
سینمایی، متن کامل این حکم خطاب به سید مهدی 
جوادی به این شرح است:  “نظر به تعهد و دانش جنابعالی 
به سمت »دبیر سی و پنجمین دوره جشنواره بین‌المللی 

فیلم‌های کودکان و نوجوانان« منصوب می‌شوید. امید 
است با استعانت از خداوند متعال و با عنایت به برنامه‌های 
راهبردی سازمان سینمایی در این مسئولیت موفق 

باشید.
در برگزاری این جشنواره به عنوان بزرگترین رویداد 
فرهنگی کودکان و نوجوانان کشور و یکی از معتبرترین 
جشنواره های سینمایی در حوزه کودکان و نوجوانان 

توجه به نکات ذیل مورد انتظار است:
1- سرلوحه قرار دادن محورهای سه گانه » اخلاق، 
آگاهی و امید« به عنوان راهبرد مشترک همه جشنواره 
های سازمان سینمایی در راهبری این رویداد سینمایی 
2- تلاش برای زمینه‌سازی جشنواره جهت ارتقاء کمی 
و کیفی تولیدات و غنای محتوایی سینمای کودک و 
نوجوان؛ 3- حفظ و ارتقاء جایگاه بین‌المللی جشنواره 
به عنوان یکی از جشنواره‌های مهم حوزه کودکان و 
نوجوانان؛ 4- بررسی شرایط بهینه برگزاری جشنواره 
اعم از سالانه یا دو سالانه بودن، شرایط برگزاری، شیوه 
و مکان برگزاری و... ناظر به آسیب‌شناسی ادوار 
گذشته؛5- لزوم چابک‌سازی ستاد جشنواره و اهتمام 
به صرفه‌جویی اقتصادی و اجتناب از هر گونه تشریفات 
زائد؛6- بهره‌گیری از همه ظرفیت‌های ملی و تمامی 
استان‌ها جهت ارتقاء و گستردگی جشنواره با هدف 

ایجاد نشاط اجتماعی در مخاطبان کودک و نوجوان.

بیت‌المال، ثروت فرهنگی و داشته‌های تاریخی شهر است

خزاعی به دبیر جشنواره فیلم کودک و نوجوان حکم داد

رئیس سازمان امور سینمایی کشور در سفر استانی خود 
به کرمان با انیماتورها و فعالان انیمیشن این استان دیدار 
کرد. “محمد خزاعی« معاون وزیر و رئیس سازمان امور 
سینمایی کشور در سفر امروز 8 تیرماه خود به کرمان، از 
موسسات و استودیوهای متحرک سازی بازدید و در جمع 

انیماتورها و فعالان حوزه انیمیشن این استان حاضر شد.
در این دیدار خزاعی با اشاره به رونق هنر خلاق انیمیشن 

در سال‌های اخیر گفت: انیمیشن هنر و صنعتی خلاق است 
و خوشبختانه از ظرفیت های خوبی در کشور برخوردار می 
باشد این در حالی است که در برخی از شهرستان‌های دور 
افتاده، شاهد حضور هنرمندان خلاق با امکانات محدود 
هستیم که موفق به تولید آثار با کیفیتی شده و به منبع درآمد 
خوبی رسیده اند. وی با تاکید بر اهتمام ویژه سازمان امور 
سینمایی نسبت به ماموریت مرکز گسترش به منظور 

ساماندهی افرایش تولیدات انیمیشن، افزود: انیمیشن هنری 
درآمدزا و خلاق بوده و موفقیت بسیاری نیز در خارج از کشور 
به دست آورده است بنابراین  تبدیل آن به صنعت درآمدزایی 
بیشتری را به دنبال خواهد داشت. خزاعی با بیان اینکه 
انیمیشن در مواردی می‌تواند از صنعت سینما نیز درآمدزاتر 
باشد، اظهارداشت: در ساخت انیمیشن محدودیت‌های 
سینمایی وجود ندارد و از سوی دیگر با استفاده از این هنر 

می‌توان به بیان ناگفته‌ها و قصه های بسیاری پرداخت. معاون 
وزیر و رئیس سازمان امور سینمایی و سمعی بصری کشور 
با تاکید بر اینکه انیمیشن زمانی می‌تواند کمک کننده باشد 
که با تشریک مساعی و با بینش و خودآگاهی به هویت ایرانی 
- اسلامی بپردازد، تصریح کرد: انیمیشن ایرانی باید راوی 
مناسبی برای مسائل تاریخی، تمدنی و آداب و رسوم فرهنگ 
ایرانی اسلامی، مشکلات و معضلات کشور، آسیب‌های 

اجتماعی، فرهنگ قرآنی و... ما باشد اما در حال حاضر یکی 
از معضلات و خطرات انیمیشن رویکردهایی با نگاه اقتصادی 
است که به نوعی منجر به فرار هویتی شده و لازم است که 
مورد توجه قرار گیرد. وی عدم وجود قصه و داستان قوی را 
یکی دیگر از ضعف‌های انیمیشن‌های تولید شده دانست و 
عنوان کرد: با وجود پیشرفت های انیمیشن در زمینه 

تکنولوژی، فیلمنامه و قصه جدی گرفته نشده است. 

رئیس سازمان سینمایی در جمع فعالان انیمیشن استان کرمان عنوان کرد

لزوم توجه پویانمایی به هویت و فرهنگ »ایرانی - اسلامی«

وقوع بزرگترین جعل 
تاریخ در ویکی‌پدیا

یک بانوی چینی با ثبت اطلاعات ساختگی 
درباره بخشی از تاریخ روسیه، بزرگترین مورد از 
جعل تاریخ را در دانشنامه اینترنتی ویکی پدیا 

رقم زد.
به گزارش لیترری هاب، یک بانوی چینی 
معروف به ژمائو )Zhemao( به مدت بیش از 
یک دهه در ویکی‌پدیای چینی به خلق یک 
تاریخ تخیلی جایگزین برای روسیه اواخر قرون 
وسطی مشغول بود و میلیون ها کلمه درباره 
معادن عظیم نقره، شخصیت‌های سیاسی جعلی 
و جنگ‌های حساسی نوشت که هیچگاه اتفاق 
نیفتاده‌اند. ژمائو حتی تا آنجا پیش رفت که 
جزئیاتی را درباره ارز رایج و ظروف غذاخوری این 

دوران هم از خودش درآورد.
این بانو که خود را یک زن خانه‌دار با مدرک 
دیپلم معرفی کرده است، با استفاده از چهار 
اکانت مختلف، یکی از بزرگترین مورد از ثبت 
اطلاعات غلط را در تاریخ ویکی‌پدیا رقم زد و اسم 
مستعار بورخس چینی را به دست آورد؛ خورخه 
لوئی بورخس، نویسنده و ادیب معاصر آرژانتینی 
بود که به خلق جهان‌های جایگزین با قوانین 

منحصر به فرد زمان و مکان شناخته می‌شد.
بورخس چینی یک زن خانه‌دار با مدرک 
دیپلم استداستانی که این بانوی چینی سرهم 
کرده بود حول یک معدن نقره بزرگ موسوم به 
کاشِن می‌چرخید که باعث ایجاد تنش‌های 
سیاسی بین شاهزادگان تور و دوک های مسکو 
شده بود. مشکل این جاست که معدنی به نام 
کاشن هیچگاه وجود خارجی نداشته است. ژمائو 
در یادداشت عذرخواهی که در حساب کاربری 
ویکی پدیای انگلیسی خود منتشر کرده است، 
نوشت: همانطور که گفته می‌شود، دروغ دروغ 
می‌آورد. من از این که صدها هزار کلمه ای که 
نوشته بودم را پاک کنم اکراه داشتم اما در نهایت 
میلیون ها کلمه ای را که نوشته بودم از دست 
دادم. مشکلی که من ایجاد کرده ام به سختی 
جبران می شود بنابراین شاید مسدود شدن 
همیشگی دسترسیم به ویکی پدیا تنها گزینه 
موجود باشد. دانش کنونی من برای گذران 
زندگیم کافی نیست بنابراین در آینده یک حرفه 

را یاد خواهم گرفت و صادقانه کار می‌کنم.

وودی آلن: با دنیای 
کارگردانی خداحافظی 

می‌کنم
گفت:  نهایی«  »امتیاز  فیلم  کارگردان 
پنجاهمین فیلمم را در پاریس می‌سازم و پس از 

آن با کارگردانی خداحافظی خواهم کرد.
آلن،  وودی  گاردین،  از  ایرنا  گزارش  به 
کارگردان مطرح آمریکایی، تایید کرد که پاییز 

امسال یک فیلم جدید در پاریس می‌سازد.
وی در یک لایو اینستاگرامی در گفت‌وگو با 
الک بالدوین، بازیگر هالیوودی، گفت پنجاهمین 
فیلم او که قبلا گفته شده بود درامی شبیه به فیلم 
امتیاز نهایی )Match Point( خواهد بود، 

احتمالا آخرین فیلمش است.
این کارگردان ۸۶ ساله در این باره گفت: 
بخش اعظمی از هیجان و شور و شوقم از بین 
رفته است. این روزها فیلمی که می‌سازی چند 
به  کارش  بعد  و  می‌ماند  سینما  در  هفته 
سرویس‌های استریم یا تماشای پولی می‌کشد. 
اوضاع مثل گذشته نیست. دیگر مثل قبل از این 
کار لذت نمی‌برم. دو فیلم اخیر وودی آلن یعنی 
یک روز بارانی در نیویورک )۲۰۱۹( و جشنواره 
ریفکین )۲۰۲۱( هر دو در دوران کرونا اکران 
شدند. جشنواره ریفکین چندان موفق نبود اما 
یک روز بارانی در نیویورک با بازی تیموتی 
شالامه و ال فانینگ موفق شد صدرنشین 

فهرست پرفروش‌ترین فیلم‌های گیشه شود.
یک روز بارانی در نیویورک همچنین اولین 
فیلمی بود که پس از لغو قرارداد ساخت پنج فیلم 
آلن برای آمازون، توسط او ساخته شد. این 
قرارداد به دلیل جلب توجهات دوباره به اتهامات 
جنسی که دختر خوانده این کارگردان در سال 
۱۹۹۲ به او وارد کرده بود، لغو شد. آلن همواره 
این اتهامات را رد کرده است، پرونده دو تحقیق 
مفصل در این باره در حالی بسته شد که در نهایت 
هیچ اتهامی به او وارد نشد. کارگردان کافه 
سوسایتی و نیمه شب در پاریس در بخش 
دیگری از گفت‌وگوی خود با بالدوین گفت با بیان 
این که تا به حال به خاطر شانس و احتیاط 
توانسته از کرونا قصر در برود، گفت: وقتی کرونا 
شروع شد، در خانه مثل همه ترسیده و زیر تخت 
قایم شده بودم. وی افزود: پس از یک مدت 
حسرت خوردن درباره این که نمی‌توانم فیلمی 
را که برایش برنامه ریزی کرده بودم بسازم شروع 
به ارزیابی مجدد شرایط کردم و به این نتیجه 
رسیدم که قایم شدن زیر تخت را دوست دارم. 
دیگر نیاز نیست بیرون بروم، مجبور نیستم فیلم 
بسازم، در زمستان سردم شود و در تابستان 
گرمم و دیگر نیاز نیست کل روز را به تصمیم 
گرفتن بگذرانم. مصاحبه اینستاگرامی وودی آلن 
و الک بالدوین همزمان با انتشار مجموعه داستان 
 Zero( صفر  جاذبه  عنوان  با  آلن،  کوتاه 
Gravity(، انجام شد که این کارگردان در 

دوران قرنطینه نوشته است.

کاریکاتورمدیر گروه باستان‌شناسی دانشگاه هنر اصفهان:

امیر جدیدی بازیگر ایرانی به عنوان یکی از 
اعضای جدید آکادمی علوم و هنرهای سینمایی 

اسکار در شاخه بازیگری انتخاب شد.
ایسنا، آکادمی علوم و هنرهای  به گزارش 
سینمایی اسکار فهرست ۳۹۷ هنرمند و فعال عرصه 
سینما را به عنوان اعضای جدید این نهاد سینمایی 
معرفی کرد و امیر جدیدی بازیگر ایرانی به عنوان 
یکی از اعضای جدید در شاخه بازیگری آکادمی 
انتخاب شد.  امیر جدیدی که سال گذشته با فیلم 
»قهرمان« ساخته اصغر فرهادی در جوایز اسکار 
حضور داشت، نقش‌آفرینی در فیلم‌هایی چون »عرق 
سرد« و »من« )سهیل بیرقی(، »آفریقا« و »سیزده« 
)هومن سیدی(، »پایان خدمت« )حمید زرگر نژاد(،‌ 
»رخ دیوانه« )ابوالحسن داوودی(، »خنده‌های 
آتوسا« )علیرضا فرید(، »اژدها وارد می‌شود!« )مانی 
حقیقی(، »قاتل اهلی« )مسعود کیمیایی(، »پدیده 

)علی احمدزاده(، »هت‌تریک« )رامتین لوافی(، 
»تنگه ابوقریب« )بهرام توکلی(، »قانون مورفی 
»رامبد جوان«، »لتیان« )علی تیموری( و »روز 

صفر« )سعید ملکان( را نیز در کارنامه دارد. 
نام فیروزه خسروانی، مستندساز ایرانی فیلم 
»رادیوگرافی یک خانواده« هم در میان اعضای 
جدید  آکادمی اسکار در شاخه مستند دیده 

می‌شود. 
از میان ۳۹۷ نفر عضو جدید آکادمی اسکار، ۴۴ 
درصد را زنان تشکیل می‌دهند و ۳۷ درصد نیز 
افرادی از اقلیت‌های قومی و نژادی هستند. ضمن 
این که ۵۰ درصد از اعضای جدید آکادمی از 

کشورهایی غیر از آمریکا انتخاب شده‌اند. 
در فهرست جدید اعضای آکادمی اسکار، ۷۱ 
نامزد اسکار و ۱۵ برنده این جایزه سینمایی حضور 

دارند.

امیر جدیدی عضو آکادمی اسکار شد
تحلیل تحولات اقتصاد کلان و اقدام

   ببینید گرانی با غول چراغ جادو چه کرد!
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نگاه
دور تازه نمایش‌ مستندهای مرکز گسترش سینمای مستند، تجربی و پویانمایی، )اکران حقیقت( 
از سه‌ شنبه ۱۴ تیرماه شروع می‌شود. به گزارش ایرنا از مرکز ارتباطات و اطلاع رسانی مرکز گسترش 
سینمای مستند، تجربی و پویانمایی، انیمیشن ایرانی به کارگردانی مهرداد شیخان، از تولیدات مرکز، 
سه شنبه ۱۴ تیرماه و در قالب طرح »اکران حقیقت« نمایش داده و درباره آن گفتگو می‌شود. مستند 
انیمیشن ایرانی روایتی از ورود انیمیشن به ایران، هنرمندان موثر در این رشته و سیری است که 
پویانمایی از گذشته تا امروز طی کرده است. این جلسه نمایش ساعت ۱۷ با حضور کارگردان و با اجرا 
و کارشناسی مهرداد فراهانی برگزار می‌شود. علیرضا گلپایگانی استاد دانشگاه هنر، کارگردان و 

تهیه‌کننده انیمیشن میهمان ویژه این مراسم است. طرح »اکران حقیقت« تابستان ۱۴۰۰ با هدف 
نمایش مستندهای تولید شده در مرکز گسترش در سامانه هاشور و مراکز فرهنگی سراسر کشور راه 
اندازی و در قالب آن مستندهای بانو قدس ایران )مصطفی رزاق کریمی(، در جستجوی خانه خورشید 
)مهدی باقری(، ف- الف )فرشاد اکتسابی(، زیر این چتر باران می‌بارد )کتایون جهانگیری( و بر سر 
خاک )محسن خانجهانی( نمایش داده شد.  دور تازه »اکران حقیقت« با انیمیشن ایرانی آغاز می‌شود. 
این جلسات هر هفته سه‌شنبه در سالن نمایش مرکز گسترش با حضور علاقه‌مندان ادامه خواهد 

داشت. شرکت در این جلسات، برای علاقه‌مندان آزاد است.

اکران حقیقت به دور جدید رسید
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